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Το μέλλον μας δεν είναι
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Είναι η Επανάσταση 
και ο 
Σοσιαλισμός
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Την Τετάρτη 24 Απρίλη, πήραμε την
πρωτοβουλία ως ΚΑΡΦΙ ΕΑΑΚ να
οργανώσουμε στην Φιλοσοφική

Αθήνας εκδήλωση με θέμα «Τι φταίει για
τις γυναικοκτονίες». Το θέμα προέκυψε
εν μέρει από την επικαιρότητα: η δολο-
φονία της Κυριακής Γρίβα, έξω ακριβώς
από το Α.Τ. Αγ Αναργύρων μπροστά στα
μάτια των αστυνομικών έδειξε με τον πιο
τραγικό τρόπο τις ευθύνες που φέρει η
αστυνομία και η κυβέρνηση για την αύξη-
ση των γυναικοκτονιών. Και, δεύτερον,
από την ανάγκη να ανοίξει η συζήτηση
για τον σεξισμό μέσα στις σχολές, οι
οποίες πριν λίγο καιρό μόνο είχαν ξεση-
κωθεί με καταλήψεις κόντρα στο νόμο για
τα ιδιωτικά πανεπιστημια.

Η εκδήλωση είχε τεράστια απήχηση.
Γύρω στα 40 άτομα συγκεντρώθηκαν στο
αίθριο ενώ φοιτητές/ριες που μπορεί να
περνούσαν τυχαία από εκεί για να πάνε
στο μάθημά τους, σταματούσαν για να
παρακολουθήσουν την κουβέντα. Σε αυτό
έπαιξε ρόλο, ότι μαζί με τη Λίλιαν Μπου-
ρίτη, ψυχολόγο και μέλος της Κίνησης
για την Απεργιακή 8 Μάρτη, την οποία εί-
χαμε καλέσει ως ομιλήτρια, είχαμε απευ-
θυνθεί στην κ. Γιαντσή, καθηγήτρια του
Ιστορικού Αρχαιολογικού στη Φιλοσοφι-
κή, η οποία διδάσκει το μάθημα «Γυναί-
κες και φύλο στο Μεσαίωνα». Έχει σημα-
σία οι καθηγητές/ριές μας να μιλάνε και
να παίρνουν θέση πάνω σε τέτοια πολιτι-
κά ζητήματα και ταυτόχρονα είναι δύναμη
ώστε να μπορούμε φοιτητές/ριες και ερ-
γαζόμενοι/ες των πανεπιστημίων να δώ-
σουμε τις μαχες από κοινού.

Οι τοποθετήσεις που έγιναν είχαν με-
γάλο ενδιαφέρον. Η Λ. Μπουρίτη ανέδει-
ξε τις κυβερνητικές ευθύνες στα σεξιστι-
κά εγκλήματα και τοποθέτησε τις ρίζες
της γυναικείας καταπίεσης στο σύστημα
της εκμετάλλευσης που η ΝΔ υπηρετεί. Η
κ. Γιαντσή από την πλευρά της έκφρασε
μια διαφορετική άποψη, που το κέντρο
της ήταν το αν μια καλύτερη παιδεία και
η ατομική δράση του καθενός είναι αρκε-
τή για να σταματήσει τις γυναικοκτονίες.
Ακολούθησαν πολλές παρεμβάσεις με
παραδείγματα για το πώς η πολύπλευρη
κρίση του καπιταλισμού και οι ιδιωτικο-
ποιήσεις της κυβέρνησης της ΝΔ χτίζουν
το υπόβαθρο για τη σεξιστική βία. Η Αθη-

νά, υποψήφια διδακτόρισσα, έβαλε το ζή-
τημα της έμφυλης εμπειρίας και πώς ο
λόγος που υιοθετούμε διαμορφώνει τις
ιδέες μας.

Η εκδήλωση κέντρισε το ενδιαφέρον
και της υπόλοιπης οργανωμένης αριστε-
ράς μέσα στη σχολή. Φοιτητές από το
ΚΚΕ ήρθαν να παρακολουθήσουν, αλλά
και από το σχήμα της Αντίστροφης, που
έκανε παρέμβαση πάνω στο ζήτημα της
πατριαρχίας. Αυτό είναι δείγμα, ότι οι
πρωτοβουλιες που παίρνουμε ανοίγουν
το δρόμο και στην υπόλοιπη αριστερά
στις σχολές, η οποία συνήθως κεντράρει
παραπάνω στα φοιτητικά ζητήματα, να μι-
λήσει για τα ευρύτερα προβλήματα μέσα
στην κοινωνία.

Οι αντιπαραθέσεις που άνοιξαν στην
κουβέντα -αν βρίσκεται η πατριαρχία ή ο
καπιταλισμος, για παράδειγμα, πίσω από
τον σεξισμό- είναι πολύτιμες. Απαντούν

στα πραγματικά ερωτήματα που έχουν οι
φοιτητές/ριες αλλά και γιατί το ξεκαθάρι-
σμα των ιδεών είναι πολύτιμο και για τη
δράση. Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε
εκδηλώσεις τέτοιου τύπου, που γίνονται
κέντρο αναφοράς στις σχολές και συ-
σπειρώνουν φοιτητές/ριες, ώστε να δώ-
σουμε τη μάχη κόντρα στην κυβέρνηση
και κόντρα στο καταστροφικό αυτό σύ-
στημα, και να χτίσουμε την παιδεία και
την κοινωνία που έχουμε πραγματικά
ανάγκη.

Πηνελόπη Τρομπέτα, 
φοιτήτρια ΦΛΣ Αθήνας

• Εκδηλώσεις για τον αγώνα ενάντια
στις γυναικοκτονίες οργανώθηκαν επίσης
την περασμένη εβδομάδα στην ΑΣΚΤ από
το σχήμα Αρ.Κα.Σ. ΕΑΑΚ και στη γειτονιά
του Περιστεριού από την Κίνηση για την
Απεργιακή 8 Μάρτη.
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Αγώνας ενάντια 
στις γυναικοκτονίες

Εξοργιστικές
δηλώσεις
Βαρτζόπουλου
«Όταν κάποιος είναι επιθετικός, είναι επιθετικός επειδή

είναι γεννημένος επιθετικός... σε όλη την πανίδα, σε
κάθε μορφή εμβίων όντων το αρσενικό είναι πάντοτε επιθε-
τικό... γιατί αυτό είναι το οποίο στη φύση κυνηγάει την τρο-
φή... το θηλυκό είναι για άλλες δουλειές, για να τίκτει... άρα
είναι η φύση των πραγμάτων το αρσενικό να είναι το επιθετι-
κό, κατά συνέπεια η έννοια της γυναικοκτονίας πραγματικά
έχει μια βιολογική βάση».

Τάδε έφη Δημήτρης Βαρτζόπουλος σε ιντερνετικό μέσο
(livemedia.gr), δυο ημέρες μετά τη γυναικοκτονία της Κυρια-
κής Γρίβα έξω από το ΑΤ Αγίων Αναργύρων. Και θα ήταν ως
γεγονός ανάξιο σχολιασμού, αν δεν ήταν επικίνδυνο. Γιατί ο
συγκεκριμένος είναι ο ένας εκ των δύο υφυπουργών Υγείας
του Άδωνι Γεωργιάδη, αρμόδιος μάλιστα για την Ψυχική
Υγεία και το υπό κατάθεση σχετικό νομοσχέδιο.

Σύμφωνα με τον Βαρτζόπουλο λοιπόν, η βία των νέων, η
ενδοοικογενειακή βία, οι γυναικοκτονίες, εξηγούνται βιολο-
γικά: στην επιθετικότητα της ανθρώπινης φύσης γενικότερα
και των αρσενικών ειδικότερα από τη μία, στην ιδιαιτερότη-
τα των γυναικών που είναι κυρίως «για άλλες δουλειές», να
γεννάνε κλπ, από την άλλη. Όπως συνέχισε: «Είχαμε αύξηση
των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας κατά τη διάρκεια
της πανδημίας, επειδή ακριβώς οι επιθετικοί χαρακτήρες
δεν εκτονώνονται έξω, κλείνονται στο σπίτι και εκεί εκδηλώ-
νουν την επιθετικότητά τους στις γυναίκες τους». Πιο αντιε-
πιστημονική αντιδραστική σεξιστική ακροδεξιά επιχειρημα-
τολογία δεν μπορεί να υπάρξει.

Καταστολή
Έχει όμως και συνέχεια. Ποια είναι η λύση για τον υφυ-

πουργό; Ο ένας τρόπος είναι «αυτή την επιθετικότητα να τη
βάλουμε μέσα σε κοινωνικά κανάλια, δηλαδή να μη σκοτώ-
νεις ή να μην επιτίθεσαι για να κλέψεις, να επιτίθεσαι στον
εχθρό της πατρίδας, στον εχθρό της κοινωνίας». Ο άλλος εί-
ναι «η έγκαιρος ανίχνευση και η καταστολή, ο περιορισμός
μέσω υπηρεσιών οι οποίες θα λειτουργούν στα πλαίσια της
αστυνομίας, του δικαστικού συστήματος».

Με άλλα λόγια για τον υφυπουργό, αυτή η «βιολογική επι-
θετικότητα» μπορεί κάλλιστα να αξιοποιηθεί στους επίση-
μους μηχανισμούς βίας, αστυνομία, στρατό, ειδικές δυνά-
μεις κλπ ενάντια στους «εχθρούς της πατρίδας» -υποθέτου-
με εννοεί τόσο τους «εξωτερικούς», Τούρκους, μετανάστες,
πρόσφυγες κλπ όσο και τους «εσωτερικούς», αριστερούς,
αναρχικούς, κομμουνιστές. Κι αν δεν είναι εφικτό να διοχε-
τευθεί εκεί, τότε τον λόγο έχει η καταστολή. Οι λέξεις «τιμω-
ρία, απομόνωση, σωφρονισμός» ήταν ψωμοτύρι στη συνέν-
τευξή του. Ο ίδιος τώρα ετοιμάζεται να βάλει τη σφραγίδα
του στην «ψυχιατρική μεταρρύθμιση», στην ουσία να διαλύ-
σει και ιδιωτικοποιήσει τις δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας

Φυσικά δεν είναι προσωπικές απόψεις του Βαρτζόπουλου.
Είναι όλης της κυβέρνησης του «Πατρίς-Θρησκεία-Οικογέ-
νεια». Και αποτελούν την ιδεολογική συγκάλυψη των σεξι-
στικών και όλων των εγκλημάτων της πολιτικής της. Γιατί
δεν φτάνει η αστυνομική, δικαστική ή πολιτική συγκάλυψη,
χρειάζεται και το επιχείρημα της «ανταγωνιστικής», «άπλη-
στης», «εξουσιαστικής» ανθρώπινης φύσης για να απενοχο-
ποιηθεί το σύστημα που υπηρετεί. Ένα σύστημα που γεννά
τη βία μέσα από την εκμετάλλευση, τη φτώχεια, τη διάλυση
της δημόσιας Παιδείας και Υγείας, τις ιδιωτικοποιήσεις, τον
πόλεμο, τον σεξισμό, τις διακρίσεις, τον ρατσισμό.

Πάντα οι άρχουσες τάξεις και οι κυβερνήσεις τους χρησι-
μοποιούσαν το ψέμα της «επιθετικής» ανθρώπινης φύσης
ως άλλοθι για τα εγκλήματα που έκαναν στο κυνήγι του κέρ-
δους -από τη δουλεία των μαύρων και τη βία κατά των γυ-
ναικών λόγω της «φυσικής κατωτερότητάς» τους μέχρι τις
επιθέσεις στα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα λόγω της «ανωμαλίας» τους.
Αλλά ποτέ δεν κατάφεραν να γλυτώσουν από την οργή της
εργατικής τάξης και της νεολαίας.

Λ.Β.

Μια νίκη στο Δήμο Νίκαιας
Μία πρώτη νίκη έφεραν το κίνημα που παλεύει τη σεξιστική

καταπίεση, ο δρόμος που άνοιξε η μετατροπή της Παγκό-
σμιας Ημέρας Γυναικών σε απεργία ενάντια στην κυβέρνηση
της φτώχειας και του σεξισμού αλλά και οι διεκδικήσεις της
Δημοτικής Κίνησης «Ανταρσία στην Κοκκινιά», με την επίμονη
παρέμβασή της τα τελευταία χρόνια, μέσα και έξω από το Δη-
μοτικό Συμβούλιο!

Για πρώτη φορά η Δημοτική Αρχή Νίκαιας-Ρέντη ανακοίνωσε
την πρόθεσή της να ξεκινήσουν οι διαδικασίες δημιουργίας δο-
μής για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας απέναντι
στις γυναίκες και τα παιδιά, με τη σύμφωνη γνώμη όλων των
δημοτικών παρατάξεων. Αυτό το θέμα συζητήθηκε για δεύτερη
φορά (η πρώτη ήταν στις 26/2 στο θέμα που έφερε η «Ανταρ-
σία στην Κοκκινιά») στη 2η Ειδική συνεδρίαση Λογοδοσίας του
Δημοτικού Συμβουλίου Νίκαιας-Ρέντη που έγινε στις 22 Απρί-
λη, αυτή η φορά με παρέμβαση της Πρωτοβουλίας Γυναικών
Νίκαιας που κατέθεσε σχετικό υπόμνημα.

Όπως τόνισε η «Ανταρσία στην Κοκκινιά» το γεγονός ότι η
Ελλάδα είναι η πρώτη χώρα σε ποσοστό αύξησης γυναικοκτο-
νιών δεν είναι τυχαίο αλλά έχει να κάνει με την πολιτική της λι-
τότητας, των περικοπών και των ιδιωτικοποιήσεων που εφαρ-
μόζει η κυβέρνηση της ΝΔ, που έχει σαν αποτέλεσμα να επιβα-
ρύνεται η θέση των γυναικών και να βαθαίνουν οι διακρίσεις σε
βάρος τους. Γι’ αυτό το λόγο δεν μπορεί το ζήτημα της αντιμε-
τώπισης της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενει-
ακής βίας να αφεθεί στα χέρια της αστυνομίας. Είναι ζήτημα
που σχετίζεται με την καταπολέμηση της φτώχειας, της ελαστι-
κής εργασίας και της ενίσχυσης της δημόσιας Υγείας, Παιδεί-
ας, πρόνοιας, της δημιουργίας κατάλληλων δημόσιων δομών
στους δήμους αλλά και μιας συνολικής πάλης ενάντια στο σύ-
στημα που γεννά την καταπίεση.

Κατερίνα Θωίδου, 
δημοτική Σύμβουλος Νίκαιας Ρέντη, 

Ανταρσία στην Κοκκινιά της Προσφυγιάς και της Αντίστασης

24/4, Eκδήλωση στη Φιλοσοφική Αθήνας. Φωτό: ΣΕΚ στις Σχολές
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Πάμε προς την τελική ευθεία των ευρωε-
κλογών, σε συνθήκες που ωριμάζει μία
μεγάλη πολιτική και κοινωνική κρίση. Δεν

είναι μόνο τι συμβαίνει στην Ελλάδα, είναι διε-
θνής κατάσταση. Οι φοιτητικές καταλήψεις στα
αμερικάνικα πανεπιστήμια στέλνουν πολύ μεγά-
λο μήνυμα. Μέσα στην Αμερική βγαίνει ένα κίνη-
μα το οποίο θυμίζει το '68. Εδώ η κυβέρνηση πη-
γαίνει προς τις εκλογές μέσα σε συνθήκες που
περισσότερο θυμίζουν τις εκλογές του 2012 πα-
ρά του 2023.

Πρώτα απ' όλα από άποψη οικονομική. Βρι-
σκόμαστε στο σημείο όπου όχι μόνο δεν έχει κο-
πάσει η ακρίβεια, αλλά έρχεται η Ευρωπαϊκή
Ένωση και λέει ότι πρέπει ξανά να εφαρμόσουμε
Σύμφωνο Σταθερότητας. Σύμφωνο σταθερότη-
τας σημαίνει περικοπές και ιδιωτικοποιήσεις. Γι'
αυτό βλέπουμε ακόμα και σε προεκλογική περίο-
δο ότι η επίθεση των ιδιωτικοποιήσεων και των
περικοπών είναι σε πλήρη εξέλιξη.

Η κυβέρνηση είναι πιεσμένη και στο πολεμικό
μέτωπο. Παρά τη φιλολογία ότι Μητσοτάκης και
Ερντογάν μπαίνουν σε φάση διαλόγου, οι εξο-
πλισμοί κλιμακώνονται. Είναι ψεύτικη η προπα-
γάνδα ότι όλα αυτά έχουν να κάνουν με την επι-
θετική Τουρκία. Στην πραγματικότητα έχουν να

κάνουν με την επιθετική Ελλάδα από την Ουκρα-
νία μέχρι τη Μέση Ανατολή. Στην Αμερική, στη
Γερμανία, παντού ανεβάζουν τους εξοπλισμούς.
Ο πόλεμος επιτείνει την οικονομική επίθεση και
δεν αφήνει κανένα περιθώριο στην κυβέρνηση
να βρουν λεφτά από οπουδήποτε αλλού εκτός
από περικοπές και ιδιωτικοποιήσεις.  

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, η κυβέρνηση κά-
νει κωλοτούμπα σε σχέση με τον τρόπο με τον
οποίο προσπαθούσε να χειριστεί την μαζική αγα-
νάκτηση. Ένα προηγούμενο διάστημα ο Μητσο-
τάκης ισχυριζόταν ότι κάλυπτε όλο το φάσμα
από την Κεντροαριστερά μέχρι τη Δεξιά με κο-
ρυφαίο παράδειγμα το νομοσχέδιο για το γάμο
των ομόφυλων ζευγαριών. Τώρα, πηγαίνοντας
προς τις εκλογές, για να μην χάσει ψήφους από
την ακροδεξιά, η στροφή είναι στην αντίθετη κα-
τεύθυνση: Πατρίς-Θρησκεία-Οικογένεια. 

Απομονωμένη κυβέρνηση
Αυτοί δεν είναι εύκολοι ελιγμοί, αλλά κατάσταση

πανικού γιατί είναι μια κυβέρνηση απομονωμένη.
Δεν είναι μόνο τα αντικειμενικά στοιχεία της κρί-
σης, αλλά το τι αντιμετωπίζει από άποψη κινητο-
ποιήσεων και μαζικής κατακραυγής σε όλα τα μέ-
τωπα, από τις φοιτητικές καταλήψεις και τις απερ-
γίες μέχρι τα Τέμπη. Είναι τέτοια η πίεση από την
κατακραυγή του κόσμου που αναγκάζονται και οι
δικαστές να κάνουνε κωλοτούμπες, να βλέπουνε
ζητήματα τα οποία δεν είχαν δει, να ανοίγει θέμα
ότι θα στείλουν στη Βουλή το κατηγορητήριο και
να γίνει προανακριτική για τα Τέμπη.

Εμείς διεκδικούμε ότι πρέπει να γίνει προανα-
κριτική και για το έγκλημα στην Πύλο. Ένα έγκλη-
μα πολύ μεγάλων διαστάσεων και από άποψη πο-
λιτικής σημασίας στο κέντρο των ευρωεκλογών.
Είναι οι εκλογές όπου ο κόσμος πρέπει να αποφα-
σίσει τι είναι η ΕΕ: Είναι ένας δολοφονικός συνα-
σπισμός και φάνηκε τρισδιάστατα στην Πύλο.

Διαμορφώνονται όλα αυτά τα μέτωπα, αλλά η
αριστερή αντιπολίτευση δεν είναι σε θέση να τα
καλύψει. Δεν έχει τελειώσει η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ.
Η πραγματικότητα είναι ότι στον ΣΥΡΙΖΑ, πέρα
από ιντερνετικά χάπενινγκς, δεν υπάρχει το πα-
ραμικρό σε επίπεδο κινητοποίησης και πολύ πε-
ρισσότερο προγραμματικής αντιπαράθεσης.
Έφτασε τώρα να λέει ότι για να βελτιώσουμε
τους μισθούς, μπορούμε να καταργήσουμε τις
κρατήσεις για την κοινωνική ασφάλιση. Αυτό το
αίτημα το ξεκίνησαν σαν προεκλογική σημαία
τους οι Συντηρητικοί, το κόμμα της Θάτσερ στην
Αγγλία και βγαίνει ακόμα και το Εργατικό Κόμμα,
που χει πάει πολύ δεξιά, να ρωτάει τι θα το γίνει
το δημόσιο Σύστημα Υγείας αν καταργηθεί η κοι-
νωνική ασφάλιση. Προφανώς το ίδιο ισχύει κι
εδώ. Περικοπές στις κρατήσεις κοινωνικής
ασφάλισης είναι δώρο στον Γεωργιάδη για να τα
ιδιωτικοποιήσει όλα.

Τι λέει η αριστερή αντιπολίτευση πέρα από τον
ΣΥΡΙΖΑ; Ανοίγει κανένας τα μεγάλα ζητήματα
της αντιπαράθεσης με την ΕΕ της λιτότητας, του
ρατσισμού, του πολέμου, των καταστροφών;
Όχι είναι η απάντηση. Γι' αυτό διαμορφώνεται
ένα ολόκληρο αριστερόστροφο ακροατήριο το
οποίο ξεπερνάει τις αυταπάτες για την ΕΕ, τη σι-
χαίνεται και ψάχνει να συγκρουστεί με αυτήν και
την κυβέρνηση, πέρα από την υπάρχουσα κοινο-
βουλευτική αντιπολίτευση.

Την προεκλογική περίοδο των ευρωεκλογών,
ένα δίμηνο που ο κόσμος συζητάει κεντρικά πολι-
τικά, είναι ευκαιρία να επικοινωνήσουμε με όλο
αυτό τον κόσμο ο οποίος ψάχνει προς τα Αριστε-
ρά και να τον κερδίσουμε στην επαναστατική Αρι-
στερά και στο κόμμα μας. Γιατί κανένας άλλος δεν
ανοίγει τα μέτωπα, κανένας άλλος δεν δίνει τις
απαντήσεις. Απέναντι στις ιδιωτικοποιήσεις η
απάντηση είναι κρατικοποιήσεις με εργατικό έλεγ-
χο, απέναντι στην Ευρώπη-φρούριο λέμε να ανοί-
ξουν τα σύνορα. Σε κάθε μέτωπο ουσιαστικά είναι
πολύ χειροπιαστές οι απαντήσεις του τι σημαίνει
επαναστατική αριστερά. Δεν είναι μόνο το ποιος
είναι πιο μαχητικός, που δεν είναι λίγο κι αυτό.
Ένας ολόκληρος κόσμος έχει την εμπειρία τι ση-
μαίνουν οι δικοί μας σύντροφοι και συντρόφισσες
σε κάθε χώρο, από την οργάνωση των αγώνων μέ-
χρι την προοπτική, το ποια είναι η λύση.

Συνέχεια στη σελ.15

Στις 21.200 ανέβηκε ο δεί-
κτης της οικονομικής εξόρ-

μησης της Εργατικής Αλληλεγ-
γύης με τις 3.900 που συγκεν-
τρώθηκαν αυτή την εβδομάδα.

Ευχαριστούμε τις συντρόφισ-
σες και τους συντρόφους που
έστειλαν την ενίσχυσή τους.
Από 200: Δημήτρης Ζ., Γιάννης
Χ., Θράσος Τ., από 150: Φωτει-
νή Τ., Αγγελική Ε., από 100:
Γιάννης Κ., Κώστας Β., Μαρίζα
Ψ., Λαμπρινή Γ., Ολγα Κ. Από
50: Κατερίνα Δ., Βασίλης Μ.,
Μαριάννα Θ., Μήτσος Τσ., Πα-
ναγιώτης Πλ., Βασίλης Κ., Μύ-
ρωνας Μ., 40 ευρώ Γιούλη Κ.
Από 30: Γιώργος Ρ., Μάνθος Α.,
Θάλεια Μπ., Μαρία Π. Από 25:
Αργυρή Ε., Μιχάλης Β., Κατερί-
να Π., Μάνος Κ., Θανάσης Λ.,
Μυρτώ Β., Ελπίδα Ζ., Βασιλική
Ν. Από 20: Κώστας Κ., Αναστα-
σία Π., Αλέξανδρος Π., Θανά-
σης Λ., Χρήστος Μ., Δήμητρα
Κ., Μαρία Μ., Ελένη Δ., Ζωή Τ.,
15 ευρώ Βίκυ Βρ. Από 10 ευρώ
Πηνελόπη Τρ., Μαρία Φ., Μή-
τσος Α., Πέτρος Μπ., Μαρία Β.,
Ελένη Ντ., Τάσος Ν., Κατερίνα
Γ. Από 5 ευρώ Μαρίνα Κ., Χρή-
στος Κ., Πάνος Γ. 

Ευχαριστούμε τους συντρό-
φους, από Αγιο Σάββα που μά-
ζεψαν και έστειλαν 60 ευρώ,
τον τοπικό πυρήνα Νέου Κό-
σμου 125, Λαϊκή Εξαρχείων 10
ευρώ. Τέλος ευχαριστούμε τις
φίλες και τους φίλους που γρά-
φτηκαν συνδρομητές στην εφη-
μερίδα και το περιοδικό Σοσια-
λισμός από τα Κάτω: Ευγενία
Κ., Μαρία Β., Νάσος Μ., Γιάννης
Λ., Ιωάννα Λ. 

Κυκλοφορεί
ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ
από τα κάτω
www.socialismfrombelow.gr

Δυναμώνουμε την 
επαναστατική Αριστερά

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΕΞΟΡΜΗΣΗ

Συνεδρίασε την Κυριακή 28 Απρίλη
το Πανελλαδικό Συμβούλιο του
Σοσιαλιστικού Εργατικού Κόμματος 
με τη συμμετοχή εκλεγμένων
αντιπροσώπων από τους τοπικούς
πυρήνες. Έγιναν δύο συζητήσεις, η μια
σχετικά με την πορεία προς τις
Ευρωεκλογές στις 9 Ιούνη και η δεύτερη
για το φεστιβάλ Μαρξισμός 2024 στις 5-6-7
Ιούλη. Δημοσιεύουμε εδώ  το άνοιγμα της
συζήτησης για το πρώτο θέμα και στις
σελίδες 14,15,16 τη συνέχεια.



Ο Μητσοτάκης διαλαλεί, και
σε συνεντεύξεις ακόμα και

σε βίντεο στο Tik-Tok, ότι για
«πρώτη φορά στην ιστορία της
χώρας μας διευκολύνεται έμπρα-
κτα η συμμετοχή των πολιτών
στις εκλογές» με την καθιέρωση
της επιστολικής ψήφου. Είναι η
λύση, σύμφωνα πάντα με τον Μη-
τσοτάκη, «αν δουλεύετε σεζόν, αν
σπουδάζετε σε άλλη πόλη ή δίνε-
τε εξετάσεις, αν σας δυσκο-
λεύουν οι μετακινήσεις ή απλά αν
θέλετε να πάτε για μπάνιο στις 9
Ιουνίου». Ότι ο Μητσοτάκης και οι
υπουργοί νοιάζονται για το δι-

καίωμα της ψήφου των νέων ερ-
γαζόμενων μπορεί και να είναι το
πιο σύντομο ανέκδοτο. 

Η επιστολική ψήφος το μόνο
που δεν κάνει είναι να διευκολύ-
νει τη νεολαία, ιδιαίτερα, που
δουλεύει «σεζόν» στη «βαριά βιο-
μηχανία της χώρας». Για κανέναν
και καμιά δεν είναι τόσο απλή
υπόθεση να δηλώσει μια διεύθυν-
ση στην οποία θα πάρει τα χαρτιά
των εκλογών και στη συνέχεια θα
ψηφίσει με «ασφάλεια». Καταρ-
χήν, γιατί η προθεσμία υποβολής
έληγε τη Μ. Δευτέρα και ο περισ-
σότερος κόσμος δεν ξέρει ακόμα
που θα δουλεύει τον Ιούνη. 

Η «καθολική» επιστολική ψήφος
δεν καθιερώθηκε για να διευκολύ-
νει τους εργαζόμενους και τη νεο-
λαία να ψηφίσουν, ακόμα και αυ-
τούς που θα θέλουν να πάνε στη
θάλασσα την Κυριακή των εκλο-

γών. Καθιερώθηκε για να διευκο-
λύνει τη ΝΔ και τους μηχανισμούς
της. Τα κόμματα της αντιπολίτευ-
σης στη Βουλή είχαν αντιδράσει
δικαιολογημένα όταν συζητιόταν
το σχετικό νομοσχέδιο στις αρχές
του χρόνου, καταγγέλλοντας ότι
καταρχάς δεν διασφαλίζεται η μυ-
στικότητας της ψήφου. Μπορεί να
φανταστεί κανείς έναν «εποχικά»
εργαζόμενο σε ένα νησί να ψηφί-
ζει από το λαπ-τοπ του με τον ερ-
γοδότη να του δίνει «φιλικές» συμ-
βουλές. 

Διάρρηξη
Από τότε, κύλησε νερό στ’ αυ-

λάκι, για να φτάσουμε στη διαρ-
ροή των δεδομένων χιλιάδων
ομογενών που κατέληξαν στην
περιβόητη μέηλ λιστ της Άννας
Μισέλ Ασημακοπούλου. Αλλά και
στην πολύ πρόσφατη μυστηριώδη

διάρρηξη στη Διεύθυνση Εκλο-
γών του υπουργείου Εσωτερικών.
Δεν έχουμε καμιά εμπιστοσύνη
ότι η κυβέρνηση της ΝΔ θα εξα-
σφαλίσει το «αδιάβλητο» της «κα-
θολικής» επιστολικής ψηφοφο-
ρίας και γενικότερα οποιασδήπο-
τε ψηφοφορίας. Αντίθετα, γνωρί-
ζουμε καλά την ιστορία της Δε-
ξιάς στις νοθείες εκλογών. 

Πέρσι τον Ιούνη ουσιαστικά η
κυβέρνηση στέρησε το δικαίωμα
στη ψήφο από χιλιάδες εργαζόμε-
νους που δούλευαν «σεζόν» μα-
κριά από τον τόπο κατοικίας
τους. Το αίτημα φέτος παραμένει
το ίδιο: να έχουν το δικαίωμα να
ψηφίσουν, με φυσική παρουσία,
στα εκλογικά τμήματα της περιο-
χής που εργάζονται. Αυτό το αί-
τημα πρέπει να το διεκδικήσουν
αγωνιστικά τα συνδικάτα στον
επισιτισμό-τουρισμό. 

Νο 1620, 30 Απρίλη 2024 Γράμματα και σχόλιασελ.4 εργατικη αλληλεγγυη

Όχι κομπίνες με τους “Σπαρτιάτες”
Την περασμένη βδομάδα το Α1 τμήμα του

Άρειου Πάγου ανακοίνωσε ότι κόβει από τη
λίστα των κομμάτων που θα συμμετέχουν στις
ευρωεκλογές τους Σπαρτιάτες. Η ουσία του
σκεπτικού του Άρειου Πάγου είναι ότι «Κατα-
δεικνύεται ότι ο Ηλίας Κασιδιάρης, πραγματι-
κός αρχηγός του κόμματος ‘Σπαρτιάτες’, το
οποίο υποκαθιστά τη ‘Χρυσή Αυγή’ ουδέποτε
αποδοκίμασε ή απεμπόλησε, έστω και κατ’ ελά-
χιστον, την προηγούμενη – ως ηγετικό στέλε-
χος της “Χρυσής Αυγής” – ρητορική μίσους, τη
βίαιη και ρατσιστική δράση του, στα πλαίσια
του εγκληματικού μηχανισμού του ως άνω κόμ-
ματος».

Βέβαια, ο Άρειος Πάγος ανακάλυψε τώρα ότι
οι Σπαρτιάτες είναι η βιτρίνα του Κασιδιάρη και
το πλυντήριο των χρυσαυγιτών. Το γνώριζε το
πανελλήνιο ένα χρόνο πριν όταν οι Σπαρτιάτες
συμμετείχαν κανονικότατα στις εκλογές. Και
αυτό με τη «βούλα» του Άρειου Πάγου. Όπως
σημείωνε η Εργατική Αλληλεγγύη αμέσως μετά
τις βουλευτικές εκλογές του περσινού Ιούνη:
«Την καταπακτή του υπονόμου την άνοιξε ο
Άρειος Πάγος στις 8 Ιουνίου αποφασίζοντας
ότι κόβει το ‘Εθνικό Κόμμα Έλληνες’ του Κασι-
διάρη αλλά εγκρίνει τους ‘Σπαρτιάτες’. Την ίδια
ακριβώς μέρα που ο Κασιδιάρης ανακοίνωσε
ότι θα στηρίξει τους Σπαρτιάτες. Των οποίων
‘όλως τυχαίως’ ο αρχηγός είχε περάσει και από
την οργάνωση του Λαγού αλλά όπως διαβάζου-
με στην ΕφΣυν εμφανιζόταν και ‘ως στέλεχος
της οργάνωσης Κασιδιάρη Έλληνες Γ.Τ.Π.’
στην ιστοσελίδα της! Εφτά ακόμη υποψήφιοι
των ‘Σπαρτιατών’ αναφέρονται στην εφημερίδα
ότι ήταν στη λίστα με τα στελέχη που είχε δη-
μοσιεύσει παλαιότερα το ναζιστικό μόρφωμα
του Κασιδιάρη. Αλλά ο Άρειος Πάγος δεν είδε,
δεν άκουσε». 

Αυτή ήταν η κατάληξη των τριών τροπολο-
γιών που είχε περάσει η ΝΔ διά χειρός Βορίδη
από τη Βουλή τάχα για να εμποδίσει τη συμμε-
τοχή των ναζί στις εκλογές. Το αντιφασιστικό
κίνημα επεσήμαινε τότε την υποκρισία αυτής
της λεγόμενης «θεσμικής» αντιμετώπισης των
φασιστών που τους ανοίγει διάπλατα την πόρ-
τα με τις ρατσιστικές πολιτικές της. 

Τώρα, η ΝΔ προσπαθεί να παραστήσει το
βράχο του αντιφασισμού ενάντια στον λαϊκισμό
του ΣΥΡΙΖΑ. “Εμείς στείλαμε υπόμνημα στον
Άρειο Πάγο για τους Σπαρτιάτες”, είπε ο Ρωμα-
νός ο εκπρόσωπος τύπου της ΝΔ ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ
δεν έστειλε και δέχτηκε τα συγχαρητήρια του
Στιγκα. Ο Π. Μαρινάκης πήρε την σκυτάλη δη-
λώνοντας ότι ο «ΣΥΡΙΖΑ ψαρεύει στα θολά νε-
ρά» για να πάρει τις ψήφους των Σπαρτιατών.
Κι ο Κασσελάκης ανταπάντησε ότι «οι νεοναζί
ψηφοφόροι δεν μας αφορούν». Και το πινγκ-
πονγκ των δηλώσεων και απαντήσεων σε αυτό
το μοτίβο συνεχίστηκε. 

Θράσος
Προφανώς η ΝΔ έχει απύθμενο θράσος να

δίνει μαθήματα αντιμετώπισης του φασισμού.
Χρειάζεται να θυμηθούμε τον τρόπο που παλέ-
ψαμε ενάντια στη ναζιστική συμμορία της Χρυ-
σής Αυγής και τις μάχες που οδήγησαν στην
καταδίκη της ως εγκληματική συμμορία. Αυτές
οι μάχες που κράτησαν χρόνια ξετυλίχτηκαν
στο «πεζοδρόμιο» κάθε φορά που οι νεοναζί ξε-
μύτιζαν με την «προβιά» του «νόμιμου πολιτικού
κόμματος» για να απλώσουν το ρατσιστικό
τους δηλητήριο και τη δολοφονική δράση. 

Το κίνημα έδωσε μάχες για να κλείσουν τα
γραφεία τους, πολιόρκησε τις συγκεντρώσεις
τους, αγκάλιασε τους πρόσφυγες. Και το αντι-
φασιστικό κίνημα τους κάθισε στο σκαμνί, και

με την πρωτοβουλία που πήρε η ΚΕΕΡΦΑ το
2013 για τη συγκρότηση της πολιτικής αγωγής
στη δίκη της Χρυσής Αυγής. 

Αυτές οι επιλογές είχαν στηριχτεί σε μια πο-
λιτική εκτίμηση. Ότι η είσοδος της ΧΑ στη Βου-
λή δεν σηματοδοτούσε ένα ασυγκράτητο φασι-
στικό κύμα, αλλά ότι η ενεργητική παρέμβαση
του αντιφασιστικού κινήματος με τα συνδικάτα
μπροστά, μπορεί όχι μόνο να αποτρέψει την
εξάπλωση της επιρροής των ναζί, αλλά και να
απομονώσει τον ναζιστικό πυρήνα της ΧΑ από
τον κόσμο που έφτασε ακόμα και να την ψηφί-
σει επειδή νόμιζε ότι ήταν «αντισυστημική». 

Οι αλληλοκατηγορίες για εναγκαλισμό των
«νεοναζί ψηφοφόρων» έχουν και μια μεγάλη
δόση υποκρισίας. Τι θα γίνει, αν κατά πάσα πι-
θανότητα, το Εκλογοδικείο αποφασίσει να κη-
ρύξει έκπτωτους τους βουλευτές των Σπαρτια-
τών και άκυρη την εκλογή τους; Σύμφωνα με τα
ρεπορτάζ των εφημερίδων το «επικρατέστερο
σενάριο» είναι να μοιραστούν οι έδρες «αναλο-
γικά στα υπόλοιπα κόμματα». Με άλλα λόγια
τις «ψήφους» πολλοί εμίσησαν, τις έδρες ου-
δείς. 

Θα είναι μεγάλο λάθος αν η Αριστερά δεχτεί
μια τέτοια λύση που καταρχήν απαλλάσσει την
κυβέρνηση της ΝΔ από «μίνι εκλογές» λίγο και-
ρό μετά την προβλεπόμενη ήττα της στις ευ-
ρωεκλογές και, πιο, σημαντικό, τσαλαπατάει τη
βασική δημοκρατική αρχή ότι οι βουλευτές
εκλέγονται μετά από ψηφοφορία. Μια Αριστε-
ρά που μπαίνει μπροστά στις μάχες για την
ανατροπή της κυβέρνησης, σηκώνει ψηλά τη
σημαία της πάλης ενάντια στη δολοφονική πο-
λιτική των κλειστών συνόρων, μπορεί να γίνει
φραγμός στην ακροδεξιά και τους φασίστες. 

Λέανδρος Μπόλαρης

Με αυτό το σύνθημα εκατοντάδες
Τουρκοκύπριοι (πάνω από 1000)

διαδήλωσαν στους δρόμους της βό-
ρειας Λευκωσίας, την Παρασκευή
26/4, ενάντια στη λιτότητα και τη δια-
φθορά. Πέρασαν μπροστά από το
προεδρικό μέγαρο και συγκεντρώθη-
καν μπροστά στη Βουλή. Στην πραγ-
ματικότητα όμως ο πραγματικός τους
στόχος ήταν η Τουρκική πρεσβεία,
που βρίσκεται ακριβώς απέναντι από
τη Βουλή. 

Την διαδήλωση κάλεσαν 32 τουρκο-
κυπριακές οργανώσεις και συνδικάτα.
Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης,
ακούστηκαν συνθήματα για την υπό-
θεση του ξενοδοχείου "Ισιάς" (το ξενο-
δοχείο που κατέρρευσε από το σεισμό
στην Τουρκία με πολλά θύματα Τ/Κ
μαθητές και εκπαιδευτικούς) και ανοί-
χτηκε πανό που έγραφε "Ισιάς η κοινή
μας υπόθεση" με την απαίτηση να δι-
καστούν και να τιμωρηθούν οι υπεύθυ-
νοι. Συνθήματα ακούστηκαν και υπέρ
της επανέναρξης του δικοινοτικού δια-
λόγου για διευθέτηση του Κυπριακού. 

Κύρια ομιλήτρια στην εκδήλωση
ήταν η πρόεδρος της KTOEOS, του
συνδικάτου των καθηγητών Selma Ey-
lem η οποία δήλωσε με έμφαση: “Το
μαχαίρι έφτασε στο κόκαλο! Καλωσο-
ρίστε τους Τουρκοκύπριους που θέ-
λουν δικαιοσύνη, ειρήνη, ευημερία,
ελευθερία, δημοκρατία, κοσμική ζωή,
λύση και υγιή κοινωνία!” Και τόνισε:
“Θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας μέ-
χρι να φτάσουμε στην ομοσπονδιακή
λύση και την ενσωμάτωση στην Ευρω-
παϊκή Ένωση”.

Ήταν μια πολύ σημαντική εκδήλωση
σε μια εποχή που οι άρχουσες τάξεις
και οι κυβερνώντες και στις δυο πλευ-
ρές ακολουθούν μια ψυχροπολεμική
και αντιπαραθετική πολιτική. Ήταν μια
εκδήλωση που έδειξε ότι η δράση από
τα κάτω μπορεί να είναι ο αποφασιστι-
κός παράγοντας για μια καλύτερη
ζωή, αλλά και για εδραίωση της ειρή-
νης στην Κύπρο.

Ντίνος Αγιομαμίτης

Οι Τουρκοκύπριοι
στους δρόμους
«Το μαχαίρι
έφτασε 
στο κόκκαλο»

ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΣ  Ευκολίες 
για τις/τους υποψήφιους της ΝΔ, 
κοροϊδία για όλους τους άλλους

26/4, Βόρεια Λευκωσία. Φωτό: KTOEOS



Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμμετέχει στις ευρωεκλογές
της 9ης Ιουνίου 2024 με ψηφοδέλτιο Ανα-

τρεπτικής Συνεργασίας 42 υποψηφίων από την
Αττική και την Περιφέρεια, στο οποίο περιλαμ-
βάνονται 45,5% γυναίκες και 54,5% άνδρες.
Από τα Χανιά υποψήφια ευρωβουλεύτρια θα
είναι η Άννα Μαματσή, μέλος του Συνδέσμου
Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ν. Χανίων. 

Στην πορεία προς τις εκλογές η ΑΝΤΑΡΣΥΑ
– Ανατρεπτική Συνεργασία διοργάνωσε την Τε-
τάρτη 24/4 στο Πάρκο Ειρήνης και Φιλίας των
Λαών κεντρική προεκλογική εκδήλωση – συζή-
τηση με θέμα: «Η αντικαπιταλιστική αριστερά
μπροστά στις μάχες και τις Ευρωεκλογές» με
ομιλητές τον Βασίλη Λιόντο, εκπαιδευτικό, μέ-
λος ΔΣ ΕΛΜΕ Χανίων και την Άννα Μαματσή.
Ακολούθησαν τοποθετήσεις από φοιτήτριες,
εργαζόμενους στην εκπαίδευση και τον ιδιωτι-
κό τομέα, μέλη των κινημάτων με τις παρεμβά-
σεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργα-
σία στους αγώνες της περιόδου και για να
βγάλουμε πιο ενισχυμένη την αριστερά που
παλεύει για την ανατροπή του καταστροφικού
καπιταλισμού, για να μπουν «οι ζωές μας πάνω
από τα κέρδη τους» με την εργατική τάξη στο

τιμόνι της κοινωνίας και της εξουσίας. 
Η Άννα Μαματσή ανέφερε μεταξύ άλλων: «Η

ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία συμμε-
τέχει στις Ευρωεκλογές με ένα ψηφοδέλτιο
που θέλει να συσπειρώσει το κίνημα αντίστα-
σης που εναντιώνεται στην κυβέρνηση της Νέ-
ας Δημοκρατίας και στις επιλογές της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Το κατέβασμά μας έχει τρεις
βασικούς στόχους. Κατ’ αρχάς, να μαυρίσου-
με την κυβέρνηση των δολοφόνων στα Τέμπη,
στην Πύλο, τη Γάζα και την Ουκρανία, με τις
γυναικοκτονίες και να ανοίξουμε το δρόμο για

την ανατροπή της. Δεύτερος στόχος, να έρ-
θουμε σε αντικαπιταλιστική ρήξη με την ΕΕ
του πολέμου που συμμετέχει σε όλα τα ανοι-
χτά μέτωπα από την Ουκρανία μέχρι την Υεμέ-
νη, την ΕΕ του ρατσισμού και της ισλαμοφο-
βίας, του Φράχτη του Έβρου και της Frontex,
την ΕΕ της φτώχειας. Και τρίτος στόχος είναι
να βγει ενισχυμένη και εκλογικά η αντικαπιτα-
λιστική Αριστερά, σε μια τρίτη μεγάλη εκλογι-
κή μάχη μέσα σ’ ένα χρόνο που οδήγησε στο
κατρακύλισμα της κυβέρνησης μαζί με τους
μαζικούς απεργιακούς αγώνες που προηγήθη-
καν. 

Θέλουμε το ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ –
Ανατρεπτική Συνεργασία να εκφράσει όλο αυ-
τό το κίνημα αντίστασης που έχει βγει σε
απεργίες, διαδηλώσεις, στις καταλήψεις των
φοιτητών και που αποτελεί την κοινωνική αντι-
πολίτευση που έφερε την πολιτική κρίση στην
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και στα ρε-
φορμιστικά κόμματα με πρόσφατο παράδειγ-
μα τον ΣΥΡΙΖΑ. Τα σκάνδαλα και τα εγκλήματα
έχουν προκαλέσει μια τεράστια οργή που εκ-
φράζεται συνέχεια όπως και στην απεργία στις
17 Απρίλη».

Από την πλευρά του ο Βασίλης Λιόντος τόνι-
σε ότι «Η Ευρωπαϊκή Ένωση ήταν πάντα και
θα συνεχίσει να είναι η Ευρώπη των πολυεθνι-
κών, της εκμετάλλευσης, του πολέμου, του

αυταρχισμού, της αντιπροσφυγικής υστερίας,
του ρατσισμού, της νομιμοποίησης της ακρο-
δεξιάς και της περιβαλλοντικής καταστροφής.
Απέναντι σε όλα αυτά, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ απευθύνει
ένα πολιτικό κάλεσμα συσπείρωσης και συνερ-
γασίας στους αγωνιστές και στις αγωνίστριες
του εργατικού, λαϊκού και νεολαιίστικου κινή-
ματος, στις δυνάμεις της ανατρεπτικής και αν-
τικαπιταλιστικής Αριστεράς ώστε να συμβάλ-
λουμε σε μια κοινή πολιτική παρέμβαση, να
στηρίξουμε και να κλιμακώσουμε τις απεργίες,
τους αγώνες, σε όλες τις μάχες που έχουμε
μπροστά μας, ενάντια στον πόλεμο, τη φτώ-
χεια, το ρατσισμό, το σεξισμό, τα δικαιώματα,
τις λαϊκές ελευθερίες, τη μάχη των επερχόμε-
νων εκλογών και κυρίως μετά από αυτές. Η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ φιλοδοξεί η ανατρεπτική Αριστερά
να μπει σφήνα στο πολιτικό σκηνικό, στη μάχη
για την ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνη-
σης της Νέας Δημοκρατίας, για να εκφραστεί
και στις  Ευρωεκλογές το κοινωνικό και πολιτι-
κό μπλοκ της ρήξης και της αποδέσμευσης
από την ΕΕ».

Η  ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία συμ-
μετέχει και καλεί στην απεργιακή συγκέντρωση
της Εργατικής Πρωτομαγιάς στα Χανιά την Τε-
τάρτη 1/5 στην Πλατεία Αγοράς στις 10 πμ. 

Ειρηναίος Μαράκης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε
την Πέμπτη 25/4 η ανοιχτή εκ-

δήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Θεσσαλονί-
κης με τίτλο “Η ανατρεπτική αντικα-
πιταλιστική Αριστερά μπροστά στις
μάχες και τις ευρωεκλογές”. Με την
εκδήλωση ξεκίνησε και στη Θεσσα-
λονίκη η προεκλογική καμπάνια της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργα-
σία ενόψει των ευρωεκλογών της
9/6.

Την εκδήλωση άνοιξαν δύο από
τους υποψηφίους της ΑΝΤΑΡΣΥΑ –
Ανατρεπτική Συνεργασία από την
πόλη, ο Κώστας Τορπουζίδης, μέλος
Εναλλακτικής Πρωτοβουλίας Δικη-
γόρων Θεσσαλονίκης, συγγραφέας
του βιβλίου «Ομοφυλοφιλία, σεξουα-
λικότητα και η πάλη για την απελευ-
θέρωση» και ο Γιάννης Λαθήρας, δη-
μοτικός σύμβουλος Συκεών-Νεάπο-
λης, μέλος Δ.Σ. Ένωσης Συνταξιού-
χων Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης.

Ο Κώστας Τορπουζίδης ξεκίνησε
βάζοντας τους στόχους της προ-
εκλογικής καμπάνιας, να μαυριστεί η
ΝΔ και να δυναμώσει η αντικαπιταλι-
στική Αριστερά. Τόνισε πως έχουμε
μια κυβέρνηση κοινωνικής μειοψη-
φίας, που ξεσηκώνει την οργή του
κόσμου με απανωτά εγκλήματα, αλ-
λά έρχεται αντιμέτωπη και με μαζι-

κούς αγώνες, με τις φοιτητικές κα-
ταλήψεις και τα αγροτικά μπλόκα,
τους εκπαιδευτικούς, τους νοσοκο-
μειακούς, τις μαζικές πανεργατικές
απεργίες στον ένα χρόνο από το έγ-
κλημα στα Τέμπη και στις 17/4. Είναι
μια κυβέρνηση στριμωγμένη στο οι-
κονομικό πεδίο, αλλά και στην πρώ-
τη γραμμή των πολεμικών εγκλημά-
των από τη Γάζα μέχρι την Ουκρα-
νία. Μια κυβέρνηση του “πατρίς-
θρησκεία-οικογένεια”, που με τις πο-
λιτικές της χτίζει το ρεύμα της ακρο-
δεξιάς.

Απέναντι σ’ αυτήν, βρίσκεται μια
κοινοβουλευτική Αριστερά σε βαθιά
κρίση, χωρίς να προσφέρει αξιόπι-
στη κοινοβουλευτική εναλλακτική. Η

αντικαπιταλιστική αριστερά πρέπει
να αρπάξει την ευκαιρία και να πρω-
τοστατήσει στους αγώνες σε όλη
την προεκλογική περίοδο (με πρώτο
βήμα την πρωτομαγιά, αλλά και στη
συνέχεια, όπως στην απεργία στην
Υγεία 16/5) αλλά και να κτίσουμε το
αντικαπιταλιστικό ρεύμα που λέει ότι
δεν αρκεί ένα «αντινεοφιλελεύθερο»
πρόγραμμα για να δικαιωθούν οι
προσδοκίες του κόσμου που πα-
λεύει. Αλλά ένα πρόγραμμα που να
απαιτεί εδώ και τώρα ΣΣΕ με αυξή-
σεις, κρατικοποίηση των συγκοινω-
νιών, της ενέργειας, των τραπεζών
κοκ, να κλείσουν οι βάσεις και να γυ-
ρίσουν οι φρεγάτες, αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη, ανοιχτά σύνορα

για πρόσφυγες και μετανάστες. Τα
δικαιώματα και οι κατακτήσεις των
γυναικών είναι η απάντηση στο σεξι-
σμό και τις γυναικοκτονίες, όχι η κα-
ταστολή. 

Κλείνοντας, τόνισε πως οι δυνά-
μεις που συμμετέχουν στην ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ έχουν μια πλούσια διαδρομή
από το Πολυτεχνείο μέχρι σήμερα,
πρωταγωνιστές σε όλες τις μάχες
του τελευταίου διαστήματος. Χρει-
άζεται να εμπνεύσουμε ότι η εργατι-
κή τάξη με την αντικαπιταλιστική
Αριστερά στο κέντρο της, έχει τη
δύναμη να κάνει πράξη το σύνθημα
“οι άνθρωποι πάνω από τα κέρδη”.

Στη συνέχεια, ο Γιάννης Λαθήρας
στάθηκε στο ρόλο της ΕΕ πίσω από
όλες τις επιθέσεις του τελευταίου
διαστήματος, με την ιδιωτικοποίηση
και την κατάτμηση του σιδηροδρό-
μου που οδήγησε στο έγκλημα στα
Τέμπη, με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια
που προωθούνται στο όνομα του
“ευρωπαϊκού δικαίου”, με τη νέα
ΚΑΠ που ξεσηκώνει τους αγρότες
πανευρωπαϊκά, με τις επιταγές της
ΕΕ και του ΟΟΣΑ για ένα σχολείο
της αξιολόγησης που φρενάρει το
εκπαιδευτικό κίνημα. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ –
Ανατρεπτική Συνεργασία βάζει κα-
θαρά το στόχο της διπλής ρήξης και
αποδέσμευσης από ΕΕ/ευρώ για αυ-
τούς τους λόγους. Στη συνέχεια,
έκανε μια αναδρομή στο ρόλο της

ΕΕ από την ένταξη της χώρας στην
ΕΟΚ μέχρι και σήμερα, μιλώντας για
μια ΕΕ ρατσιστική, πολεμοκάπηλη,
βουτηγμένη στα σκάνδαλα (από την
Καϊλή μέχρι την φον ντερ Λάιεν), με
ηγεσία που δεν εκλέγεται και ένα ευ-
ρωκοινοβούλιο με διακοσμητικό ρό-
λο. Όπως τόνισε, δεν θέλουμε μια
επανάληψη του «δράματος» του
2015 – για αυτό είναι απαραίτητη
προϋπόθεση η ρήξη με αυτούς τους
μηχανισμούς.

Στη συνέχεια ακολούθησε πλού-
σια συζήτηση με ερωτήσεις και το-
ποθετήσεις, ενώ ήρθαν οι εικόνες
του πρωταγωνιστικού ρόλου των με-
λών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις μάχες του
εργατικού κινήματος και της νεολαί-
ας, στους εκπαιδευτικούς, τους νο-
σοκομειακούς, τους δημοτικούς
υπαλλήλους, τις φοιτήτριες και τους
φοιτητές.

Ξεκινάμε μια προεκλογική καμπά-
νια με αισιοδοξία ότι μπορούμε να
ανταποκριθούμε στις αυξημένες
απαιτήσεις των καιρών, οργανώνον-
τας τις μάχες και ανοίγοντας θαρρε-
τά την κουβέντα για την αντικαπιτα-
λιστική προοπτική με όλον τον κό-
σμο που εξοργίζεται με την κυβέρ-
νηση και αναζητά αριστερές απαν-
τήσεις.

Ευκλείδης Μακρόγλου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Ξεκίνησαν οι τοπικές εκδηλώσεις
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία

25/4, Θεσσαλονίκη.

24/4, Χανιά.



«Ευχαριστούμε τους Αμερικα-
νούς φοιτητές για την υπο-
στήριξη στη Γάζα». «Ευχα-

ριστούμε, φοιτητές του Κολούμπια».
Tα γραμμένα με σπρέι συνθήματα πά-
νω στα αντίσκηνα των Παλαιστίνιων
προσφύγων στην Ράφα είναι ένα ακό-
μη σημάδι της τεράστιας δύναμης του
διεθνούς κινήματος αλληλεγγύης
στην Παλαιστίνη. Και η αλληλεγγύη
δεν κάνει ούτε βήμα πίσω -παρά την
κλιμάκωση της αστυνομικής καταστο-
λής καθ’ όλη την περασμένη εβδομά-
δα σε δεκάδες πανεπιστήμια των
ΗΠΑ. 

Δεν υπήρξε ούτε ένα πανεπιστήμιο
στο οποίο να εισέβαλε η αστυνομία
και την επόμενη μέρα να μην ακολού-
θησε νέα, ακόμη πιο μαζική και απο-
φασισμένη, κατασκήνωση ή κατάληψη
κτιρίου από τους φοιτητές. Αντιθέτως,
οι διαμαρτυρίες εξαπλώνονται σε όλο
και περισσότερα πανεπιστήμια, όχι
μόνο στις ΗΠΑ, αλλά σε όλο τον κό-
σμο. Η αμερικάνικη κυβέρνηση και οι
πρυτανικές αρχές βρίσκονται πλέον
αντιμέτωπες εκτός από τους φοιτητές
και με τους εργαζόμενους και τους
καθηγητές των πανεπιστημίων που κα-
ταγγέλλουν ότι οι αστυνομικές επεμ-
βάσεις είναι άμεση επίθεση στην
ελευθερία του λόγου, στο δικαίωμα
στη διαμαρτυρία αλλά και στην ακα-
δημαϊκή ελευθερία γενικότερα.

Σε μακροσκελές του άρθρο στους
Financial Times o εβραϊκής καταγω-
γής ιστορικός Μαρκ Μαζάουερ (που
κρατάει αποστάσεις από το κίνημα αλ-
ληλεγγύης στην Παλαιστίνη) διαφωνεί
με την καταστολή, απορρίπτει τις κα-
ταγγελίες ότι το κίνημα είναι «αντιση-
μιτικό» και αναφέρει ανάμεσα σε άλ-
λα: «Ένα από τα πράγματα που αγα-
πώ στους φοιτητές του Κολούμπια εί-
ναι ότι νοιάζονται. Δεν είναι αυτοί οι
φοιτητές, από διαφορετικά υπόβα-
θρα, που υποστηρίζουν τους Παλαι-
στίνιους, κάνοντας απλώς αυτό που
τους έχουμε διδάξει να κάνουν; Δεν
τους έχουμε διδάξει για το Ολοκαύτω-
μα και το “Ποτέ ξανά”; Και μπορούμε
να εκπλαγούμε αν το μάθημα που
πολλοί από αυτούς αντλούν είναι ότι
πρέπει να είσαι σε επιφυλακή για τη
γενοκτονία και να σηκώνεις το ανά-
στημά σου και να μην είσαι θεατής
όταν πιστεύεις ότι το βλέπεις να συμ-
βαίνει;» 

Η κυβέρνηση Μπάιντεν προσπάθη-
σε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις από
την επιχείρηση καταστολής με τον εκ-
πρόσωπο του Λευκού Οίκου Κίρμπι να
δηλώνει: «Σεβόμαστε το δικαίωμα των
ειρηνικών διαδηλώσεων». Αλλά οι επι-
θέσεις των ειδικών δυνάμεων με
κλομπ, χημικά, τέιζερ, έφιππη αστυνο-
μία, (Τέξας), σφαίρες καουτσούκ (πα-
νεπιστήμια Νότιας Καλιφόρνια και
Έμεριτ στην Tζόρτζια), ελεύθερους
σκοπευτές στην οροφή κτιρίων (πανε-
πιστήμιο Οχάιο και Πανεπιστήμιο
Μπλούμινγκτον στην Ιντιάνα) δεν αφή-

νουν περιθώρια για παρεξηγήσεις.
Όπως και ο αριθμός των συλλήψεων.  

Από τις 18 Απριλίου, οπότε πραγμα-
τοποιήθηκε η πρώτη επέμβαση της
αστυνομίας στο Κολούμπια στη Νέα
Υόρκη, μέχρι την Δευτέρα 29 Απριλί-
ου, πάνω από 900 φοιτητές/τριες συ-
νελήφθησαν μετά από αστυνομικές
επιθέσεις σε πανεπιστήμια σε όλες τις
ΗΠΑ. Σε αρκετά από αυτά, οι φοιτη-
τές που συλλαμβάνονται, έχουν απο-
βληθεί προσωρινά από τις πανεπιστη-
μιακές αρχές και βρίσκονται υπό την
απειλή μόνιμης αποβολής και διακο-
πής υποτροφιών και εν αναμονή ενδε-
χόμενων ποινικών διώξεων -παρότι οι
περισσότεροι αφήνονται ελεύθεροι
μετά τις συλλήψεις. 

Απειλές
Όπως χαρακτηριστικά απειλούσε η

διοίκηση του California State Polytech-
nic University την Δευτέρα 29/4 σε τε-
λεσίγραφό της προς τους φοιτητές,
«αν οι διαδηλωτές εγκαταλείψουν οι-
κειοθελώς την πανεπιστημιούπολη, το
πανεπιστήμιο μπορεί να εξετάσει αυ-
τήν την επιλογή ως “πιθανό ελαφρυν-
τικό παράγοντα” κατά τη διάρκεια του
πειθαρχικού ελέγχου που θα αντιμε-
τωπίσουν αλλά αυτό δεν εξαλείφει την
ευθύνη για ποινικές κατηγορίες». Eπι-
πλέον πολλά από τα ιδρύματα προκει-
μένου να εμποδίσουν τη ζωντανή πα-
ρουσία των φοιτητών/τριων στις σχο-
λές, τις έκλεισαν, ανακοινώνοντας
«διαδικτυακά μαθήματα».

Τίποτε από αυτά δεν είναι ικανό να

σταματήσει τις διαμαρτυρίες που
έχουν εξαπλωθεί σε πάνω από 50 πα-
νεπιστήμια των ΗΠΑ με αιτήματα την
κατάπαυση του πυρός στην Γάζα, να
σταματήσει η αμερικανική υποστήριξη
στο Ισραήλ, να σταματήσουν τα αμε-
ρικάνικα πανεπιστήμια να συνεργά-
ζονται με ισραηλινά ιδρύματα και επι-
χειρήσεις. Όπως δήλωσε ο Niyanta
Nepal, εκλεγμένος πρόεδρος του φοι-
τητικού συλλόγου του Πανεπιστημίου
Μπράουν στο Ρόουντ Άιλαντ: «Αυτό
που αντιμετωπίζουμε είναι ελάχιστος
κίνδυνος σε σύγκριση με αυτό που
περνούν οι κάτοικοι της Γάζας. Είναι
το λιγότερο που μπορούμε να κάνου-
με». 

«Με αποβάλλαν προσωρινά από την
σχολή μου και από την εστία του Κο-
λούμπια-Μπάρναρντ αλλά αυτό δυνά-
μωσε την αφοσίωσή μου στο κίνημα
για την απελευθέρωση της Παλαιστί-
νης. Να αποβληθείς, να συλληφθείς
για την Παλαιστίνη είναι τίτλος τιμής»
είπε η Μύριαμ, φοιτήτρια. Δύο εβδο-
μάδες μετά, η κατάληψη στο Κολούμ-
πια, απ’ όπου ξεκίνησε το κύμα αγώ-
να, παραμένει με τις διαμαρτυρίες να
αναγκάζουν τη διοίκησή του να απο-
σύρει τελεσίγραφο για νέα εκκένωση
και να ζητάει «διαπραγματεύσεις» με
τους φοιτητές. 

Οι φοιτητές δεν αντιμετωπίζουν την
καταστολή μόνοι τους. Οι εργαζόμε-
νοι στέκονται στο πλευρό τους. 

Στο Κολούμπια εκατοντάδες εργα-
ζόμενοι και μέλη ΔΕΠ διοργάνωσαν
«Συγκέντρωση για την υποστήριξη

των φοιτητών μας» καταδικάζοντας
τις συλλήψεις και απαιτώντας την άρ-
ση των αποβολών. Στο στόχαστρο
βρίσκεται η πρόεδρος του Κολούμπια
Νεμάτ Σαφίκ που πήγε στο Κογκρέσο
για να συκοφαντήσει τους φοιτητές
της ως «αντισημίτες» - σε μια άθλια
διαδικασία που προβλήθηκε ζωντανά
και χαρακτηρίστηκε, ακόμη και στα
κυρίαρχα μέσα, ως «νέος μακαρθι-
σμός».

Η βίαια σύλληψη της καθηγήτριας
οικονομικών Κάρολαϊν Φόλιν στο πα-
νεπιστήμιo Emory της Ατλάντα (οι
αστυνομικοί την ακινητοποίησαν στο
έδαφος παρά τις συνεχείς της δια-
μαρτυρίες «Είμαι καθηγήτρια») έγινε
viral και συνώνυμο της αστυνομικής
βίας. Κατά την καταστολή συνελήφθη
και η κοσμήτορας του τμήματος Φιλο-
σοφίας του πανεπιστημίου. Στο Τέξας,
εργαζόμενοι στο Πανεπιστήμιο του
Όστιν, υπέγραψαν κοινή δήλωση στην
οποία αναφέρουν «καθόλου μάθημα,
καμία εργασία όσο η αστυνομία ει-
σβάλλει στο πανεπιστήμιο» και στάθη-
καν μπροστά από τους φοιτητές τους
για να τους προστατεύσουν από την
καταστολή. Επιπλέον το τοπικό πα-
ράρτημα της ομοσπονδίας των εκπαι-
δευτικών στα πανεπιστήμια συγκεν-
τρώνει υπογραφές για κατάθεση ψή-
φου δυσπιστίας προς την πρυτανεία. 

Υποστήριξη
«Μόλις μάθαμε ότι οι φοιτητές θα

κάνουν κατασκήνωση αποφασίσαμε
να είμαστε εδώ για να τους προστα-
τεύσουμε και να τους υποστηρίξουμε»
λέει ο Στίβεν Θράσερ, επίκουρος κα-
θηγητής στη Σχολή Δημοσιογραφίας
του Northwestern της Βοστώνης. Και
εξηγώντας ότι οι εργαζόμενοι και οι
φοιτητές χρησιμοποιούν χρωματικό
κώδικα για να προσδιορίσουν αν είναι
πρόθυμοι να συλληφθούν, πρόσθεσε:
«Εγώ είμαι κόκκινου επιπέδου», (σ.σ.
δηλαδή έτοιμος να συλληφθεί). Με
τρόμο είδα φοιτητές σε όλη τη χώρα
να δέχονται επιθέσεις από αστυνομι-
κούς. Έτσι ήθελα να βάλω το σώμα
μου σε κίνδυνο πριν αγγίξουν τους
φοιτητές μας».

Οι κινητοποιήσεις στις ΗΠΑ συνεχί-
ζονται κι έξω από τα πανεπιστήμια.

Εκατοντάδες διαδηλωτές διαδήλωσαν
στο ετήσιο δείπνο των ανταποκριτών
του Λευκού Οίκου στην Ουάσιγκτον
στο οποίο επρόκειτο να παραστεί ο
ίδιος ο πρόεδρος των ΗΠΑ Μπάιντεν.
«Δυτικά μέσα ενημέρωσης σας βλέ-
πουμε, εσάς και όλη τη φρίκη που
κρύβετε» φώναζε το πλήθος σε ένα
από τα συνθήματα. Οι απόπειρες της
κυβέρνησης και των σιωνιστών φοιτη-
τών να προβοκάρουν τις συγκεντρώ-
σεις καταγγέλλοντάς τις ως «αντισημι-
τικές» πέφτουν στο κενό.  

Σε ανακοίνωσή της η αντισιωνιστική
«Εβραϊκή Φωνή για την Ειρήνη» που
μαζί με τους Φοιτητές για τη Δικαιο-
σύνη στην Παλαιστίνη (SJP) και πολ-
λές άλλες οργανώσεις και συλλογικό-
τητες, πρωτοστατεί στις διαμαρτυρίες
εντός κι εκτός πανεπιστημίων αναφέ-
ρει: «Ως η μεγαλύτερη αντισιωνιστική
εβραϊκή οργάνωση στον κόσμο, απορ-
ρίπτουμε απερίφραστα την ταύτιση
του αντισημιτισμού με τον αντισιωνι-
σμό και επιβεβαιώνουμε με τον πιο κα-
τηγορηματικό τρόπο ότι δεν υπάρχει
θέση για τον αντισημιτισμό στα κινή-
ματά μας. Καταδικάζουμε τις ψευδείς
κατηγορίες για αντισημιτισμό με μόνο
στόχο να δυσφημίσουν τα κινήματά
μας. Καλούμε όλους τους ανθρώπους
με συνείδηση να παραμείνουν επικεν-
τρωμένοι στο επείγον έργο που βρί-
σκεται σε εξέλιξη: Τον τερματισμό της
παροχής αμερικανικών όπλων και της
χρηματοδότησης της γενοκτονίας των
Παλαιστινίων και την επίτευξη άμεσης
και μόνιμης κατάπαυσης του πυρός
στη Γάζα. Αυτό το Πάσχα δεν μοιάζει
με κανένα άλλο Πάσχα στη ζωή μας». 

«Πιστεύουν ότι μπορούν να κατα-
στείλουν τον αγώνα μας για την ελευ-
θερία των Παλαιστινίων. Εμείς διαφω-
νούμε» αναφέρει σε ανακοίνωσή του
το SJP. «Το Φοιτητικό Κίνημα είναι
ενωμένο και αποφασισμένο να πετύ-
χουμε τα αιτήματά μας για την απε-
λευθέρωση της Παλαιστίνης και τον
τερματισμό της γενοκτονίας στη Γά-
ζα. Θα καταλάβουμε τον έλεγχο των
ιδρυμάτων μας, πανεπιστημιούπολη
προς πανεπιστημιούπολη, μέχρι η Πα-
λαιστίνη να είναι ελεύθερη».

Γιώργος Πίττας

Οι φοιτητικές κινητοποιήσεις εξαπλώ-
νονται με ταχύτητα από τις ΗΠΑ σε

όλο τον κόσμο με διαμαρτυρίες αλληλεγ-
γύης να πραγματοποιούνται σε πανεπιστή-
μια στη Γαλλία, την Τουρκία, την Ιταλία, την Βρετανία, τον Καναδά, την Αυ-
στραλία, στον Λίβανο, στην Ιορδανία, την Ινδία.

Στη Βρετανία φοιτητές κατέλαβαν το κέντρο του Πανεπιστημίου του
Γουόργουικ. Στο Παρίσι οι φοιτητές πραγματοποίησαν κατάληψη στο πανε-
πιστήμιο Sciences Po απαντώντας στην επίθεση της αστυνομίας λίγες
ώρες νωρίτερα να διαλύσει κατασκήνωση στο υπαίθριο αμφιθέατρο της
πανεπιστημιούπολης. «Μας θυμίζει το 1968, όταν τα αντιπολεμικά κινήματα
αναπτύσσονταν στις Ηνωμένες Πολιτείες και στη Γαλλία» είπε ένας φοιτη-
τής στο CNN.

Η κατασκήνωση στο πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ άρχισε την περασμένη Τε-
τάρτη. «Μόλις ξεκινήσαμε» δήλωσε περιχαρής η φοιτήτρια Jasmine Al-Ra-

wi, προσθέτοντας ότι το γεγονός ότι οι
πρυτανικές αρχές δεν απαγόρευσαν τη
συγκέντρωση δείχνει ότι φοβούνται
εμάς και όσα είμαστε ικανοί να κάνου-

με». Στον Καναδά ο πρώτος πανεπιστημιακός καταυλισμός διαμαρτυρίας
έγινε στο Πανεπιστήμιο McGill στο Μόντρεαλ (για να ακολουθήσουν κι άλ-
λα) με τους φοιτητές να καλούν τις διοικήσεις τους «να αποεπενδύσουν
από κεφάλαια που εμπλέκονται στο σιωνιστικό κράτος, καθώς και να διακό-
ψουν τους δεσμούς με σιωνιστικά ακαδημαϊκά ιδρύματα».

Διαδηλώσεις αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη έγιναν και αυτό το σαββατο-
κύριακο σε όλον τον κόσμο από το Λονδίνο όπου διακόσιες χιλιάδες άν-
θρωποι συμμετείχαν σε συλλαλητήριο το Σάββατο μέχρι το Ντιγιαρμπακίρ
στο τουρκικό Κουρδιστάν που πλημμύρισε από χιλιάδες διαδηλωτές την
Κυριακή. 
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Σε όλο τον κόσμο

ΗΠΑ «Τίτλος τιμής η σύλληψη για την Παλαιστίνη»

24/4, Συγκέντρωση αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη στο Πανεπιστήμιο του Τέξας. Φωτό: Michael Minasi/KUT News
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Διαπραγματεύσεις με τελεσίγραφα

Την περασμένη Τρίτη 23/4 οι αι-
γυπτιακές αρχές συνέλαβαν 19

άτομα που διαδήλωναν σε ένδειξη
αλληλεγγύης προς τις γυναίκες της
Γάζας και του Σουδάν. Οι περισσό-
τερες από τις εμπλεκόμενες ήταν
φεμινίστριες ακτιβίστριες που είχαν
συγκεντρωθεί έξω από την περιφε-
ρειακή έδρα της UN Women στο
Κάιρο, οργάνωση του ΟΗΕ που, κα-
τά τα άλλα, ασχολείται «με την ισό-
τητα των φύλων και την ενδυνάμω-
ση των γυναικών».

Μεταξύ των συλληφθέντων περι-
λαμβάνονται η δικηγόρος και σοσιαλίστρια
Mahienour el-Masry, η Lobna Darwish από
την «Πρωτοβουλία για τα Προσωπικά Δικαιώ-
ματα» (EIPR) και η δημοσιογράφος Rasha
Azab. Οι συλλήψεις υπογραμμίζουν την υπο-
κρισία του αιγυπτιακού καθεστώτος, το
οποίο ισχυρίζεται ότι στέκεται στο πλευρό
των Παλαιστινίων, αλλά καταστέλλει όσους
θέλουν να κλιμακώσουν την αλληλεγγύη
προς το λαό της Γάζας και της Δυτικής Όχ-
θης. Αυτόπτες μάρτυρες δήλωσαν ότι οι δυ-
νάμεις ασφαλείας που υπάγονται στα γρα-
φεία της UN Women επιτέθηκαν και συνέλα-
βαν τις ακτιβίστριες που συμμετείχαν στη
διαμαρτυρία με τις οποίες χάθηκε η οποι-
αδήποτε επαφή όταν τις ανάγκασαν να
μπουν σε οχήματα ασφαλείας και τους έκλει-
σαν τα τηλέφωνα. 

Η δικηγόρος Mahienour el-Masry είναι
γνωστή για το έργο της στην υπεράσπιση
ακτιβιστών, συνδικαλιστών και Σύριων προ-
σφύγων. Το 2014 φυλακίστηκε με ποινή δύο
ετών για μια υπόθεση που συνδεόταν με τις
διαμαρτυρίες για την αθώωση αστυνομικών
που κατηγορούνταν για τη δολοφονία του
Khaled Said, του ανθρώπου του οποίου ο θά-
νατος το 2010 πυροδότησε το κίνημα δια-
μαρτυρίας που άνοιξε τον δρόμο για την εξέ-
γερση του 2011. Οι αρχές την απελευθέρω-
σαν τον Σεπτέμβριο του 2014, για να καταδι-
καστεί ξανά με διαφορετική κατηγορία, τον
Μάιο του 2015, όταν επί προεδρίας Μόρσι, η
ίδια και μια ομάδα δικηγόρων ξεκίνησαν κα-
θιστική διαμαρτυρία μπροστά από το αστυ-
νομικό τμήμα El-Raml στην Αλεξάνδρεια
απαιτώντας επίσημη συγγνώμη από το
Υπουργείο Εσωτερικών σχετικά με μια επίθε-
ση της αστυνομίας εναντίον ενός άλλου δι-
κηγόρου. 

Το 2018 τα δικαστήρια την καταδίκασαν εκ
νέου για παραβίαση του κατασταλτικού νό-
μου της Αιγύπτου κατά των διαδηλώσεων και
για παράβαση ενός νόμου περί δημόσιων
συναθροίσεων που παραμένει σε ισχύ από
το 1914 όταν τον επέβαλαν οι βρετανικές
αποικιακές αρχές. Καταδικάστηκε σε διετή
φυλάκιση, αλλά κέρδισε γρήγορα την απο-
φυλάκισή της κατόπιν έφεσης. Τον Σεπτέμ-
βριο του 2019, η Μαχιενούρ συνελήφθη ξα-
νά στην Αλεξάνδρεια με την κατηγορία της
τρομοκρατίας, της δημοσιοποίησης και διά-
δοσης ψευδών φημών και της κατάχρησης
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ενώ τον
Αύγουστο του 2020, ανακρίθηκε στην εισαγ-
γελία κατηγορούμενη για μια ακόμη κατηγο-

ρία «ένταξης σε παράνομη οργάνωση».
Ήδη η Ένωση Αιγύπτιων Δημοσιογράφων

ζητάει «την απελευθέρωση όλων όσων συνε-
λήφθησαν κατά τη διάρκεια ειρηνικής δια-
μαρτυρίας μπροστά από την έδρα των Ηνω-
μένων Εθνών. Το Δίκτυο Αλληλεγγύης Mena
συγκεντρώνει υπογραφές αλληλεγγύης που
ζητάει την απελευθέρωση των συλληφθέντων
αναφέροντας: «Με ανησυχία πληροφορηθή-
καμε ότι άνοιξε υπόθεση (αρ. 1567/2024) κα-
τά των συλληφθέντων με την κατηγορία της
"ένταξης σε τρομοκρατική οργάνωση" και της
"παράνομης συνάθροισης". Καλούμε τις αιγυ-
πτιακές αρχές να απελευθερώσουν αμέσως
όλους τους συλληφθέντες και να αποσύρουν
κάθε κατηγορία εναντίον τους. Καλούμε επί-
σης τη UN Women να εκδώσει αμέσως ανα-
κοίνωση με την οποία να καταδικάσει τις συλ-
λήψεις. Καταδικάζουμε το ρόλο της αιγυπτια-
κής κυβέρνησης στη διατήρηση της πολιορ-
κίας της Γάζας και στην υποδαύλιση της σύγ-
κρουσης στο Σουδάν μέσω της στρατιωτικής
και διπλωματικής υποστήριξής της προς τις
σουδανικές ένοπλες δυνάμεις. Απαιτούμε
από τις κυβερνήσεις της Βρετανίας, της ΕΕ
και των ΗΠΑ να τερματίσουν τις πωλήσεις
όπλων και τη διπλωματική υποστήριξη του
βάναυσου αυταρχικού καθεστώτος της Αιγύ-
πτου».

Η σύλληψη των ακτιβιστριών είναι ένα
ακόμη επεισόδιο που έρχεται να αναδείξει
την ανησυχία της δικτατορίας του Σίσι απέ-
ναντι στην αυξανόμενη λαϊκή δυσαρέκεια για
την φτώχεια (ο πληθωρισμός τρέχει με 40%
ετησίως), αλλά και τη συνεργασία με το κρά-
τος του Ισραήλ και τους δυτικούς του συμ-
μάχους. Τον Φλεβάρη ο Σίσι βρέθηκε αντιμέ-
τωπος με ένα απεργιακό κύμα στη βιομηχα-
νική περιοχή της Μαχάλα το οποίο παρά τις
συλλήψεις και τις διώξεις πέτυχε να κερδίσει
αυξήσεις. 

Την ανησυχία του καθεστώτος Σίσι μοιρά-
ζεται και η «διεθνής» κοινότητα που το στη-
ρίζει. Μέσα στις τελευταίες εβδομάδες έχει
δεχτεί «ενέσεις» και  δάνεια πολλών δις δο-
λαρίων από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα,
το ΔΝΤ και την ΕΕ -η οποία χρηματοδότησε
με 7 δις ευρώ το καθεστώς για να κρατάει
τους πρόσφυγες μακριά από τις χώρες της
Ευρώπης. Με τον Σίσι να βρίσκεται στο να-
δίρ της «δημοτικότητάς του» η επιβίωση του
καθεστώτος στηρίζεται στην καταστολή και
στη στήριξη των δυτικών συμμάχων. 

Υπογραφές στο κείμενο της ΜΕΝΑ εδώ:
https://tinyurl.com/8azb722e

O ξεσηκωμός στα πανεπιστήμια των ΗΠΑ που
απειλεί να κλιμακωθεί και σε άλλες χώρες

αποσταθεροποιεί και πιέζει την κυβέρνηση
Μπάιντεν που με τη σειρά της εντείνει τις πιέ-
σεις προς το κράτος του Ισραήλ και την Παλαι-
στινιακή Αντίσταση να προχωρήσουν σε συμφω-
νία κατάπαυσης του πυρός στην Γάζα.

Σε τηλεφωνική του επικοινωνία με τον Νετα-
νιάχου, ο Μπάιντεν επανέλαβε την αντίθεσή του
για «ανθρωπιστικούς λόγους» σε μια ισραηλινή
επίθεση στην Ράφα ενώ ο υπ.Εξ, των ΗΠΑ
Μπλίνκεν από την Σ. Αραβία, όπου έχει ξεκινήσει
ένα ακόμη γύρο διαπραγματεύσεων με τις αρα-
βικές χώρες, δήλωσε ότι «η Χαμάς έχει ενώπιον
της μια πρόταση (κατάπαυσης) που είναι εξαιρε-
τικά γενναιόδωρη» και ότι «πρέπει να αποφασί-
σει γρήγορα παίρνοντας τη σωστή απόφαση».

Η αμερικάνικη κυβέρνηση προσπαθεί να στεί-
λει το μήνυμα ότι η ίδια «κάνει ό,τι μπορεί» και
ότι «το Ισραήλ αλλάζει» -με τον Μπλίνκεν να υπο-
στηρίζει ότι έχει σημειώσει «μετρήσιμη πρόοδο»
όσον αφορά την ανθρωπιστική κατάσταση στη
Γάζα. Σε αυτό το μήκος κύματος ο εκπρόσωπος
του ισραηλινού στρατού Χαγκάρι δήλωσε: «Επι-
διώκουμε να βοηθήσουμε στην ανακούφιση των
δεινών των αμάχων στη Γάζα. Καταβάλλουμε τε-
ράστιες προσπάθειες για να ελαχιστοποιήσουμε
τη ζημιά στους αμάχους, γιατί εμείς βλέπουμε
τον πόνο των αμάχων ως τραγωδία»! Κι ο εκπρό-
σωπος του Λευκού Οίκου Κίρμπι δήλωσε καθη-
συχαστικά ότι η προβλήτα κατασκευής του αμε-
ρικανικού στρατού στην Γάζα θα τεθεί σε λει-
τουργία σε λίγες εβδομάδες.

Όσον αφορά στη διαπραγμάτευση, ο Μπλίν-
κεν θα συνεχίσει την περιοδεία του περνώντας
από το Ισραήλ για να καταλήξει τελικά στο Κάι-
ρο, όπου την Δευτέρα αναμενόταν να καταφθά-
σει αντιπροσωπεία της Χαμάς για να συζητήσει
την πρόταση κατάπαυσης του πυρός που συνέ-
ταξαν μεσολαβητές από το Κατάρ και την Αίγυ-
πτο και τροποποιήθηκε από το Ισραήλ.

Την περασμένη εβδομάδα ο βασικός εκπρό-
σωπος της Χαμάς στις διαπραγματεύσεις είχε
δηλώσει ότι εξετάζει σοβαρά την απελευθέρωση
των ομήρων αν το Ισραήλ συμφωνήσει σε μια
διαρκή κατάπαυση πυρός. Το Σάββατο 27/4
υπήρξε νέα πρόταση από το Ισραήλ που σύμφω-
να με το αμερικανικό σάιτ Axios (που επικαλείται
ισραηλινές πηγές) κάνει λόγο για  «αποκατάστα-

ση διαρκούς ηρεμίας» στη Λωρίδα της Γάζας. 
Όπως αναφέρει το Αλ Τζαζίρα: «Πιστεύεται

ότι οι δύο πλευρές συζητούν την απελευθέρωση
ενός μικρότερου αριθμού ομήρων με  αντάλλαγ-
μα την απελευθέρωση Παλαιστίνιων κρατουμέ-
νων στις ισραηλινές φυλακές -στην πρώτη φάση
οποιασδήποτε νέας εκεχειρίας. Ενώ το Ισραήλ
μπορεί να επιτρέψει κάποια μετακίνηση των Πα-
λαιστινίων που εκτοπίστηκαν από τη βόρεια και
κεντρική Γάζα πίσω στα σπίτια τους και να απο-
σύρει κάποια στρατεύματα στη δεύτερη φάση
οποιασδήποτε συμφωνίας. (σ.σ. η διαρκής κατά-
παυση και η επιστροφή των κατοίκων της Γάζας
πίσω στα σπίτια τους είναι πάγιο αίτημα της πα-
λαιστινιακής αντίστασης με το ισραηλινό κράτος
να έχει απορρίψει επανειλημμένως και τα δύο αι-
τήματα). Βρισκόμαστε σε μια κομβική στιγμή
σχετικά με την πορεία προς τα εμπρός… Αν η
Χαμάς απορρίψει την πρόταση, οι Ισραηλινοί
έχουν καταστήσει σαφές ότι η επιχείρηση στη
Ράφα θα γίνει αρκετά σύντομα».

Ράφα
Η νέα «πρόταση» του ισραηλινού κράτους

στην ουσία τίθεται με τη μορφή τελεσιγράφου
με τους εκπρόσωπους του ισραηλινού στρατού
να ανακοινώνουν για ακόμη μια φορά ότι είναι
έτοιμος να επιχειρήσει στην Ράφα. Εκεί, την Κυ-
ριακή είκοσι ακόμη Παλαιστίνιοι ανάμεσά τους
πέντε παιδιά δολοφονήθηκαν όταν βομβαρδί-
στηκαν τα σπίτια τους ενώ ταυτόχρονα το Ισ-
ραήλ έχει πολλαπλασιάσει τις επιθέσεις του
στον «χαμηλής έντασης» πόλεμο που διεξάγει
με τη Χεζμπολάχ στο Λιβάνο. 

Στο εσωτερικό του Ισραήλ, το ζήτημα μιας εν-
δεχόμενης συμφωνίας, βαθαίνει ακόμη περισσό-
τερο την πολιτική κρίση, όπως φαίνεται από τις
αντιφατικές δηλώσεις των υπουργών του: Σε μή-
νυμά του προς τον κ. Νετανιάχου ο υπουργός
Οικονομικών Σμότριτς υποστήριξε ότι μια τέτοια
συμφωνία θα έθετε σε κίνδυνο την ίδια την
ύπαρξη του Ισραήλ απειλώντας όπως κι άλλοι
υπουργοί του Νετανιάχου να αποσύρουν την
υποστήριξή τους στον κυβερνητικό συνασπισμό
αν συμβεί. Ενώ από την άλλη ο ηγέτης της ισ-
ραηλινής αντιπολίτευσης Λαπίντ δεσμεύτηκε να
την υποστηρίξει αν πρόκειται για την απελευθέ-
ρωση των αιχμαλώτων. 

Γ.Π.

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Λευτεριά στις ακτιβίστριες

27/4, Παλαιστίνιος στη Ράφα στέλνει μήνυμα στους φοιτητές που διαδηλώνουν στις ΗΠΑ. Φωτό: AFP/Getty

23/4, Κάιρο. Φωτό: EIPR
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Η σκευωρία σε βάρος των εννιά Αιγύπτιων επιζώντων,
στους οποίους η κυβέρνηση προσπαθεί να φορτώσει το

έγκλημα, αναδείχτηκε μέσα από την ιστορία του Άχμεντ, ενός
από τους διωκόμενους. 

Ο Ουάλ Σ., συγγενής του από την Ολλανδία που μίλησε
διαδικτυακά, εξήγησε ότι η απόφαση του Άχμεντ να ξεκινήσει
από την Αίγυπτο για τη Λιβύη και από εκεί για την Ιταλία έγινε
κάτω από την πίεση των μεγάλων ιατρικών και οικονομικών
προβλημάτων της οικογένειάς του και με στόχο να της προ-
σφέρει μια καλύτερη ζωή. Περιέγραψε ότι έκανε αυτό το τα-
ξίδι μαζί με έναν ξάδερφό του και έναν φίλο τους -ο δεύτε-
ρος μάλιστα δεν επέζησε. Όχι μόνο δεν ήταν διακινητής, αλ-
λά αντίθετα χρειάστηκε να ξεπουλήσουν χρυσαφικά της οι-
κογένειας και να δανειστούν λεφτά για να μαζέψουν τις 140
χιλιάδες λίρες που τους ζητούσαν για το ταξίδι.

Τα παραπάνω επιβεβαίωσε σε μια καθηλωτική παρέμβαση
ο Χοσάν, ο ξάδερφος του Άχμεντ που ήταν μαζί του στο
πλοίο και παρών στη σύσκεψη. Η μαρτυρία του συνέτριψε τις
κατηγορίες σε βάρος των εννιά, οι οποίες στηρίζονται στον

εξωφρενικό ισχυρισμό ότι όποιος βοηθούσε με οποιοδήποτε
τρόπο τους επιβαίνοντες ήταν μέλος του πληρώματος και
άρα ένας από τους διακινητές. «Την τελευταία μέρα είχαμε
χάσει κάθε ελπίδα ότι θα ζήσουμε. Είχαμε ήδη χάσει ανθρώ-
πους πάνω στο πλοίο. Ο Άχμεντ βοηθούσε με λίγο νερό ή
ένα φαγώσιμο, αυτό έκανε και τίποτα παραπάνω», είπε, φτά-
νοντας στη στιγμή του ναυαγίου:

«Το ελληνικό λιμενικό μας έλεγε να τους ακολουθήσουμε,
κάτι που ήταν αδύνατο γιατί η μηχανή είχε χαλάσει. Μας έδε-
σαν για να μας ρυμουλκήσουν. Το πλοίο πήρε μεγάλη κλίση
πρώτα προς τα αριστερά χωρίς να βυθιστεί κι αμέσως μετά
προς τα δεξιά προκαλώντας τη βύθιση. Δεν καταλαβαίνω για-
τί μας άφησαν τόσες ώρες στη θάλασσα ενώ ήξεραν σε τι
κατάσταση ήμασταν. Είχαν όλη μέρα μπροστά τους, 12 ώρες
στη διάθεσή τους, και ήρθαν μόνο το βράδυ. Μάλλον ήταν
σχεδιασμένο να μας πνίξουν. Κανένας από τους εννιά δεν
έχει σχέση με το ναυάγιο, ήμουν εκεί και τους έβλεπα
όλους».

Επιζώντες και συγγενείς των
θυμάτων του ναυαγίου της Πύλου,
δικηγόροι των διασωθέντων και

των οικογενειών τους, δημοσιογράφοι,
εργαζόμενοι/ες από πολλούς χώρους του
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα,
φοιτητές/ριες από μια σειρά σχολές,
άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών,
διεθνείς ακτιβιστές, αγωνιστές/ριες του
αντιρατσιστικού-αντιφασιστικού
κινήματος και της Αριστεράς, έδωσαν το
παρών στη σύσκεψη που κάλεσαν την
Τρίτη 23 Απρίλη η ΚΕΕΡΦΑ μαζί με την
Πακιστανική Κοινότητα Ελλάδας «Η
Ενότητα». Ενόψει της συμπλήρωσης ενός
χρόνου από το ναυάγιο με τους 600
νεκρούς, όλοι και όλες ενώνουν τις
δυνάμεις τους για να μην συγκαλυφτεί το
μεγαλύτερο ρατσιστικό έγκλημα της
κυβέρνησης της ΝΔ με τις πλάτες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, φορτώνοντάς το σε
εννιά επιζώντες με στημένες κατηγορίες,
Τη συζήτηση άνοιξαν ο Πέτρος Κωνσταν-
τίνου, συντονιστής της ΚΕΕΡΦΑ, ο Τάκης
Ζώτος, δικηγόρος θυμάτων ρατσιστικής
βίας και η Σοφία Γαρμπή, φοιτήτρια Φιλο-
σοφικής Αθήνας, ενώ συντόνισε η Κατερί-
να Θωίδου, δημοτική σύμβουλος Νίκαιας-
Ρέντη με την Ανταρσία στην Κοκκινιά.
Ακολούθησαν δεκάδες παρεμβάσεις που
ενίσχυσαν την μεγάλη καμπάνια που ξεκι-
νά και έχει συγκεκριμένους σταθμούς.
Όπως τους συμπυκνώνει η ΚΕΕΡΦΑ:
«Η σύσκεψη αποφάσισε τις παρακάτω
δράσεις:
1. Πρώτος σταθμός η συμμετοχή στην Ερ-
γατική Πρωτομαγιά στην συγκέντρωση
στην Πλατεία Κλαυθμώνος 11πμ.
2. Εκδήλωση-συναυλία αλληλεγγύης την
Κυριακή 12 Μάη 7μμ στα γήπεδα μπά-
σκετ στου Ρουφ για την στήριξη της καμ-
πάνιας για δικαιοσύνη στα θύματα της
Πύλου.
3. Κινητοποίηση αλληλεγγύης στην Αθήνα
στις 20 Μάη στο Σύνταγμα στις 5μμ. Πα-
ρουσία στη Καλαμάτα στις 21 Μάη στη δί-
κη των εννέα προσφύγων επιζώντων του
ναυαγίου της Πύλου.
4. Μεγάλο συλλαλητήριο στην Αθήνα στις
14 Ιούνη, ένα χρόνο από το έγκλημα της
Πύλου και σε δράσεις έξω από τις ελληνι-
κές πρεσβείες παντού.
5. Συγκροτούμε οργανωτική επιτροπή για
να απευθυνθεί σε συνδικάτα, φοιτητικούς
συλλόγους, κοινότητες μεταναστών, κινή-
σεις αλληλεγγύης, συλλογικότητες και μα-
ζικούς φορείς στις γειτονιές για την οργά-
νωση των εκδηλώσεων και των κινητοποι-
ήσεων και την καμπάνια οικονομικής ενί-
σχυσης. Προχωράμε σε εκδηλώσεις σε ερ-
γασιακούς χώρους, πανεπιστήμια και γει-
τονιές για να σπάσουμε το τείχος της σιω-
πής της κυβέρνησης και να καταγγείλουμε
τα εγκλήματά τους στα σύνορα».

Να τιμωρηθούν οι ένοχοι για το
          έγκλημα στην Πύλο

Μια συγκλονιστική μαρτυρία

Τόσο το νομικό όσο και το πολιτικό κυ-
βερνητικό κουκούλωμα της δολοφο-

νίας στην Πύλο, ήρθαν ξεκάθαρα στη σύ-
σκεψη.

Για το πρώτο μίλησε η Έφη Δούση, δικη-
γόρος των εννιά διωκόμενων Αιγυπτίων: «Η
κατασκευασμένη ενοχή των εννιά έρχεται
για να συγκαλύψει την ευθύνη των ελληνι-
κών αρχών. Δεκαπέντε ώρες περιμένει ένα
πλοίο με 600 ανθρώπους που καλούν σε
βοήθεια. Το εντοπίζουν από τις 11πμ και
απλώς το παρατηρούν. Τα ελικόπτερα της
FRONTEX φεύγουν με εντολή των ελληνι-
κών αρχών για άλλο περιστατικό. Δεν κα-
λείται ποτέ το ναυαγοσωστικό που είναι δί-
πλα στο Γύθειο. Αντ' αυτού καλείται ένα
περιπολικό. Να κάνει τι; Τα περιπολικά δεν
διασώζουν. Το μοναδικό mayday alert που
εκπέμπεται και είναι καταγεγραμμένο εν-
τός της δικογραφίας είναι 02.06 μετά τα
μεσάνυχτα, ακριβώς μετά την ανατροπή
και τη βύθιση.

104 άνθρωποι διασώζονται, οι άλλοι πνί-
γονται με συγκεκριμένες ευθύνες -όχι ηθι-
κούς αυτουργούς, με φυσικούς αυτουρ-
γούς. Και χρειάζονται λιγότερες από 24
ώρες για να κατασκευάσουν ενόχους. Για
να βρουν ανθρώπους εξαντλημένους ημιλι-
πόθυμους να καταθέσουν σε διαδικασίες
αμφίβολης ποιότητας που δεν τιμούν κανέ-
να δικαιοκρατικό σύστημα και να τους φυ-
λακίσουν αποδίδοντάς τους όχι μόνο την
κατηγορία της διακίνησης αλλά και της
πρόκλησης ναυαγίου. Σημειωτέον, κανένας
από τους διασωθέντες δεν αντιμετωπίστη-
κε ως διασωθείς αλλά ως παράνομα εισερ-
χόμενος πολίτης. Γι αυτό είδαμε αδέρφια
χωρισμένα να μιλούν πίσω από τα κάγκελα.
Γιατί όλοι οι διασωθέντες είναι κρατούμε-
νοι για παράνομη είσοδο.

Όλα τα αιτήματα της υπεράσπισης
απορρίπτονται με αστείες αιτιολογίες. Ζη-
τούμε να διενεργηθούν συγκεκριμένες
ανακριτικές πράξεις για να αποδείξουμε τα
αίτια της βύθισης, ποιος φταίει εν τέλει για
το ναυάγιο, απορρίπτονται συλλήβδην. Δεν
έχουμε λάβει γνώση των σημάτων του επι-
χειρησιακού σχεδίου για το πως ενήργη-
σαν όλα τα παραπλέοντα πλοία και το λιμε-
νικό, γιατί “δεν μας αφορά”. Τα κινητά που
κατάσχονται και βρίσκονται δυο μήνες με-
τά σε μια πλαστική σακούλα πάνω στο πε-
ριπολικό ζητά η υπεράσπιση να ανοιχτούν
και δεν απαντά η αρμόδια διεύθυνση αν
μπορούν ή όχι να ανοιχτούν αλλά απαντά η
ανακρίτρια ότι “πήραν νερά”, οπότε ούτε
αυτά τα δεδομένα μπορούν να ανακτη-
θούν. Στο αίτημα της υπεράσπισης να εξε-
ταστούν συγκεκριμένοι διασωθέντες που
θα είναι μαζί μας στις 21 Μάη και να εξετα-
στούν όλοι οι διασωθέντες, η ανακρίτρια
απαντά ότι της αρκούν οι εννέα, ακόμα και
αν οι ίδιοι βγήκαν δημόσια και είπαν ότι τα

λόγια τους παραποιήθηκαν.
Από τους 600 της Πύλου μέχρι τους 57

των Τεμπών, αυτό το έγκλημα μας αφορά
όλους. Όχι απλώς γιατί το άδικο του να πα-
ραλείπεις να διασώσεις ή να σκοτώνεις εί-
ναι μια σκέψη αποκρουστική. Αλλά γιατί εί-
ναι μια σκέψη που δεν μπορεί να ανεχτεί
κανείς. Γιατί όταν ο κρατούμενος λέει “μου
βάψανε τα χέρια με το αίμα των αδελφών
μου”, δεν μπορεί παρά να μας αφορά».

Το δεύτερο ανέδειξε ο Γιώργος Πίττας,
δημοσιογράφος στην Εργατική Αλληλεγ-
γύη: «Το έγκλημα της Πύλου είναι το μεγα-
λύτερο που έχει γίνει στη Μεσόγειο. Το ότι
είναι ρατσιστικό δεν χωρά αμφιβολία. Το
κριτήριο ήταν ένα: μετέφερε μετανάστες,
μελαμψούς, μουσουλμάνους.

Ήταν ένα προδιαγεγραμμένο έγκλημα.
Το ελληνικό κράτος και η κυβέρνηση έχει
καταδικαστεί το 2020-22 από το ευρωπαϊκό
δικαστήριο γιατί το 2014 στο Φαρμακονήσι
έκανε το ίδιο. Έπνιξε 11 ανθρώπους ρυ-
μουλκώντας τους. Δυο χρόνια πριν την Πύ-
λο, το ελληνικό λιμενικό ρυμουλκούσε άλ-
λο πλοίο με 400 ανθρώπους για 500 χιλιό-
μετρα κάνοντας κύκλους για τέσσερις μέ-
ρες για να τους σπρώξει πίσω στην Τουρ-
κία.

Στις 14 Ιούνη γίνεται η τραγωδία στην
Πύλο, στις 17 Ιούνη ο Μητσοτάκης βρίσκε-
ται στο Γύθειο όπου στάθμευε το περίφημο
διασωστικό των 80 μέτρων και βγάζει προ-
εκλογική ομιλία στην οποία λέει ότι οι
υπεύθυνοι είναι οι διακινητές. Και επιχαίρει
στο κοινό του ότι εμείς έχουμε καταφέρει
να κρατήσουμε τα σύνορά μας αλώβητα
από την απειλή των προσφύγων.

Έχουμε μια κυβέρνηση που συνεχίζει να
εγκληματεί σήμερα. Μόλις χτες το Aegean
Boat Report κατήγγειλε pushback την 1η
Απρίλη 72 ανθρώπων, 50 Σύριων, 22 Παλαι-
στίνιων, κοντά στη Λέρο. Τους πήραν τα κι-
νητά, τους εξαφάνισαν και βρέθηκαν ώρες
μετά στα τουρκικά ύδατα πεταμένοι σε
σκάφη με μια γυναίκα να καταγγέλει ότι
της έσπασαν το χέρι όταν την έγδυσαν και
της έκαναν σωματικό έλεγχο για να της πά-
ρουν ό,τι είχε πάνω της και το ίδιο έκαναν
σε όλους.

Αυτά είναι τα εγκλήματα του Μητσοτάκη
και της ΕΕ. Και πρέπει να πληρώσουν με
κάθε τρόπο. Να ανατραπούν πολιτικά, να
πάνε στα δικαστήρια και τη φυλακή. Μπο-
ρούμε να το πετύχουμε. Δεν έχουν περάσει
πολλά χρόνια από το 2015-16 όταν καταφέ-
ραμε να εμποδίσουμε όλα τα αποτρεπτικά
μέτρα και να αφήσουμε να περνάει ο κό-
σμος από τα νησιά σε όλη την Ευρώπη. Η
επίθεση στην Παλαιστίνη γίνεται με την ίδια
επιχειρηματολογία, χρησιμοποιώντας τον
ρατσισμό και την ισλαμοφοβία. Περνάει
στον κόσμο; Όχι. Το ίδιο ισχύει για την Πύ-
λο».

Τέμπη-Πύλος:
Ίδιοι δολοφόνοι,
ίδιο “μπάζωμα”

Πέτρος  Κωνσταντίνου, 
συντονιστής της ΚΕΕΡΦΑ

Το ναυάγιο της Πύλου είναι ένα με-
γάλο συντονισμένο ρατσιστικό έγ-

κλημα από την κυβέρνηση της ΝΔ και
την ΕΕ με 600 δολοφονημένους. Μαζί
με τις φωνές των επιζώντων και των
οικογενειών τους, θα δώσουμε τη μά-
χη να μην υπάρξει συγκάλυψη. 

Θα δώσουμε τη μάχη μέσα από τα
συνδικάτα και τους φοιτητικούς συλλό-
γους, για να γίνει η εργατική τάξη και
η νεολαία η φωνή αυτών των ανθρώ-
πων. Δεν θα αφήσουμε την κυβέρνηση
να διαφημίζει το νέο ρατσιστικό Σύμ-
φωνο Μετανάστευσης ως ό,τι καλύτε-
ρο έχει αποφασίσει ποτέ η ΕΕ, νομιμο-
ποιώντας αυτά τα εγκλήματα, τις επα-
ναπροωθήσεις, τα στρατόπεδα συγ-
κέντρωσης, τις συμφωνίες με τον δι-
κτάτορα Σίσι και τους υπόλοιπους εγ-
κληματίες των κυβερνήσεων από γύ-
ρω.

Πάμε για δράσεις στις γειτονιές και
τα συνδικάτα με πρώτο σταθμό την
Εργατική Πρωτομαγιά. Η ΚΕΕΡΦΑ και
οι μετανάστες θα είμαστε εκεί, μαζί
με την εργατική τάξη, τη δύναμη που
μπορεί να ξηλώσει την κυβέρνηση
των δολοφόνων και το σύστημα του
ρατσισμού, με σημαία τα ανοιχτά σύ-
νορα, τη νομιμοποίηση όλων των με-
ταναστών. Όταν η Μαρία Καρυστια-
νού λέει ότι είναι μια κυβέρνηση δο-
λοφόνων, έχει δίκιο. Είναι μια κυβέρ-
νηση δολοφόνων από τα Τέμπη μέχρι
την Πύλο. Θα την ξηλώσουμε.

Τάκης Ζώτος, 
δικηγόρος θυμάτων ρατσιστικής
βίας

Η κυβέρνηση έκλεισε την προηγούμε-
νη τετραετία της με το έγκλημα στα

Τέμπη με 57 νεκρούς και άνοιξε την και-
νούργια με το ακόμα μεγαλύτερο της Πύ-
λου με 600 νεκρούς. Οι ένοχοι έχουν ονο-
ματεπώνυμο, είναι η κυβέρνηση Μητσο-
τάκη και η ΕΕ. Με το νέο Σύμφωνο Μετα-
νάστευσης που ψήφισαν πρόσφατα κα-
ταργούν τη σύμβαση της Γενεύης. 

Το έγκλημα της Πύλου χρειάζεται τιμω-
ρία. Ως ΚΕΕΡΦΑ έχουμε την εμπειρία σε

δύσκολους καιρούς που πάλι μας έλεγαν
ότι “δεν μπορείτε να τιμωρήσετε τους
φασίστες της ΧΑ, έχουν μπει και στο Κοι-
νοβούλιο”. Επιμείναμε ότι ο κόσμος θέλει
να δώσει τη μάχη ενάντια στην εγκλημα-
τική οργάνωση και αποδείχτηκε ότι είχα-
με δίκιο. Την κερδίσαμε, με κορυφαία
στιγμή την τεράστια διαδήλωση στις 7
Οκτώβρη 2020. Με τον ίδιο τρόπο θέλου-
με να τιμωρηθεί κι αυτό το έγκλημα. Με
κινητοποίηση των συνδικάτων, των χιλιά-
δων μεταναστών που ζουν στην Ελλάδα,
της νεολαίας, των γυναικών. 

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι ένοχοι εί-
ναι εννιά πρόσφυγες. Ακόμα και οι μάρτυ-
ρες που κατέθεσαν κάτω από την πίεση

του Λιμενικού λένε ότι καπετάνιος και μη-
χανικός είναι νεκροί. Για την κυβέρνηση
αυτοί που έδιναν νερό είναι οι διακινητές.
Πολλοί από τους επιζώντες βρήκαν το
θάρρος και έκαναν μήνυση στο Ναυτοδι-
κείο Πειραιά που κατονονάζει ως ενόχους
το Λιμενικό και την FRONTEX. 

Οι εννιά κινδυνεύουν με 600 φορές ισό-
βια για κάθε έναν νεκρό συν τις 100 περί-
που απόπειρες ανθρωποκτονίας για κάθε
διασωθέντα. Σαν αντιρατσιστικό κίνημα
ξέρουμε ότι οι επιβαίνοντες αν δεν ήταν
μελαμψοί και φτωχοί θα ζούσαν. Αν ήταν
πλούσιοι επενδυτές θα ζούσαν. Ωφείλου-
με να υπερασπιστούμε τους εννιά και τη
μνήμη των θυμάτων.

Σοφία Γαρμπή, 
φοιτήτρια Φιλοσοφικής Αθήνας

Στόχος μας ενόψει της δίκης των εν-
νέα και του ενός χρόνου από το

έγκλημα είναι να δημιουργήσουμε ένα
μέτωπο στα Πανεπιστήμια. Θα πάρου-
με την πρωτοβουλία για νέες εκδηλώ-
σεις με ομιλητές από το ναυάγιο, για
πικετοφορίες μέσα στις σχολές, για
παρεμβάσεις στα μαθήματά μας. Ξεκι-
νάμε με το που θα ανοίξουν οι σχολές
μας με εκδήλωση στη Φιλοσοφική Αθή-
νας στις 15 Μάη, στο ΠΑΔΑ και την
ΑΣΚΤ στις 16 Μάη.

Το παράδειγμα του Κολούμπια που
πυροδότησε διαδηλώσεις και κινητο-
ποιήσεις στα πανεπιστήμια όλης της
Αμερικής δείχνει ότι μπορούμε να
τους ανατρέψουμε. Οι δισεκατομμυρι-
ούχοι επενδυτές που δίνουν λεφτά σε
αυτά τα πανεπιστήμια άρχισαν να
αποκαλούν τους φοιτητές που μιλάνε
για την Παλαιστίνη «τρελούς» και να
απειλούν ότι θα αποσύρουν τα λεφτά
τους. Καταδεικνύει τον πανικό που
νιώθουν κάθε φορά που το φοιτητικό
κίνημα εξεγείρεται και γίνεται ο πυρο-
δότης των αγώνων.

Με μήνυμα της Ούλρικε Σμιντ από τη Διεθνή Αμνηστία του Λονδίνου
άνοιξε η σύσκεψη. Η ακτιβίστρια μίλησε για την έρευνα της όργα-

νωσης που επιβεβαιώνει εμπεριστατωμένα τις ευθύνες του λιμενικού
και ανακοίνωσε την πρωτοβουλία για κινητοποιήσεις-τελετές μνήμης
στις 14 Ιούνη έξω από τις ελληνικές πρεσβείες στη βρετανική και άλλες
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες. Ακολούθησαν μηνύματα από μητέρες και
συζύγους των θυμάτων οι οποίες ήταν περιστοιχισμένες από τα μικρά
παιδιά τους. Ο πόνος στα λόγια και τα μάτια τους και η έκκλησή τους
για δικαιοσύνη συγκλόνισαν την αίθουσα.

Δεκάδες πήραν το λόγο μετά τις εισηγήσεις. Αγωνιστής από την Αν-
τιφασιστική Κίνηση Καλαμάτας παρενέβη διαδικτυακά, ενημερώνοντας
για τις δράσεις στην πόλη. «Έχουμε ξεκινήσει εδώ και καιρό αλλά πλέ-
ον εντείνουμε την καμπάνια ενημέρωσης για το ναυάγιο με πρώτο κόμ-
βο το δικαστήριο των εννιά στις 21 Μάη. Σχεδιάζουμε εκδηλώσεις και
παρεμβάσεις, ακόμα και σε αγώνες δρόμου που θα γίνουν. Η σκέψη
μας είναι να απευθυνθούμε σε διάφορα σωματεία και φορείς της πό-
λης ώστε η 21 Μάη να έχει πολύμορφο κομμάτι κόσμου που να διεκδι-
κεί να αθωωθούν οι εννιά πρόσφυγες. Την ίδια μέρα είναι η απεργία
της ΑΔΕΔΥ και συζητάμε να καλεστεί η συγκέντρωση έξω από τα δικα-
στήρια. Είναι σημαντικό να στηρίξετε από Αθήνα και αλλού, η παρουσία
κόσμου μπορεί να φέρει νίκες. Σκεφτόμαστε επίσης για μεγάλη διαδή-
λωση ή συναυλία στην πόλη στις 15 Ιούνη».

Η Εύα Ντόκου, φοιτήτρια στο ΠΑΔΑ και εργαζόμενη στον επισιτισμό,
μίλησε για την οργάνωση της καμπάνιας στις σχολές αλλά και τους χώ-
ρους εστίασης, όπου εργάζεται μεγάλο κομμάτι φοιτητών/ριών και με-
ταναστών.

Την προσπάθεια εμπλοκής του δήμου Αθηναίων ανακοίνωσε ο Κώ-
στας Παπαδάκης, δικηγόρος της Πολιτικής Αγωγής στη δίκη της Χρυ-
σής Αυγής και δημοτικός σύμβουλος με την Ανατρεπτική Συμμαχία για
την Αθήνα. Έχοντας ως παράδειγμα την τελευταία νίκη του κινήματος
στο 4ο Κοινοτικό Συμβούλιο του Δήμου, όπου δεν πέρασε πρόταση
συμβούλου του Μπακογιάννη για πογκρόμ κατά μεταναστών και φτω-
χών, τόνισε ότι «σε αυτό το αντιρατσιστικό και αντιφασιστικό κεκτημένο
θα εντάξουμε και τη συμπαράσταση στα θύματα του ναυαγίου της Πύ-
λου».

Τη σύνδεση με τη γενοκτονία στη Γάζα, έκανε η Σάλμα Σάουα από
την Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας και υποψήφια ευρωβουλευτίνα με
την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία. «Βλέπουμε ότι για την κυβέρ-
νηση και τις μεγάλες δυνάμεις οι άνθρωποι στην Πύλο και την Γάζα εί-
ναι άλλη κατηγορία, κατώτεροι», είπε και συμπλήρωσε πως «είμαστε
όλοι μαζί στον αγώνα και εμείς ό,τι μπορούμε, με συμμετοχή στις δια-
δηλώσεις και τις δράσεις, θα το κάνουμε».

Στους αγώνες των υγειονομικών αλλά και όλων των εργαζόμενων,
αναφέρθηκε η Μαρία Χαρχαρίδου, μέλος ΔΣ του Συλλόγου Εργαζόμε-
νων στο ΓΝΑ Γεννηματάς. «Θα διεκδικήσουμε από τα σωματεία μας
αποφάσεις καταδίκης αυτής της ρατσιστικής δολοφονίας και συμμετο-
χής στις κινητοποιήσεις. Θα παλέψουμε για δικαιοσύνη ενάντια σε όλα
τα εγκλήματα», τόνισε.

«Είμαστε η φωνή των θυμάτων και των οικογενειών τους. Όλοι, από
την κυβέρνηση μέχρι τους φασίστες, μας χτυπάνε. Θα παλέψουμε για
δικαιοσύνη, με τον αγώνα μας», είπε ο Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος της
Πακιστανικής Κοινότητας. Δίπλα του ο Ζισάν, επιζών του ναυαγίου,
συμπλήρωσε: «Είμαι ένας από όσους είδαμε το θάνατο μπροστά στα
μάτια μας. Δεν θα το ξεχάσουμε ποτέ. Θέλω να σας ευχαριστήσω που
είσαστε δίπλα μας».

«Δέκα μήνες μετά το τραγικότερο και πιο μαζικό ρατσιστικό έγκλημα,
έχουμε να παλέψουμε για δικαιοσύνη, για να μην υπάρξει συγκάλυψη»,
είπε η Δήμητρα Λιναρδάκη, δικηγόρος διασωθέντων που έχουν καταθέ-
σει μήνυση στο Ναυτοδικείο Πειραιά. «Αυτό το ναυάγιο ήταν αποτέλε-
σμα της πολιτικής που λέγεται Ευρώπη Φρούριο και με αυτήν έχουμε
να συγκρουστούμε. Είναι μακρύς ο δρόμος για να καταδικαστούν οι
πραγματικοί ένοχοι, αλλά μπορούμε ευρεία και ενωτικά να δώσουμε τη
μάχη».

Στον αγώνα για να σπάσει το πέπλο της σιωπής που προσπαθούν να
επιβάλλουν κυβέρνηση-ΕΕ, ειδικά μέσα στην προεκλογική περίοδο,
στάθηκε ο Πάνος Γκαργκάνας, από το ΣΕΚ. «Δεν πρέπει να υπάρξει χώ-
ρος δουλειάς ή σχολή που δεν θα οργανώσουμε εκδήλωση για να
ακουστούν οι φωνές που λένε την αλήθεια», κατέληξε.

Ρεπορτάζ-επιμέλεια: Λένα Βερδέ

16/3, Αθήνα. Επιζώντες του ναυαγίου της Πύλου στην κεφαλή της διαδήλωσης ενάντια στον ρατσισμό και τους φασίστες. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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“Άκαρπη” απέβη για άλλη μια φορά η συνάν-
τηση με τον διοικητή του νοσοκομείου μας.

Στην παράσταση διαμαρτυρίας (24/4) που καλεσε
η ΕΙΝΑΠ αλλά όχι το σωματείο εργαζομένων του
νοσοκομείου (μόνο η Αγωνιστική Πρωτοβουλία εί-
χε συμφωνήσει) με αφορμή τις εφημερίες του τρό-
μου στο ΓΝΑ και εκείνη που είχε καταρρεύσει το
δίκτυο, ο διοικητής δεν απάντησε επί της ουσίας
σε τίποτα. 

Μας εξήγησε ότι μπορούσαν οι γιατροί στα ΤΕΠ
να παίρνουν τα αποτελέσματα των εργαστηρίων
γραπτά στο χέρι και ότι οι ακτινολόγοι στον Αξονι-
κό άνετα μπορούσαν να γνωματεύουν από την
κονσόλα. Όλα καλά δηλαδή. Περίπου δηλαδή ότι
εμείς φταίμε για τον πανικό και την κρίση. 

Τα μέλη του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ (όχι η Παγώνη και ο
Αδαμόπουλος που δουλεύουν στο Γεννηματά) αλ-
λά και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι που παραβρέθη-
καν εξηγήσαμε απλά ότι από τύχη δεν έγινε το κα-
κό. Στις επίμονες ερωτήσεις μας για τις προσλή-
ψεις, μας είπε ότι περιμένουμε τις προσλήψεις
από τον ΑΣΕΠ (όπως μας είχε πει και έναν χρόνο
πριν). Μιλάμε για την διοίκηση που ενώ γνωρίζει
όλα τα παραπάνω, έχει ρίξει όλο της το βάρος στα
απογευματινά χειρουργεία αλλά όχι στα "απλά" και
συνηθισμένα πράγματα βλέπε εφημερίες, ράντζα,
προσλήψεις, ξυλοδαρμούς κτλ. Συνεχίζουμε, δεν
θα σταματήσουμε να διεκδικούμε τα αυτονόητα.
Όχι σε νέα Τέμπη στο νοσοκομείο μας.

Χρίστος Αργύρης, 
Αγωνιστική Πρωτοβουλία για την Ανατροπή 

Γεννηματάς, μέλος ΔΣ σωματείου εργαζομένων

Τη μεγαλύτερη απεργιακή κινητοποίηση
του κλάδου των τελευταίων χρόνων
πραγματοποίησαν οι δικαστικοί υπάλλη-

λοι ενάντια στο νομοσχέδιο για τον νέο "δικα-
στικό χάρτη" την Τετάρτη 24/4 , ημέρα έναρξης
της συζήτησης στις επιτροπές της Βουλής. Το
νέο νομοσχέδιο σημαίνει καταργήσεις και συγ-
χωνεύσεις 113 δικαστικών υπηρεσιών πανελλα-
δικά, δυσκολεύοντας ακόμα περισσότερο τους
εργαζόμενους και τους "συναλλασσόμενους" με
τη δικαιοσύνη, την ώρα μάλιστα που οι κενές
οργανικές θέσεις φτάνουν το 40%.

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν η Ομοσπον-
δία Δικαστικών Υπαλλήλων και οι Σύλλογοι Δικα-
στικών Υπαλλήλων της Αθήνας, του Πειραιά, της
Θεσσαλονίκης, της Εύβοιας, του Μεσολογγίου,
της Θήβας, της Αμαλιάδας και των Διοικητικών
Δικαστηρίων Αθηνών. Μαζί τους διαδήλωσε και
η Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων και οι μι-
σθωτοί δικηγόροι. Από την Παλιά Βουλή που
έγινε προσυγκέντρωση έφτασαν με πορεία στο
Σύνταγμα, από εκεί βάδισαν στην είσοδο της
Βουλής από τη μεριά της Βασιλίσσης Σοφίας
και κατέληξαν στο Υπουργείο Εσωτερικών στην
Κλαυθμώνος διαδηλώντας στην Πανεπιστημίου.
Με παλμό φώναζαν συνθήματα όπως «Κάνουν
καταργήσεις και περικοπές, εμείς αγωνιζόμαστε
για ανθρώπινες ζωές», «Ένας υπάλληλος – τρία
τα κενά, έτσι δεν βγαίνει άλλο η δουλειά», «Όχι
στην κατάργηση των υπηρεσιών, θέλουμε προσ-
λήψεις και αύξηση μισθών» και «Φλωρίδη-Μη-

τσοτάκη, ακούστε το καλά, αυτό το νομοσχέδιο
θα μείνει στα χαρτιά». 

«Στην Εύβοια η συμμετοχή στην απεργία εί-
ναι καθολική, έκλεισαν όλες οι υπηρεσίες», δή-
λωσε στην ΕΑ ο Γιώργος Μπύρωσης, πρόεδρος
του τοπικού συλλόγου. «Πέρα από την ακύρω-
ση του νομοσχεδίου, αγωνιζόμαστε για άμεσες
μαζικές προσλήψεις, για το επίδομα ειδικών
συνθηκών που δεν παίρνουμε παρότι αναγνωρι-
ζόμαστε σαν ειδική κατηγορία υπαλλήλων και

άλλα πάγια αιτήματα που όλες οι κυβερνήσεις
έχουν αγνοήσει. Το νέο νομοσχέδιο θα φέρει
ταλαιπωρία σε κόσμο και εργαζόμενους. Για
παράδειγμα στην Εύβοια κλείνουν το Ειρηνοδι-
κείο του Αλιβερίου και το εντάσσουν στη Χαλκί-
δα, δύο ώρες απόσταση. Αν κλείσει το Εφετείο
στη Χαλκίδα και πάει στη Λαμία, όπως είχαν
προτείνει, το κόστος για τις μετακινήσεις, πόσο
μάλλον αν χρειαστεί και διανυκτέρευση, θα εί-
ναι δυσβάσταχτο για τον κόσμο».

«Κατεβήκαμε από τη Θεσσαλονίκη γιατί αυ-
τός ο “δικαστικός χάρτης” που θέλουν να περά-
σουν αναστατώνει τις ζωές μας, όπως και των
δικηγόρων και δικαστών, αλλά πάνω απ' όλα
όλου του κόσμου», τόνισε η Χριστίνα Χριστο-
γιάννη, εκπρόσωπος Τύπου του τοπικού συλλό-
γου. «Πακέτο πάνε οι δύσκολες συνθήκες εργα-
σίας που θα χειροτερέψουν ακόμα περισσότε-
ρο. Συμμετείχαμε το προηγούμενο διάστημα
στις πανεργατικές απεργίες γιατί το αίτημα για
αυξήσεις μισθών και βελτίωση συνθηκών εργα-
σίας είναι κοινό. Αλλά κάναμε και κλαδικές κινη-
τοποιήσεις διαρκείας μετά τα Χριστούγεννα, με
μεγάλη συμμετοχή του κόσμου και στον δρόμο
και στις γενικές συνελεύσεις. Το σχέδιο νόμου
στη διαβούλευση το έβαλαν “κοροϊδευτικά”, κα-
θώς ήταν ελάχιστος ο χρόνος που έδωσαν».

«Ένας υπάλληλος εργάζεται για τρεις λόγω
της έλλειψης προσωπικού», δήλωσε η Μαρία
Βολικάκη από την Εισαγγελία Πειραιά. «Υπάρ-
χει εργασιακό στρες και ένταση, ενώ ο όγκος
δουλειάς που θα μας έρθει με την αλλαγή του
δικαστικού χάρτη θα είναι τεράστιος. Στον Πει-
ραιά θα συγχωνευτούν υπηρεσίες από τη Γλυ-
φάδα και τα νησιά μέχρι τα Μέγαρα και την
Ελευσίνα. Το κράτος αυτό δεν μας καλύπτει γε-
νικά ως πολίτες, υποβιβάζει τη ζωή μας».

Μάνος Νικολάου

Τη συμπεριφορά και τις απειλές
του βουλευτή της ΝΔ, Γιάννη

Καλλιάνου, ενάντια στους γιατρούς
του Αττικού νοσοκομείου στηλιτεύει
το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατρο-
πή, που κάνει λόγο για «εκμετάλ-
λευση -σε δημόσια θέα- της απώλει-
ας ενός ακόμα συνανθρώπου μας
από την κυβέρνηση και τα στελέχη
της». Όπως τονίζει, είναι υποκριτικό
και καταδικαστέο «να ζητάει κάποι-
ος ευνοϊκή μεταχείριση για το "δικό
του" άνθρωπο επειδή είναι βουλευ-
τής και μάλιστα του κυβερνώντος
κόμματος... Να απαιτεί προληπτική
μεταφορά σε Μονάδα Αυξημένης
Φροντίδας ενώ ξέρει πως στην πρά-
ξη ΜΑΦ δεν υπάρχουν. 

Να ανακαλύπτει “την Αμερική”
ένας βουλευτής, και όχι ένας απλός
πολίτης, για τα προβλήματα στο δη-
μόσιο σύστημα Υγείας της χώρας
του, ιδιαίτερα όταν έχει συναινέσει
και έχει ψηφίσει τις μειωμένες δη-
μόσιες δαπάνες Υγείας, την κατάρ-
γηση της πλήρους και αποκλειστι-
κής απασχόλησης στο ΕΣΥ, τα ιδιω-
τικά απογευματινά χειρουργεία,
τους εργολάβους, τους άθλιους μι-
σθούς των υγειονομικών, όταν ανέ-
χεται τις τεράστιες ελλείψεις προ-
σωπικού, τις απολύσεις συμβασιού-
χων υγειονομικών, τα κλειστά νοσο-
κομεία και τη διάλυση κρίσιμων
υποδομών των νοσοκομείων...

Να απειλεί και να προπηλακίζει
ευθέως γιατρούς, νοσηλευτές, ολό-
κληρο νοσοκομείο από τα ΜΜΕ
(“δεν έχουν φανταστεί τι έχουν να
πάθουν από εμένα και τον αδελφό
μου”), όντας βουλευτής, καλώντας
εμμέσως ακόμα και σε βιαιοπραγίες
σε βάρος του υγειονομικού προσω-
πικού, στρέφοντας την οργή του
κόσμου για την δυσλειτουργία του
ΕΣΥ απέναντι στους υγειονομικούς
και όχι στην πολιτική και τις κυβερ-
νήσεις που το οδήγησαν εδώ. Άλ-
λωστε έσπευσε να δηλώσει ότι δεν
έχει τίποτα με το «φίλο του» Άδωνη
Γεωργιάδη και την πολιτική της κυ-
βέρνησης. Αλίμονο!...

Είμαστε αηδιασμένοι γιατί οι συ-
νένοχοι του εγκλήματος της ιδιωτι-
κοποίησης της υγείας τολμούν και
ενοχοποιούν αυτούς που τάχα χει-
ροκροτούσαν ως ήρωες πριν τρία
χρόνια. Μετά την αντικοινωνική
αθλιότητα με τα «απογευματινά» επί
πληρωμή χειρουργεία ήρθε πριν
δυο εβδομάδες η κατάργηση της
πλήρους και αποκλειστικής απα-
σχόλησης των γιατρών ΕΣΥ και τώ-
ρα μέσα στο Πάσχα έρχεται σε
άσχετο νομοσχέδιο άλλου υπουρ-
γείου η ρύθμιση για να χειρουργούν
επ’ αμοιβή και ιδιώτες γιατροί μέσα
στα δημόσια νοσοκομεία». 

Νέα σύσκεψη φορέων πραγματοποιήθηκε στις 25/4 στο
ΨΝΑ ενάντια στο επικείμενο νομοσχέδιο Βαρτζόπου-

λου που διαλύει την Δημόσια Ψυχική Υγεία και Απεξάρτη-
ση. Παρότι η κυβέρνηση δεν έχει καταφέρει ακόμα να κα-
ταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο, συνεχίζει να διαρρέει τον
ερχομό του. Αλλά η διάθεση του κόσμου μέσα στα νοσοκο-
μεία είναι πολύ αγωνιστική όλους αυτούς τους μήνες που
εμποδίζει την κατάθεση. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν περίπου 50 άτομα από 19 φο-
ρείς, με παρουσία και μελών του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ. Όλοι οι
συμμετέχοντες συμφώνησαν ότι χρειάζεται κινηματική συ-
νέχεια. Η πρόταση από τη μεριά της πλειοψηφίας του Ενι-
αίου Συλλόγου Εργαζομένων του ΨΝΑ ήταν απεργίες την
ημέρα κατάθεσης και ψήφισης του νομοσχεδίου και συνέν-
τευξη Τύπου την 3η μέρα της κατάθεσης. Από τη μεριά
μας ως Συντονιστικό Νοσοκομείων και Ενωτικό Κίνημα για
την Ανατροπή, χρειάστηκε να προσθέσουμε κάποια πράγ-
ματα στην συζήτηση. Το κεντρικότερο ήταν η ανάγκη για
απεργία διάρκειας ενάντια σε αυτό το νομοσχέδιο. Η επί-
θεση Βαρτζόπουλου αποτελεί κομβικό κομμάτι στην προ-
σπάθεια της κυβέρνησης να αποσαρθρώσει το ΕΣΥ και δεν
θα το αναστείλει με περιορισμένες κινητοποιήσεις. Το δεύ-
τερο, ήταν η ανάγκη να εμπλακούν σε αυτή την μάχη τα
υπόλοιπα σωματεία της Ψυχικής Υγείας, ειδικότερα αυτά
του Δρομοκαΐτειου και του ΟΚΑΝΑ.

Σε όλα τα σωματεία των νοσοκομείων πρέπει (και μπο-
ρεί) να απλωθεί η εξέγερση ενάντια σε αυτό το νομοσχέ-
διο. Η σύσκεψη των ειδικευόμενων όλης της Αθήνας που
έγινε το προηγούμενο διάστημα έδειξε ότι αυτή η δυνατό-
τητα υπάρχει. Το ίδιο ισχύει και για τις ομοσπονδίες. Με
αυτόν τον προσανατολισμό μπαίνουμε να οργανώσουμε τις
μάχες που έχουμε ήδη μπροστά, τις απεργίες 1 και 16
Μάη, επιμένοντας στην απεργιακή σύγκρουση διάρκειας.

Νεκτάριος Χάινταρ,
μέλος ΔΣ Ενιαίου Συλλόγου Εργαζομένων ΨΝΑ Δαφνί

Σύσκεψη για 
να σώσουμε 
την Ψυχική Υγεία

ΓΝΑ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ
Δεν θα μας
κάνουν Τέμπη

ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ
Επίθεση στο ΕΣΥ

Απεργία κόντρα στον “Δικαστικό Χάρτη”
24/4, Απεργία Δικαστικών Υπαλλήλων. Φωτό: Μάνος Νικολάου
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Το κίνημα των καταλήψεων 
στο πλευρό της Παλαιστίνης
Η έμπνευση της εξέγερσης των

φοιτητών/ριών στις ΗΠΑ που
ξεσηκώνονται ενάντια στη γε-

νοκτονία που διαπράττει το Ισραήλ
στη Γάζα έχει περάσει και στα πανε-
πιστήμια εδώ. Την Παρασκευή 26/4
εκατοντάδες φοιτητές/ριες με τους
συλλόγους τους διαδήλωσαν στην
Αμερικάνικη Πρεσβεία στην Αθήνα με
χαρακτηριστικά συνθήματα τα "Με
καταλήψεις και απεργία να σπάσουμε
τη στήριξη στη γενοκτονία", "Από τη
Γάζα ως την Αμερική – Παγκόσμια αν-
τίσταση αντιπολεμική", "Κολούμπια –
Αθήνα αγώνας κοινός για να τσακι-
στεί ο σιωνισμός" και "Λευτεριά στην
Παλαιστίνη". 

Στη συγκέντρωση των φοιτητικών
συλλόγων συμμετείχαν η Παλαιστι-
νιακή Παροικία Ελλάδας μαζί με τη
Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο –
Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη, το ΣΕΚ
στις Σχολές, το BDS Greece, oι Filma-
kers for Palestine κ.α.

Σε «Συνελεύσεις-Καταλήψεις-Δια-
δηλώσεις ενάντια στη γενοκτονία»
καλεί το ΣΕΚ στις Σχολές που επιση-
μαίνει σε ανακοίνωσή του: 

«Η καταστολή της αστυνομίας δεν
μπορεί να σταματήσει το κίνημα αλ-
ληλεγγύης στην Παλαιστίνη που
παίρνει την μορφή χιονοστιβάδας στα
Πανεπιστήμια των ΗΠΑ με καταλή-
ψεις, διαδηλώσεις κατασκηνώσεις,
απεργίες πείνας!

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες απαι-
τούν σταμάτημα της γενοκτονίας, κα-
τάπαυση του πυρός, να σταματήσει η
υποστήριξη των ΗΠΑ στο Ισραήλ, ζη-
τάνε από τα ιδρύματα τους να αποε-
πενδύσουν από επιχειρήσεις που
υποστηρίζουν ή δραστηριοποιούνται
στο Ισραήλ και να διακόψουν ακαδη-
μαϊκά προγράμματα με Ισραηλινά
ιδρύματα.

Την ίδια μάχη δίνουμε και στις σχο-
λές μας εδώ όπως με τις πρόσφατες
κινητοποιήσεις στο ΠΑΔΑ ενάντια
στην συνεργασία του ιδρύματος με
πανεπιστήμια του Ισραήλ. Καμιά συ-
νεργασία με το κράτος τρομοκράτη!

Το φοιτητικό κίνημα δώσαμε ένα
τεράστιο αγώνα το προ-
ηγούμενο διάστημα ενάν-
τια στην ιδιωτικοποίηση
των σχολών μας. Σε κάθε
συνέλευση, σε κάθε δια-
δήλωση φωνάζαμε για
λευτεριά στην Παλαιστίνη.
Συνεχίζουμε μέχρι τη νίκη.
Κάτω τα χέρια από την
Γάζα - Λευτεριά στην Πα-
λαιστίνη από τον Ιορδάνη
μέχρι την Μεσόγειο».

Τις προηγούμενες ημέ-
ρες είχε ανοίξει η μάχη
ενάντια στη συνεργασία

Ελλάδας – Ισραήλ στο Πανεπιστήμιο
Δυτικής Αττικής. «Τις τελευταίες
εβδομάδες έχουμε ξεκινήσει σειρά κι-
νητοποιήσεων και εκδηλώσεων στις
σχολές μας. Μετά και την ανακοίνω-
ση συμφωνίας Erasmus του Πανεπι-
στημίου Δυτικής Αττικής η συνεργα-
σία των ελληνικών πανεπιστημίων και
εν συνεχεία και της κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη με το κράτος- δολοφόνο Ισ-
ραήλ επεκτείνεται σε κάθε βαθμό»
μεταφέρει στην Εργατική Αλληλεγ-
γύη ο Πάνος Οδατζίδης, φοιτητές
στη Σχολή Μηχανικών. 

Ενεργά μπροστά
«Σε αυτό το πλαίσιο οι φοιτητές

του ΣΕΚ στις Σχολές και της Συμμα-
χίας Σταματήστε τον Πόλεμο, βγήκα-
με ενεργά μπροστά με κινητοποίηση
στην πρυτανεία την περασμένη εβδο-
μάδα και οργάνωση εκδήλωσης την
Τετάρτη 24/4 με τίτλο "Ιμπεριαλισμός
και Μέση Ανατολή". Στη συζήτηση
συμμετείχαν ως ομιλητές ο Λέανδρος
Μπόλαρης, ιστορικός, ο Αντνάν Σε-
χάντε, καθηγητής ΣΕΤ και μέλος της
Παλαιστινιακής Παροικίας και ο Σω-
τήρης Καραλής, καθηγητής στη
ΣΜΗΧ. Η συζήτηση άνοιξε με το ιστο-
ρικό περιεχόμενο σχετικά με την Πα-
λαιστίνη και πως το φυτευτό κράτος
του Ισραήλ εδραιώθηκε στην Μέση
Ανατολή μέσα από τη γενοκτονία του
παλαιστινιακού λαού. Συνέχισε με το
πως ο ιμπεριαλισμός τροφοδότησε
και τροφοδοτεί όλα αυτά τα χρόνια
το κράτος-δολοφόνο, το Ισραήλ. Ακό-
μη αναφέρθηκαν και στατιστικά στοι-
χεία σχετικά με τα εγκλήματα που
έχει διαπράξει το Ισραήλ σε βάθος
ετών. Έγινε αναφορά στην σημασία
των επερχόμενων απεργιών με μεγα-
λύτερο σταθμό των πανεργατική
απεργία της 1ης Μάη αλλά και πως
όλο το σύστημα της κυβέρνησης του
πολέμου, της καταπίεσης και των
ιδιωτικοποιήσεων συνδέεται άμεσα
και μπορεί να ανατραπεί από φοιτη-
τές και εργάτες.

Παρακολουθώντας ταυτόχρονα και
το τεράστιο κύμα καταλήψεων που

έχει εξαπλωθεί στην Αμερική, τον με-
γαλύτερο ιμπεριαλιστικό σύμμαχο του
Ισραήλ, θα συνεχίσουμε με την ίδια
δυναμική έχοντας στόχο αυτό το κίνη-
μα να συνδεθεί με τον φοιτητικό κίνη-
μα στην Ελλάδα κάνοντας την σύνδε-
ση ότι τα λεφτά για την Υγεία και την
Παιδεία πηγαίνουν σε πολεμικούς εξο-
πλισμούς που ενισχύουν τη σφαγή
στην Παλαιστίνη. Την ίδια ώρα που
ιδιωτικοποιούν τα πανεπιστήμια με τη
στήριξη των Ισραηλινών start-ups,
έχουμε τη δυνατότητα να βγούμε πάλι
με συνελεύσεις, καταλήψεις και διαδη-
λώσεις δείχνοντας ότι η επαναστατική
προοπτική μπορεί να βάλει φρένο στις
ιμπεριαλιστικές συνεργασίες και να ρί-
ξει την κυβέρνηση».

Ταυτόχρονα, οργή έχει ξεσηκώσει
η εισβολή της αστυνομίας ξημερώμα-
τα της Παρασκευής 26/5 στο σπίτι
φοιτήτών στο Ρέθυμνο και η προσα-
γωγή τους με αφορμή την αναγραφή
συνθημάτων αλληλεγγύης στον Πα-
λαιστινιακό λαό. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ μέλος
της οποίας είναι μεταξύ των προσαχ-
θέντων καταγγέλει την αστυνομική
επιχείρηση ξεκαθαρίζοντας «ότι ο
πραγματικός λόγος είναι η στοχοποί-
ηση και η τρομοκρατία ενάντια στο
φοιτητικό κίνημα, όπως φαίνεται και
από τις πειθαρχικές διώξεις που την
ίδια περίοδο ασκούνται σε αγωνι-
στές/τριες φοιτητές/τριες στην Πά-
τρα, η ποινικοποίησης κάθε μορφής
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, την
ίδια στιγμή που η κυβέρνηση της ΝΔ
και σύσσωμο το αστικό πολιτικό σύ-
στημα στηρίζουν με κάθε τρόπο το
Ισραήλ που διεξάγει γενοκτονία σε
βάρος του Παλαιστινακού λαού με τις
πλάτες ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ. 

Καμιά τρομοκρατία δεν μπορεί να
ανακόψει τον αγώνα των φοιτητών
και του λαού. Δεν τρομοκρατούμα-
στε! Δεν θα περάσει η προσπάθεια
φίμωσης κάθε φωνής που διεκδικεί
μια ζωή με αξιοπρέπεια κόντρα στην
πολιτική κυβέρνησης και συστήμα-
τος». Μαζική συγκέντρωση έγινε το
ίδιο απόγευμα έξω από τοπικό αστυ-
νομικό τμήμα.

Στη μάχη των
φοιτητικών εκλογών

Μπαίνουμε στην μάχη των φοιτητικών εκλογών μέσα σε μια περίοδο
πολιτικής κρίσης της κυβέρνησης και μετά από 2 μήνες καταλήψε-

ων στις σχολές μας. Δεν πάμε στις φοιτητικές εκλογές με μια στείρα
εκλογική καμπάνια αλλά οργανώνοντας όλες τις πολιτικές μάχες. 

Στην Φιλοσοφική την προηγούμενη Τετάρτη κάναμε εκδήλωση για
τις γυναικοκτονίες που μάζεψε δεκάδες φοιτήτριες/ες κι ετοιμάζουμε
μια μεγάλη εκδήλωση στις 15 Μαΐου για το ρατσιστικό έγκλημα της
Πύλου που θέλουμε να γίνει κέντρο για όλους. Όπως κατέβηκαν κατά
χιλιάδες οι φοιτητές στις διαδηλώσεις για τα Τέμπη έτσι πρέπει να κα-
τέβουμε και για τους 600 νεκρούς πρόσφυγες και να ανοίξουμε την
καμπάνια να καταδικαστούν οι ένοχοι. Ανοίγουμε από τώρα αυτή τη
μάχη με κομβικό σταθμό τις 14 Ιουνίου, ένα χρόνο από το ναυάγιο. 

Έχουμε πραγματικά την δύναμη να τους τσακίσουμε! Δεν είμαστε
μόνοι, παλεύουμε μαζί με το εργατικό κίνημα ενάντια σε αυτή την κυ-
βέρνηση των δολοφόνων αλλά κι μαζί με τους χιλιάδες φοιτητές που
ξεσηκώνονται σε όλο τον κόσμο με καταλήψεις ενάντια στην γενοκτο-
νία της Παλαιστίνης. Στις 22 Μαΐου μαυρίζουμε την ΔΑΠ, δυναμώνουμε
την αντικαπιταλιστική αριστερά και τα ΕΑΑΚ για να ανοίξουμε την προ-
οπτική για μια κοινωνία που οι ζωές μας θα είναι πάνω από τα κέρδη
τους. Στην Φιλοσοφική Αθήνας συμμετέχουμε και στηρίζουμε το ενωτι-
κό ψηφοδέλτιο ΣΑΦ-ΚΑΡΦΙ ΕΑΑΚ και Αντιστροφή.

Μαρία Καστελιώτη

ΑΣΚΤ

Για καιρό δεν υπήρχε οργανωμένη επαναστατική αριστερά στην Κα-
λών Τεχνών. Μέχρι την προηγούμενη εβδομάδα. Ήδη φαίνεται η

θετική αντίδραση από τους φοιτητές, αφού διάφοροι θέλουν να συμμε-
τέχουν κι πιο ενεργά. 

Έγινε εκδήλωση για τις γυναικοκτονίες την Πέμπτη και προγραμμα-
τίζεται επόμενη εκδήλωση για το έγκλημα της Πύλου στις 16 Μαΐου.
Τώρα που αρχίσαμε να οργανωνόμαστε φαίνεται ότι μπορούμε να χτί-
σουμε μια επαναστατική αριστερά στην ΑΣΚΤ που θα ανοίγει εκδηλώ-
σεις - συζητήσεις και θα μπει μπροστά να οργανώσει τις επόμενες μά-
χες. Στις 22 Μάη κάνουμε την προσπάθεια να εκφραστεί αυτή η δύνα-
μη και στις φοιτητικές εκλογές μέσα από το σχήμα του ΑΡΚΑΣ ΕΑΑΚ.

Έλλη Λεβεντέρη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Στις φετινές φοιτητικές εκλογές στις σχολές της Θεσσαλονίκης οι
φοιτητές/τριες του ΣΕΚ συμμετέχουμε και στηρίζουμε τα σχήματα

των ΕΑΑΚ. Συγκεκριμένα, οργανώνουμε το κατέβασμα μας στην Πλη-
ροφορική, τη Δημοσιογραφία, το Μαθηματικό και φτιάχνουμε νέο σχή-
μα στο Μουσικό, στο οποίο έχουμε συσπειρώσει μια ομάδα γύρω μας. 

Πάμε να μαυρίσουμε τη ΔΑΠ, τη νεολαία μιας κυβέρνησης που δο-
λοφονεί από τα Τέμπη μέχρι την Πύλο, καταστρέφει με τις ιδιωτικοποι-
ήσεις τα δημόσια πανεπιστήμια, τα νοσοκομεία, το περιβάλλον για τα
συμφέροντα των καπιταλιστών, γεννά καταπίεση και στηρίζει το Ισ-
ραήλ. Η εργατική τάξη και το φοιτητικό κίνημα έχουν δώσει και δίνουν
τεράστιες μάχες με καταλήψεις, απεργίες, διαδηλώσεις κόντρα σε αυ-
τές τις πολιτικές. Γι' αυτό είναι κρίσιμο η οργή των φοιτητών/τριών
ενάντια στη Νέα Δημοκρατία και το σύστημα να εκφραστεί και στην
κάλπη. Και να δυναμώσει η αντικαπιταλιστική αριστερά μέσα στα ΕΑΑΚ
για να μπορούν να απλωθούν οι πρωτοβουλίες μας και να κάνουμε
πράξη το σύνθημα "φοιτητές - εργατιά μια φωνή και μια γροθιά". 

Το επόμενο διάστημα οργανώνουμε αφισοκολλήσεις, εξορμήσεις
και εκδηλώσεις για το ρατσιστικό έγκλημα στην Πύλο, που είναι μια
ανοιχτή μάχη. Για να μπορέσουμε επίσης μέσα στην προεκλογική πε-
ρίοδο να συνδέσουμε τους πολιτικούς αγώνες με τις σχολές και να βά-
λουμε την προοπτική της ανατροπής της κυβέρνησης από τα κάτω.

Τζένη Δεμιρτζίδου
26/4, Αθήνα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης



ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΡΙΤΗ 30/4 Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο 8μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Σωκράτης Ταγκόπου-
λος, 2. Μαρίνα Διονυσίου

ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΡΙΤΗ 30/4 καφέ Rewind 7μμ
Ομιλητής: Γιώργος Πίττας

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ – ΚΟΥΚΑΚΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 
καφέ Τρίκυκλο, Πυθέου 34, 7μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Θωμάς Κατσαρός, 
2. Τάνια Βριζάκη

ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Ζάτοπεκ 7μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Ζαννέτα Λυσικάτου, 
2. Άρης Πουλόπουλος

ΘΗΣΕΙΟ – ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Περιβολάκι 7.30μμ
Ομιλητές: 1. Γιάννης Σουμπάσης, 
2. Νεκτάριος Δαργάκης

ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Χρήστος Αργυρόπου-
λος, 2, Μαρία Φωτεινού

ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ – ΚΟΛΩΝΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Πλάτωνος 7μμ
Ομιλήτρια: Νίκη Αργύρη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ – ΓΚΥΖΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Μύρτιλο 7μμ
Ομιλητές: 1. Βασίλης Μάραντος, 
2. Κωνσταντίνος Δανακτσής

ΚΥΨΕΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 
Ομιλητές: 1. Πάνος Γιαννακάκης, 2. Γιάν-
νης Μακαρώνας

ΠΑΤΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 Σινέ Ατενέ 6.30μμ
Ομιλήτριες/τες: 1. Άννα Αδαμίδου, 
2. Νοέλ Λέονχάρτ

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ – ΑΙΓΑΛΕΩ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 
Στέκι Αριστερής Κίνησης Περιστερίου 7μμ
Ομιλητές: 1. Σπύρος Γεωργακόπουλος, 
2. Νικήτας Μέλιος

ΙΛΙΟΝ – ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 φούρνος Leo Kon, 
πλ. Αγ. Αναργύρων 7μμ
Ομιλητές/τριες:1. Βασίλης Καταραχιάς, 
2. Ιωάννα Παυλοπούλου

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΡΙΤΗ 30/4 καφέ Fahrenheit 451
Ομιλητές/τριες:1. Μιρέλα Στρούτζα, 
2. Πέτρος Μπίγκος

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Sloth 8μμ
Ομιλητές/τριες:1. Λέανδρος Μπόλαρης, 
2. Αθανασία Συμψηρή

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
Ομιλήτριες: 1. Κατερίνα Σεβαστάκη, 
2. Μαρίζα Ψαλτάκου

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 
καφέ πλατείας Σουρμένων 7μμ
Ομιλητές/τριες:1. Πηνελόπη Τρομπέτα, 
2. Στέφανος Κοροβέσης 

ΒΥΡΩΝΑΣ
ΠΕΜΠΤΗ 2/5 Φίφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Ομιλήτριες: 1. Μαρία Χαρχαρίδου, 
2. Κατερίνα Σεβαστάκη 

ΖΩΓΡΑΦΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 9/5 ισόγειο Α’ ΦΕΠΑ  8μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Μηνάς Χρονόπουλος, 
2. Μαριάνα Σπυριδάκη

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Γαρδένια 7.30μμ
Ομιλητές/τριες:1. Κατερίνα Παναγιωτίδη,
2. Αλέξανδρος Παπαγεωργίου

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ – ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 
δημαρχείο Αγ.Παρασκευής 7.30μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Σταμάτης Χατζηδήμου,
2. Ρία Φρύσσα

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Μύλος 8μμ
Ομιλητές/τριες:1. Νεκτάριος Χαϊντάρ, 
2. Δήμητρα Λιναρδάκη

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ  1/5 πλ. Φελέκη 7μμ
Ομιλητές/τριες: 1. Γιώργος Ράγκος, 
2. Σοφία Μπενζελούν

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Έστα Μπαρ 7μμ
Ομιλήτριες: 1. Τιάνα Ανδρέου, 
2. Ιφιγένεια Αδριανού

ΝΙΚΑΙΑ – ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 δημαρχείο Νίκαιας 7μμ
Ομιλήτριες: 1. Κατερίνα Θωίδου, 
2. Πηνελόπη Κουτσουδάκη

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 δημαρχείο 6.30μμ
Ομιλήτρια: Ευγενία Βρούσο

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 Πυρσινέλα 6, 3ος ορ. 7μμ
Ομιλήτρια: Λουίζα Γκίκα

ΞΑΝΘΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Κήπος 6μμ
Ομιλήτρια: Έλλη Πανταζοπούλου

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Μαρίνα  7μμ
Ομιλήτρια: Μαντώ Καλαντζάκη

ΠΑΤΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 
Ρήγα Φερραίου 48, καφέ Aberto 7μμ
Ομιλητής: Γιάννης Αγγελόπουλος

ΧΑΝΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 9/5 
το καφενείο της Μίνωος, αρ. 52,  6.30μμ
Ομιλητής: Χρήστος Κιούπης

ΒΟΛΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 9/5 καφέ Society 7.30μμ
Ομιλητές: 1. Τάσος Τσιούνης, 
2. Γιώργος Ζιάκας

Θεσσαλονίκη
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Πέτρος 7.30μμ
Ομιλήτριες: 1. Ιωάννα Κουμεντάκη, 
2. Κατερίνα Αβραμίδου

ΤΟΥΜΠΑ – ΧΑΡΙΛΑΟΥ – ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Άνεμος 8μμ
Ομιλήτρια: Δήμητρα Κομνιανού

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ – ΚΑΜΑΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Ομιλήτρια: Μαρία Τσίρμπα

ΠΑΤΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 σινέ Ατενέ 6.30μμ
Γυναικοκτονίες: ποιοι είναι οι υπεύθυνοι
Ομιλητή: Νοέλ Λέονχαρτ

ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Είναι η ανθρώπινη φύση εμπόδιο για το σο-
σιαλισμό;
Ομιλήτρια: Μαρία Φωτεινού

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Τρίκυκλο 7μμ
Πορτογαλία 1974 – Η επανάσταση των γα-
ρυφάλλων
Ομιλητής: Θωμάς Κατσαρός

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Μύρτιλο 7μμ
Παλαιστίνη – Αντίσταση στη γενοκτονία
από τις ΗΠΑ μέχρι την Ευρώπη
Ομιλητής: Κωνσταντίνος Δανακτσής

ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 
καφέ Blue Bear, πλ.Εξαρχείων 8μμ
Γερμανία – Η «ατμομηχανή» της ΕΕ σε
κρίση
Ομιλήτρια: Πέρσα Κατσανούλη

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 Καφέ Γαρδένια (πατάρι), 
Πλ. Ηρώων 7.30μμ
Η Πρωτομαγιά του ‘36
Ομιλητής: Αλέξανδρος Παπαγεωργίου

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 
καφέ Μύλος (σταθμός ΗΣΑΠ) 7μμ
50 χρόνια από την επανάσταση στην Πορ-
τογαλία
Ομιλητής: Γιώργος Ράγκος

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 Πλ. Φελέκη 7μμ 
50 χρόνια από την επανάσταση στην Πορ-
τογαλία
Ομιλητής: Άγγελος Μιχαηλίδης

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 9/5 
δημαρχείο Αγ.Παρασκευής 7.30μμ
80 χρόνια από το 1944
Ομιλήτρια: Μαρία Μητρονίκα

ΙΛΙΟΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 φούρνος Leo Kon, 
πλ. Αγ. Αναργύρων 7μμ
Από την Πύλο στο σύμφωνο της ΕΕ – φονι-
κός επίσημος ρατσισμός
Ομιλήτρια: Μαρία Παππά

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 
στέκι Αριστερής Κίνησης Περιστερίου 7μμ
Ο Μάης του ‘68
Ομιλητής: Κώστας Λάππας

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Ντράμς 7.30μμ
Παλαιστίνη – Αντίσταση στη γενοκτονία
Ομιλητής: Θανάσης Λυμπερόπουλος

ΑΙΓΑΛΕΩ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Μέρες Ραδιοφώνου
7.30μμ
Ο Μάης του ‘68
Ομιλήτρια: Θένια Ασλανίδη

Θεσσαλονίκη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8/5 καφέ Πέτρος 7.30μμ
Οι επαναστατικές ιδέες του Μαρξ
Ομιλήτρια: Κατερίνα Αβραμίδου

ΞΑΝΘΗ
ΠΕΜΠΤΗ 9/5 καφέ Κήπος 6μμ
100 χρόνια Λένιν
Ομιλήτρια: Βάσω Αλεξοπούλου
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Πανελλαδικό 
συμβούλιο του ΣΕΚ

• Ευρωεκλογές μέσα σε συνθήκες κρίσης και αστάθειας 
• Μαρξισμός 2024, σχολείο για όλη την Aριστερά

Μαρξιστικά Φόρουμ
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Tον σοσιαλισμό, μέσα από την 
ανεξάρτητη δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις. Πρέπει
να ανατραπεί με την εργατική δράση. Δεν υπάρ-
χει κοινοβουλευτικός δρόμος προς μια τέτοια
αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο στρατός, η αστυνο-
μία, η δικαιοσύνη, όλο το αστικό κράτος λει-
τουργεί για να προστατεύσει τα συμφέροντα
της άρχουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέσα
στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία απαλλαγμέ-
νη από την εκμετάλλευση, ο σοσιαλισμός, μπο-
ρεί να δημιουργηθεί μόνο όταν οι εργάτες πά-
ρουν συλλογικά στα χέρια τους τον έλεγχο
όλου του κοινωνικού πλούτου και προγραμματί-

σουν την παραγωγή και την διανομή σύμφωνα
με τις ανθρώπινες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι μεγά-
λες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε όλοι μα-
ζί σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε να σταματή-
σουμε τους πλούσιους και δυνατούς που κυ-
ριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύχει
μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττήθη-
κε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας αγοράς.
Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επικράτηση του
Στάλιν και την μετατροπή της Ρωσίας σε κρατι-
κό καπιταλισμό. Του ίδιου τύπου καθεστώτα δη-

μιουργήθηκαν αργότερα στην Ανατολική Ευρώ-
πη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπάθεια
που έχει στόχο την διαίρεση της εργατικής τά-
ξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα – φρού-
ριο, κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που καταδικά-
ζει πρόσφυγες και μετανάστες να πεθαίνουν
στα σύνορά της και να αντιμετωπίζουν ρατσιστι-
κές διακρίσεις αν καταφέρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των ανθρώ-
πων, ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και φύλο κα-
θώς και όλους τους καταπιεσμένους να οργα-
νώνουν την αντίστασή τους. Υποστηρίζουμε όλα
τα αυθεντικά εθνικοαπελευθερωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική, πολι-
τική και οικονομική ισότητα των γυναικών και για

το τέλος όλων των διακρίσεων ενάντια στους
ομοφυλόφιλους, γυναίκες και άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κατα-
στρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι του
κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί εί-
ναι οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλούτο, τα
ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό. Για να συγ-
κρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η εργατική τάξη
χρειάζεται να είναι κι αυτή οργανωμένη. Το Σο-
σιαλιστικό Εργατικό Κόμμα, έχει σαν στόχο να
φέρει τους ακτιβιστές του κινήματος μαζί με την
εργατική τάξη. Το επαναστατικό κόμμα είναι
αναγκαίο για να δυναμώσει το κίνημα, να οργα-
νώσει τον κόσμο μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει
να αναπτυχθούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι
στρατηγικές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν
συνολικά τον καπιταλισμό. 

Πα λεύ ου με για
ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ ΚΟΜ ΜΑ

ΤΡΙΤΗ 30/4
ΜΑΡΟΥΣΙ Πεζόδρομος Ερμού 6μμ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
Σκλαβενίτης Πανόρμου 6.30μμ
ΠΑΤΗΣΙΑ Σκλαβενίτης 6.30μμ
Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΗΣΑΠ 6.30μμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ 
Πλ.Εξαρχείων, γύρα επισιτισμός 7μμ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
Σκλαβενίτης Ιασωνίδου 7μμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
“Κελάρι” Πεζόδρομος 7μμ 
ΙΛΙΟΝ Κεντρική Πλατεία 7μμ
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 
Βασιλόπουλος Πετρουπόλεως 7μμ
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ Αμφιάλη 6.30μμ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Σωτήρος 6.30μμ
ΝΙΚΑΙΑ Μετρό 6.30μμ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΕΝΤΡΟ Πλ.Ναυαρίνου 7μμ
ΠΑΤΡΑ Αγ.Γεωργίου 7μμ

ΤΕΤΑΡΤΗ 1/5 
ΖΩΓΡΑΦΟΥ Σκλαβενίτης 6μμ

ΠΕΜΠΤΗ 2/5 
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ 
Σταθμός ΗΣΑΠ 7μμ
ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ Σταθμός ΗΣΑΠ 7μμ
Ν.ΚΟΣΜΟΣ Μετρό Συγγρού-Φιξ 7μμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ Δημαρχείο 7μμ
ΒΥΡΩΝΑΣ Hondos Center 6μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
ΑΒ Πλ.Εθνικης Αντίστασης 6μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 4/5
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λιοντάρια 6.30μμ
ΧΑΝΙΑ Πλ. Αγοράς 10.30πμ
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Αντίο Αντρέα
Την Παρασκευή, 25 Απρίλη, έφυγε από τη ζωή ο Αν-

τρέας Κριτσωτάκης. 
«Ο Αντρέας πάλεψε μέσα στο κίνημα και τις γραμμές

της Επαναστατικής Αριστεράς για πάνω από 50 χρό-
νια» αναφέρει ανάμεσα σε άλλα σε ανακοίνωσή της  η
ΔΕΑ. «Η πολιτική ζωή του άρχισε με τον αγώνα των ερ-
γατών του Καπνεργοστάσιου της Αθήνας, στο μεταίχ-
μιο της πτώσης της δικτατορίας και του ξεσπάσματος
της μεγάλης εργατικής Μεταπολίτευσης. Μέσα από
αυτήν και άλλες πολλές κινηματικές εμπειρίες που
ακολούθησαν, η στράτευσή του αποδείχθηκε οριστική.
Από την αρχή έκανε την επιλογή να οργανωθεί. Υπήρξε
μέλος της ΣΕΠ και σύντομα πέρασε στην ΟΣΕ και στη
συνέχεια στο ΣΕΚ, όπου έδρασε για περίπου 30 χρό-
νια. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος της ΔΕΑ και στις γραμμές
της έμεινε σταθερά μέχρι το τέλος της ζωής του. Ο Αν-
τρέας υπήρξε ένας από τους ανθρώπους του κινήμα-
τος και των οργανώσεων της Αριστεράς που μπορού-
σε να κολυμπά σαν το ψάρι στο νερό, μέσα στον κό-
σμο… Η ΔΕΑ έχασε έναν πολύτιμο, αγαπημένο σύν-
τροφο».

Οι σύντροφοι/ισσες του ΣΕΚ, ιδιαίτερα όσοι/ες τον
ζήσαμε, αποχαιρετάμε τον Αντρέα, έχοντας στη μνήμη
μας τους αγώνες που δώσαμε μαζί. Τον ρόλο του στην
απεργία του Καπνεργοστάσιου την δεκαετία του ‘70,
όταν ο Αντρέας απολύθηκε γιατί «έσβησε» τις μηχανές
του εργοστασίου. Τον ρόλο του στη συμπαράσταση
της μεγάλης απεργίας διαρκείας της Τράπεζας Πίστε-
ως στα τέλη της δεκαετίας του ’80 και τον τραυματι-
σμό του από την αστυνομία στην απεργιακή φρουρά.
Τις εξορμήσεις που κάναμε μαζί ξεκινώντας από τα
Εξάρχεια πριν το ξημέρωμα με την Εργατική Αλληλεγ-
γύη στα χέρια για τα εργοστάσια της Ελευσίνας. Την
δεκαετία του ‘90 στην πλ. Εσταυρωμένου να δέχεται
μαζί με άλλα μέλη της ΟΣΕ την άγρια επίθεση των χρυ-
σαυγιτών -και να ανταποδίδει στα ίσα.  Αλλά και πιο
πρόσφατα, μετά την αποχώρησή του από το ΣΕΚ,
στους κοινούς αγώνες που δόθηκαν στη γειτονιά του
τα Εξάρχεια. 

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους και τους συν-
τρόφους του. 

Κλιματική
αλλαγή και
ερημοποίηση
Το φαινόμενο της μεταφοράς αφρικανικής

(σαχαριανής, στη πραγματικότητα) σκό-
νης, προς τη Νότια Ευρώπη, επαναλαμβάνεται
κάθε χρόνο, εδώ και 4.000 χρόνια. Είναι ένα
φυσικό φαινόμενο. 

Αυτό, όμως, που έχει αλλάξει τα τελευταία
χρόνια είναι ότι αυτό το φαινόμενο γίνεται όλο
και πιο επιβλαβές για την υγεία μας, με όλο
και μεγαλύτερη ένταση και έκταση. Αυτή η
εξέλιξη είναι αποτέλεσμα της κλιματικής αλ-
λαγής. Η κλιματική αλλαγή συμβάλει και στη
"παραγωγή" και στη "μεταφορά" της αφρικανι-
κής σκόνης. 

Η υπερθέρμανση του πλανήτη, που εκφρά-
ζεται με αυξημένες θερμοκρασίες στις περιο-
χές του Βόρειου Πόλου και της Σαχάρας, έχει
ως αποτέλεσμα όταν θερμές αέριες μάζες
από την Αφρική ωθούνται από τους ανέμους
προς τη Μεσόγειο και τη Νότια Ευρώπη να
μην αναχαιτίζονται, όπως παλιότερα, από ψυ-
χρές αέριες μάζες, προερχόμενες από τον
Βορρά. Οι αέριες μάζες όσο περισσότερο
θερμαίνονται τόσο ανεβαίνουν ψηλότερα στην
ατμόσφαιρα, άρα μπορούν να ταξιδέψουν μα-
κρύτερα, υπερνικώντας τις εξασθενημένες
ψυχρές μάζες. Επιπλέον, εξαιτίας της "ερημο-
ποίησης" όλο και περισσοτέρων περιοχών, οι
αραιές βροχοπτώσεις υποχωρούν την βλάστη-
ση, με αποτέλεσμα όλο και μεγαλύτερες εκτά-
σεις να μπορούν, με τη βοήθεια του βαρομε-
τρικού χαμηλού, να τροφοδοτηθούν με την
αφρικανική σκόνη. Γι' αυτό φέτος η αφρικανι-
κή σκόνη "έφτασε" μέχρι την Κεντρική και Βό-
ρεια Ευρώπη. 

Επέκταση
Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσίευση στο

επιστημονικό περιοδικό "Journal of Climate", η
έρημος Σαχάρα, εξαιτίας του φαινομένου της
"ερημοποίησης", έχει επεκταθεί κατά 10% (!).
Η επέκταση της Σαχάρας σημαίνει, εκτός από
πλήθος άλλων φαινομένων, και  αυξημένη με-
ταφορά ποσότητας σκόνης προς την Ευρώπη.

Η αφρικανική σκόνη, σε συνδυασμό με τους
αέριους ρύπους από τη βιομηχανία, τις μετα-
φορές, τη γύρη και τις υψηλές θερμοκρασίες,
δημιουργούν από κοινού βλαβερές συνθήκες
στην ατμόσφαιρα που επηρεάζουν την υγεία
όλων μας. 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας υπολογί-
ζει ότι η ρύπανση του αέρα σκοτώνει περίπου
7 εκατομμύρια ανθρώπους ετησίως. Αυτό δεν
πρέπει να προκαλεί έκπληξη. Ο IQAir, ένας ελ-
βετικός οργανισμός που συγκεντρώνει στοι-
χεία για την ποιότητα του αέρα που αναπνέ-
ουμε, από περίπου 30.000 σταθμούς παρατή-
ρησης στον κόσμο, δήλωσε ότι από τις 134
χώρες που εξετάζονται στην έρευνα, μόλις 7
ανταποκρίνονται στα διεθνή πρότυπα που θέ-
τει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας με την
μεγάλη πλειονότητα των χωρών να βαθμολο-
γείται πολύ κάτω της βάσης. H Ελλάδα είναι
στην 51η θέση.

Η κλιματική αλλαγή είναι η θανατερή σοδειά
του καπιταλισμού. Κυριολεκτικά και μεταφορι-
κά, για να μπορέσουμε να αναπνεύσουμε θα
πρέπει να τον ανατρέψουμε. 

Γιώργος Ράγκος

Η Ρόζα Νέρα άνοιξε ξανά 
Στη δεύτερη επανακατάληψη του λόφου Καστέλι προχώρησαν το πρωί της Κυριακής 21/4 μέ-

λη της Κατάληψης Ρόζα Νέρα και των συλλογικοτήτων που στεγάζονταν στο κτίριο της Πρυ-
τανείας μόλις διαπίστωσαν την αποχώρηση των δυνάμεων καταστολής.

Η εικόνα που αντίκρισαν είναι εξοργιστική καθώς οι αστυνομικοί που είχαν αναλάβει τη φύλα-
ξη του χώρου για λογαριασμό του ξενοδοχειακού ομίλου της Belvedere προχώρησαν σε μια σει-
ρά βανδαλισμών στο χώρο. Έριξαν κοπριά σε υπνοδωμάτια και σε άλλους χώρους, κατέστρε-
ψαν το χώρο της βιβλιοθήκης, τσιμέντωσαν τουαλέτες και ακόμα αφόδευσαν πάνω σε κρεβάτια
ενώ αναγράφηκαν και εθνικιστικά συνθήματα. Η συγκεκριμένη επίθεση στην Κατάληψη δεν κρύ-
βει το εκδικητικό μίσος των αρχών προς τους εργαζόμενους/ες και τα κινήματα στα Χανιά και
φέρνει φαρδιά πλατιά την υπογραφή του Μητσοτάκη και της ΝΔ. 

Δύο συνελεύσεις πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 21 και τη Δευτέρα 22/4 όπου μεταξύ άλ-
λων αναδείχτηκαν και οι αιτίες της εκκένωσης που δεν ήταν άλλες από την πραγματοποίηση ερ-
γασιών και ανάλυσης υλικών στο κτίριο της πρώην Μεραρχίας, αποκαλύπτοντας ότι οι ενέργειες
από τη μισθώτρια εταιρεία συνεχίζονται με στόχο την τήρηση της σύμβασης που έχει υπογρά-
ψει με το Πολυτεχνείο για τη δημιουργία ξενοδοχείου. Η άδεια για τις εργασίες δόθηκε με εντο-
λή του υπουργείου Πολιτισμού. Αξίζει να σημειωθεί, ότι η υλοποίηση του σχεδίου έρχεται αντι-
μέτωπη με το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο των Χανίων, το οποίο επιτρέπει μόνο κοινωφελείς χρή-
σεις για τα κτίρια στο λόφο Καστέλι.

Στη συνέλευση συμμετείχαν πλήθος φορέων και συλλογικοτήτων που δραστηριοποιούνται
στο λόφο Καστέλι, μεταξύ άλλων η ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία με την υποψήφια ευ-
ρωβουλεύτρια Άννα Μαματσή και το δημοτικό σχήμα Ανταρσία στα Χανιά. Από την πλευρά μας
τονίσαμε ότι απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση της Νέας Δημοκρατίας και για να αποτραπεί η
ξενοδοχοποίηση του λόφου Καστέλι χρειάζεται συνολικός αγώνας ενάντια στην κυβέρνηση της
καταστολής, των ιδιωτικοποιήσεων και του πολέμου και καλέσαμε στην απεργιακή συγκέντρωση
της Εργατικής Πρωτομαγιάς.

Ειρηναίος Μαράκης

Πρωτοβουλία 
για την Ανατροπή 
στα ΜΜΕ

Εκδήλωση πραγματοποίησε την Παρα-
σκευή 26/4 η Πρωτοβουλία για την

Ανατροπή στα ΜΜΕ με τίτλο «15 χρόνια
χωρίς Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στα
ΜΜΕ». Ο Νεκτάριος Δαργάκης, εργαζόμε-
νος in.gr, παρουσίασε την πρόταση της
Πρωτοβουλίας για το θέμα και στη συνέ-
χεια τον λόγο πήραν ο Γιώργος Σκεπετζά-
κης, πρόεδρος της Ένωσης Τεχνικών Ιδιω-
τικών σταθμών-ΕΤΙΤΑ, η Ιωάννα Καρδάρα
δημοσιογράφος στο ΑΠΕ και η Μαρία Σι-
δηροπούλου δημοσιογράφος freelancer,
ενώ διαβάστηκε το μήνυμα που έστειλε ο
Αντώνης Νταβανέλλος. Ακολούθησαν πα-
ρεμβάσεις του Γαβρήλου Κασιμάτη, προ-
έδρου ΠΑΣΥΜΗΤΕ, του Γιώργου Σκουτέ-
ρη, από το Δίκτυο, και του Χρήστου Αβρα-
μίδη, μέλος ΕΣΗΕΜ-Θ .

«Χρειάζεται η συζήτηση στους χώρους
δουλειάς για την αξία της Συλλογικής Σύμ-
βασης και πώς θα περάσουμε στην πράξη
για να το πετύχουμε. Μια ΣΣΕ δεν ορίζει
μόνο τις αμοιβές, που παλεύουμε για να
καλύπτουν το κόστος ζωής μας και όχι να
ζούμε με κουπόνια. Θέλουμε να δώσουμε
μάχη για τους όρους εργασίας, για το
ωράριο, για τις αργίες, για την τήρηση της
δημοσιογραφικής δεοντολογίας και για
συνδικαλιστικά δικαιώματα. Όλοι εμείς
δουλεύουμε με ατομικές συμβάσεις εργα-
σίας, καθώς η τελευταία σύμβαση της
ΕΣΗΕΑ υπογράφτηκε το 2008 και έληξε
μέσα στα μνημόνια» ανέφερε ο Νεκτάριος
Δαργάκης. 

Διεκδικήσεις
«Δεν θέλουμε τον διαχωρισμό ανάμεσα

σε ιδιωτικά και δημόσια ΜΜΕ στους μι-
σθούς, τα δικαιώματα και τα επιδόματα.
Δεν είμαστε με το διευθυντικό δικαίωμα και
παλεύουμε ενάντια στις απολύσεις. Πα-
λεύουμε για πενθήμερη εξάωρη εργασία με
δύο μέρες συνεχόμενης ανάπαυσης και
πλήρεις προσαυξήσεις για κάθε ώρα νυχτε-
ρινής, σαββατιάτικης και κυριακάτικης ερ-
γασίας, και μόνο μετά από αποδοχή του ερ-
γαζόμενου. Να απαγορευτεί η “ενοικίαση”
εργαζομένων και η κάθε μορφής απλήρωτη
εργασία. Απαιτούμε αξιοπρεπείς αμοιβές
για τους “μαθητευόμενους” που συχνά κα-
λύπτουν οργανικές θέσεις εργασίας.

Τα προγράμματα έχουν αξία όσο αυτά
τα παλεύει κανείς στην πράξη. Η κινητο-
ποίηση που κάναμε στην απεργία στις 16/4
έδειξε ότι υπάρχει κόσμος που θέλει να το
παλέψει. “Τη σύμβαση θα πάρουμε απερ-
γιακά” φωνάζαμε τότε, γιατί δεν θεωρούμε
ότι μπορούμε με άλλον τρόπο να την κερ-
δίσουμε. Να κληθούν άμεσα γενικές συνε-
λεύσεις σε όλους τους χώρους δουλειάς,
ώστε να μπουν στη μάχη όλοι οι συνάδελ-
φοι. Xρειάζεται κλιμάκωση και σε συντονι-
σμό με όλους τους εργαζόμενους στα
ΜΜΕ και τους υπόλοιπους εργαζόμε-
νους».

*Την Τρίτη 30/4 απεργούν οι εργαζόμε-
νοι στις εφημερίδες και την Τετάρτη 1/5
σε όλα τα υπόλοιπα Μέσα Ενημέρωσης.  

Όχι Καζίνο
στο
Μαρούσι
Την αντίθεσή τους με στη

μεταφορά του Καζίνο Πάρ-
νηθας στο Μαρούσι, επανέλα-
βαν σε συνέντευξη Τύπου την
Πέμπτη 25/4 η Επιτροπή Αγώ-
να μαζί με εκπροσώπους τοπι-
κών φορέων και φορέων τοπι-
κής αυτοδιοίκησης. Αφορμή
για τη συνέντευξη Τύπου ήταν
το κλείσιμο των φακέλων στο
ΣτΕ. 

Την αντίθεσή τους με την με-
τεγκατάσταση του καζίνο εκ-
φράζουν και μια σειρά εργατι-
κά συνδικάτα. Όπως σημειώνει
η ΑΔΕΔΥ «με την μετεγκατά-
σταση του Καζίνο της Πάρνη-
θας στο Μαρούσι, στο κτήμα
Δηλαβέρη, συνεχίζεται η επέ-
λαση των μεγαθήριων στην πε-
ριοχή, μετά από αυτή των
Ολυμπιακών αγώνων και την
ανέγερση των θηριωδών malls
και των γυάλινων τεράτων του
Βωβού πάνω στον άξονα της
Κηφισίας… Οι πόλεις μας
έχουν ανάγκη από χώρους με-
τάδοσης της γνώσης, από χώ-
ρους πολιτισμού, άθλησης και
αναψυχής για τους κατοίκους
και όχι από καζίνο τα οποία
προωθούν τη λογική του τζό-
γου και του εύκολου πλουτι-
σμού». 

Ολόκληρη η συν. Τύπου στο
σύνδεσμο: bit.ly/4aWT8f6



Το φεστιβάλ ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ 2024 είναι “σχολείο” για όλη την
Αριστερά γιατί συμβαίνει μέσα σε δύο γεγονότα. Το ένα εί-
ναι ότι φέτος τον Ιούλη συμπληρώνονται τα 50 χρόνια από

την κατάρρευση της Χούντας και το δεύτερο είναι όλες οι μάχες
σήμερα για να καταρρεύσει όλη η δύναμη της κυρίαρχης τάξης.

50 χρόνια από την κατάρρευση της Χούντας σημαίνει πέντε
πράγματα. Το πρώτο είναι ότι ένα εργατικό κίνημα βγήκε και κα-
θόρισε τις πολιτικές εξελίξεις, έφτιαξε τα καινούργια συνδικάτα -
τα συνδικάτα που υπάρχουν τώρα και προσπαθεί η κυβέρνηση να
βάλει χέρι. Έφτιαξε τα πρωτοβάθμια σωματεία τα οποία κανένας
δεν ήξερε τι ήταν, καθώς μέχρι τότε υπήρχαν κάποιες ομοσπον-
δίες και κάποια κλαδικά. Πρωτοβάθμια μέσα σε κάθε εργατικό
χώρο, με απεργίες και με συνελεύσεις και όχι απλά με ένα κατα-
στατικό. Αυτό που λέμε το “από τα κάτω” είναι η οργάνωση του
εργατικού κινήματος το 1974.

Το δεύτερο πράγμα που βγήκε είναι ένα τεράστιο γυναικείο κί-
νημα το 1974 με απεργίες μέσα στους εργατικούς χώρους. Ήταν
η μεγάλη απεργία των τηλεφωνητριών που καθόρισε όλες τις εξε-
λίξεις, στα συνδικάτα και τα πολιτικά κόμματα. Έτσι έγινε το ΠΑ-
ΣΟΚ ξαφνικά να βγάζει νόμους για την ισότητα. Όλες οι οργανώ-
σεις αναγκάστηκαν να κάνουν γυναικείες συλλογικότητες και δια-
δηλώσεις στις 8 Μάρτη. 

Το τρίτο είναι ότι δημιουργήθηκε το κίνημα των ομοφυλόφιλων.
Μέσα στη Χούντα δεν μπορούσες να πεις ότι είσαι ομοφυλόφι-
λος. Μετά τη Μεταπολίτευση βγήκε το “Αμφί”, το περιοδικό των
ομοφυλόφιλων και δημιουργήθηκε η ΑΚΟΕ, η κίνηση των ομοφυ-
λόφιλων.

Το τέταρτο είναι το φοιτητικό κίνημα που πυροδότησε ένα ολό-
κληρο κίνημα της αποχουντοποίησης. Σήμαινε αλλαγές μέσα στη
διοίκηση, αλλαγές στον τρόπο που δούλευαν τα πανεπιστήμια. Σε
εκείνες τις κατακτήσεις θέλουν τώρα να επιτεθούν. Το ότι φοιτη-
τές καθόριζαν τη ζωή στο Πανεπιστήμιο, αυτό ονομαζόταν απο-
χουντοποίηση, όχι απλώς να μπουν οι χουντικοί στη φυλακή. Όλο
το εποικοδόμημα και η ιδεολογία της κυρίαρχης τάξης ουσιαστι-
κά να πατηθεί από τους “από κάτω” που είχαν τη δύναμη.

Και το πέμπτο ήταν τι έγινε στα σχολεία. Ποιος νομίζετε ότι κα-
θιέρωσε το σύνθημα «Εξετάσεις, απουσίες και βαθμοί, όχι στο
σχολείο φυλακή»; Το μαθητικό κίνημα ήταν τεράστιο εκείνη την
περίοδο και αυτό πάλι προσπαθούν να το κρύψουν. 

Κίνημα
Μιλάμε, λοιπόν, για ένα κίνημα που σημάδεψε τις εξελίξεις.

Πολλοί που ήταν στο μαθητικό και στο φοιτητικό είναι εργαζόμε-
νοι και ακόμα ενεργοί πολιτικά τώρα. Και δεν είναι μόνο τα άτομα,
αλλά και το τι σημαίνει συνείδηση και εμπειρία. Ένα κίνημα που
καθιέρωσε αλλαγές θεσμικά, μέσα στα σχολεία, στις σχολές και
στους εργατικούς χώρους.  

Η Χούντα έκανε επιστράτευση για να κάνει πόλεμο με την
Τουρκία στην Κύπρο, αλλά ο κόσμος πήγε με σορτσάκια και με
σαγιονάρες για να πει ότι δεν πάει πουθενά (γι' αυτό ονομάστηκε
επιστράτευση της σαγιονάρας). Δεν ήταν μόνο στην Πορτογαλία
η αντιπολεμική οργή, αλλά και εδώ. Χρειάζεται να έχουμε αυτή
την εικόνα της εξέγερσης, πολιτικής, κοινωνικής, ιδεολογικής,
που καθόρισε σε μεγάλο βαθμό τη σύγκρουση ανάμεσα στις δύο
τάξεις.

Δεν ήταν μόνο κίνημα στους δρόμους, αλλά όλο αυτό εκφρά-
στηκε και σε κόμματα. Δημιουργήθηκε η επαναστατική αριστερά
και μεγάλωσε σε όλη αυτή την περίοδο. Γίνονταν διαδηλώσεις
στην Αθήνα και οι κόκκινες σημαίες ήταν από την αρχή μέχρι το
τέλος. Δημιουργήθηκε για πρώτη φορά σοσιαλδημοκρατικό κόμ-
μα στην Ελλάδα, το ΠΑΣΟΚ. Μέχρι τότε υπήρχε το Κέντρο, ο Γε-
ώργιος Παπανδρέου και μια αριστερά, μισή παράνομη και μισή
νόμιμη, που ήταν η ΕΔΑ. Η ριζοσπαστικοποίηση του κόσμου στη
Μεταπολίτευση σήμαινε ότι  το ΠΑΣΟΚ έλεγε  “ΕΟΚ και ΝΑΤΟ, το
ίδιο συνδικάτο” και “Θα φέρουμε σοσιαλισμό στις 18”. Και ταυτό-
χρονα με αυτό νομιμοποιήθηκαν και δύο κόμματα της ρεφορμι-

στικής Αριστεράς, το ΚΚΕ και το ΚΚΕ εσωτερικού που έφτιαξαν
τον  Συνασπισμό και οδήγησαν στον ΣΥΡΙΖΑ και το σημερινό ΚΚΕ. 

Απέναντι στην κυρίαρχη τάξη που προσπαθούσε πολιτικά και
θεσμικά να ελέγξει τις εξελίξεις η αντιπολίτευση ήταν όλη αριστε-
ρή και τεράστια. Η κυρίαρχη τάξη έδωσε μάχη για να τσακίσει και
το κίνημα και τα κόμματα της Αριστεράς. Βέβαια και τα κόμματα
της Αριστεράς φρόντισαν να προσαρμοστούν πάρα πολύ γρήγο-
ρα. Στην αρχή το ΠΑΣΟΚ αναγκάστηκε πολλά πράγματα να τα
προχωρήσει -και στις γυναίκες και στο Σύνταγμα και άλλα- και με-
τά ουσιαστικά άρχισε να τα παίρνει πίσω. Αυτό σημαίνει σοσιαλ-
δημοκρατία και ρεφορμισμός.

Αυτή είναι η ιστορία που έχει καθορίσει τις πολιτικές συγκρού-
σεις μέχρι τη σημερινή περίοδο. Γι' αυτό έχει τρελαθεί η κυρίαρ-
χη τάξη και τα κόμματά της να πει ότι η μεταπολίτευση τελείωσε,
ο κόσμος έχει συντηρητικοποιηθεί και ξεχάστε αυτά που ξέρατε.

Κι όμως, από το 2000 και μετά ξαναβγαίνει ένα κίνημα αντικαπιτα-
λιστικό, ένα κίνημα εργατικό που συγκρούεται με τα μνημόνια,
που τσακίζει τα κόμματα της κυρίαρχης τάξης. Μια κρίση που
έχει φτάσει να καθορίζει τις εξελίξεις και σήμερα. 

Και αυτό είναι το δεύτερο στοιχείο το οποίο θα έχει ο ΜΑΡΞΙ-
ΣΜΟΣ 2024. Σήμερα παλεύουμε και συζητάμε μέσα σε συνθήκες
πολυκρίσης του καπιταλισμού και σε τέτοιες συνθήκες ξαναοργα-
νώνεται η ταξική σύγκρουση. Αυτό σημαίνει ότι η στρατηγική της
εργατικής εναλλακτικής είναι στο κέντρο αυτή τη στιγμή. Για να
μην φτάνει το κίνημα στην υποχώρηση και πολλές φορές στην ήτ-
τα, όπως έφτασε στην Πορτογαλία, αλλά και εδώ, μέσα από τους
συμβιβασμούς που έκανε η Αριστερά με τη λογική του “τώρα δεν
μας παίρνει”. 

Κέντρο για όλη την Αριστερά
Οργανώνουμε το φεστιβάλ ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ εδώ και 36 χρόνια. Κά-

θε χρόνο γίνεται κέντρο για όλη την Αριστερά. Γιατί κάθε φορά
έχουμε ανάγκη να συζητήσουμε σε ποια περίοδο βρισκόμαστε,
πώς είναι το κίνημα και τι χρειάζεται να γίνει. Φέτος χρειάζεται
αυτή την συζήτηση για όλη την Αριστερά να τη δουλέψουμε πολύ
πιο συστηματικά, γιατί η ρεφορμιστική Αριστερά βρίσκεται σε κα-
τάσταση που δεν καλύπτει τον κόσμο σε κάθε εργατικό χώρο,
σχολή και γειτονιά. Με αυτόν τον κόσμο έχουμε κοινά σημεία, κοι-
νές διαδρομές, κοινό προχώρημα και θέλουμε να τον φέρουμε
στον Μαρξισμό. Δεν θέλουμε να περάσουν οι μάχες και μετά να
αρχίσουμε να συζητάμε. Γιατί όλες αυτές οι μάχες παλεύουμε για
να νικήσουν, από την Πύλο μέχρι την Παλαιστίνη.

Το ότι υπάρχει κόσμος από την Παλαιστίνη που στηρίζει και
συμμετέχει στο ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ παίζει τεράστιο ρόλο.
Είναι η επιβεβαίωση ότι η μάχη εκεί είναι δεμένη με τις μάχες
εδώ, ενάντια στην κυβέρνηση και την ΕΕ που στηρίζει το Ισραήλ,
ενάντια στον ρατσισμό και τους φασίστες, με τη μάχη για επανα-
στατικό κόμμα  και για να αλλάξουμε την κοινωνία. 

Δεν είναι ξεχωριστές καμπάνιες ο τρόπος που θα δουλέψουμε
για τις ευρωεκλογές και τον Μαρξισμό με όλες τις άλλες μάχες.
Αρχίζοντας από την Πρωτομαγιά, που είναι η μεγάλη μάχη των
εργατών, των γυναικών, των ομοφυλόφιλων, ενάντια στον ρατσι-
σμό, για όλα.

Οι τοπικοί πυρήνες, οι ομάδες μας μέσα στις σχολές και τους
εργατικούς χώρους, είναι δύναμη για να οργανώσουμε το τριήμε-
ρο του Μαρξισμού και όλες τις μάχες. Για να τσακίσουμε τους
από πάνω. Αυτοί θα βγουν στις 24 Ιούλη, να πουν ότι αυτοί έφε-
ραν τη δημοκρατία, με τον μεγάλο “εθνάρχη” Καραμανλή -τον
θείο του υπουργού που ευθύνεται για το έγκλημα στα Τέμπη.
Πρέπει να βγούμε εμείς για να καθορίσουμε τη συζήτηση για το
ποιος έριξε τη Χούντα. Ώστε το κίνημα να είναι αυτή τη στιγμή
ακόμα πιο δυνατό, για να τους ρίξει και να συνεχίσει στην εργατι-
κή εναλλακτική για μια άλλη κοινωνία.   
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Συνέχεια από τη σελ.3

Το πρώτο βήμα είναι ότι ζητάμε τη
στήριξη από όλο τον κόσμο με τον
οποίο δουλέψαμε και βρεθήκαμε μαζί
σε κινητοποιήσεις όλο το προηγούμενο
διάστημα. Να υπογράψουν καθώς η
συλλογή υπογραφών στήριξης στην ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία συ-
νεχίζεται και είναι ήδη μεγάλος ο κατά-
λογος, αλλά τους προτρέπουμε να εμ-
πλέξουν τον εαυτό τους μαζί μας σε
όλα αυτά που προγραμματίζουμε να κά-
νουμε. Έγινε η κεντρική εκδήλωση της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ και θα ακολουθήσουν οι το-
πικές εκδηλώσεις πανελλαδικά. Οργα-
νώνουμε εξορμήσεις και εκδηλώσεις σε
όλους τους χώρους: στους χώρους
δουλειάς, στις σχολές, στις πλατείες,
στα σπίτια.

Αυτό το πρόγραμμα έχει μεγάλους
σταθμούς. Οι απεργίες δεν σταματούν.
Είναι ήδη προκηρυγμένη η απεργία στα
νοσοκομεία στις 16/5 και της ΑΔΕΔΥ
στις 21/5. Είναι η καμπάνια για την Πύ-
λο, που καλύπτει ένα πολύ μεγάλο κενό
που υπάρχει στην αριστερή αντιπολίτευ-
ση. Την Κυριακή 12/5 είναι η μεγάλη συ-
ναυλία στο Ρουφ, στις 20/5 η κινητοποί-
ηση στο Σύνταγμα γιατί την επόμενη μέ-
ρα 21/5 ξεκινάει η δίκη στην Καλαμάτα
για τους 9 επιζώντες του ναυαγίου που
τους κατηγορούν ότι ήταν διακινητές.
Και βέβαια στις 14/6 στην επέτειο του
ναυαγίου, πέντε μέρες μετά τις εκλο-
γές, διεκδικούμε ότι θα γίνουν μεγάλα
αντιρατσιστικά συλλαλητήρια στην Αθή-
να και σε όλες τις πόλεις, όπως και κινη-
τοποιήσεις έξω από τις ελληνικές πρε-
σβείες σε μια σειρά από ευρωπαϊκές
πρωτεύουσες.

Μέσα σε αυτό το πρόγραμμα είναι οι
φοιτητικές εκλογές στις 22/5. Τις μετέ-
θεσαν γιατί μπορεί να σκέφτονταν ότι
είναι καλύτερο να πάρουνε μία κάποια
απόσταση από τις καταλήψεις για να
μην πριμοδοτείται το πιο μαχητικό κομ-
μάτι. Έπεσαν έξω, γιατί το μαχητικό
κομμάτι τώρα έχει την Αμερική για πα-
ράδειγμα. Στην τελική ευθεία για τις ευ-
ρωεκλογές, οι φοιτητές θα στείλουν ένα
μήνυμα ότι ψηφίζουν αριστερά.

Χρειάζεται να δώσουμε προσοχή στον
τρόπο με τον οποίο οργανώνουμε αυτή
την καμπάνια. Κάθε τοπικός πυρήνας
και κάθε περιφερειακή επιτροπή έχει να
φτιάξει το πρόγραμμα που θα συμπερι-
λάβει όλα αυτά τα βήματα αξιοποιώντας
στο μέγιστο τις δυνάμεις που διαθέτει,
από τα νέα μέχρι τα παλιά μη ανανεω-
μένα μέλη. Επίσης όσοι δουλέψουν μαζί
μας στην καμπάνια για τις ευρωεκλο-
γές, θέλουμε να μπουν στο κόμμα και
τους πυρήνες μας. Έχουμε τη δυνατό-
τητα να στήσουμε νέους πυρήνες. Αυτή
τη δουλειά τη συνεχίζουμε και τις μέρες
του Πάσχα που συντρόφισσες και σύν-
τροφοι θα ταξιδέψουν στην επαρχία,
αλλά και στην τελική ευθεία, όταν θα
πάνε να ψηφίσουν.

Μπροστά σε όλες τις μάχες
«Ξαναλειτουργούμε τον πυρήνα στο Κε-

ρατσίνι, μια εργατική γειτονιά με πολ-
λές μάχες εργατικές και αντιφασιστι-

κές», είπε η Ευγενία Βρούσο. «Μέσα σε αυτές
τις δύο βδομάδες που ξεκινήσαμε, ξαναοργα-
νώθηκαν μαζί μας έξι σύντροφοι. Ήταν συγκινη-
τική η ανταπόκριση των εργαζόμενων στην
εξόρμηση στον δήμο Κερατσινίου. Η Πρωτομα-
γιά στον Πειραιά και η καμπάνια για την Πύλο εί-
ναι οι πρώτες μάχες που οργανώνουμε».

«Πάμε στις φοιτητικές εκλογές στις 22/5 μετά
από ένα τεράστιο κίνημα καταλήψεων. Είναι μια
πολιτική μάχη κόντρα στην κυβέρνηση των
ιδιωτικοποιήσεων, του ρατσισμού, του σεξι-
σμού και του πολέμου», τόνισε ο Γιάννης, φοι-
τητής στο ΠΑΔΑ. «Παίξαμε τεράστιο ρόλο στο
να βγουν οι καταλήψεις και στην πολιτικοποί-
ησή τους, με εκδηλώσεις και σύνδεση με τους
εργατικούς χώρους. Από τα Πανεπιστήμια στην
Αμερική μέχρι τη μάχη για την Πύλο, μας δεί-
χνουν ότι χρειάζεται να συνεχίσουμε τις εκδη-
λώσεις και τις καταλήψεις. Μάθαμε ότι το ΠΑ-
ΔΑ συνεργάζεται με το Ισραήλ για πρόγραμμα
erasmus και οργανώσαμε μεγάλη κινητοποίηση
και εκδήλωση με τους καθηγητές. Καταφέραμε
να το ακυρώσουμε, ενώ έγινε και επίτιμος ένας
παλαιστίνιος καθηγητής».

«Η κουβέντα στην τοπική εκδήλωση της ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ ήταν εξαιρετική και μου έλυσε πολλές
απορίες», επισήμανε η Ιωάννα, από τον πυρήνα
Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης. «Την προηγούμε-
νη ημέρα πηγαίνοντας στη συνεδρίαση του πυ-
ρήνα πιάσαμε κουβέντα με μια άγνωστη γυναί-
κα στο λεωφορείο. Όταν της είπα πού πηγαίνω
και ποιοι είμαστε, έπρεπε να κατέβω και δεν
πρόλαβα να της δώσω περισσότερα στοιχεία.
Αυτή κατέβηκε στην επόμενη στάση, μας έψα-
ξε, μας βρήκε και συμμετείχε στη συζήτηση.
Δήλωσε ενθουσιασμένη με αυτά που άκουσε
και τυχερή που μας βρήκε. Είναι η καταλληλό-
τερη στιγμή να προχωρήσουμε πιο δυναμικά,
πολύς κόσμος ψάχνει να βρει αυτά που κάνου-
με».

«Το τελευταίο διάστημα η κυβέρνηση βρίσκε-
ται σε απεργιακή πολιορκία από τα νοσοκομεία
και γενικότερα», ανέφερε ο Κώστας Καταρα-
χιάς, γραμματέας σωματείου εργαζομένων
Έλενα Βενιζέλου. «Ο Γεωργιάδης δεν βρίσκει
κόσμο μέσα από τα νοσοκομεία για να προχω-
ρήσει τα απογευματινά χειρουργεία και την
ιδιωτικοποίηση και τώρα περνάει τροπολογία
για να φέρνει ιδιώτες να τα λειτουργήσουν.
Ταυτόχρονα, πάνε να απολύσουν χιλιάδες συμ-
βασιούχους. Οι πρωτοβουλίες του Συντονιστι-
κού Νοσοκομείου οδήγησαν σε αλλεπάλληλες
απεργιακές συγκρούσεις. Και κλιμακώνουμε
στην πανεργατική της Πρωτομαγιάς, στην πα-
νυγειονομική απεργία στις 16/5 και στην απερ-
γία της ΑΔΕΔΥ στις 21/5. Το ότι πάμε με απερ-
γίες στις ευρωεκλογές σηματοδοτεί μεγαλύτε-
ρες δυνατότητες».

«Εκλογές μέχρι τον Ιούνιο θα έχουμε και
στους εκπαιδευτικούς και στα τέλη του ίδιου
μήνα τα συνέδρια των ομοσπονδιών», υπογράμ-
μισε ο Σεραφείμ, εκπαιδευτικός στον ΣΕΠΕ
Αθηνά. «Είναι μια τεράστια πολιτική μάχη μέσα
στους συλλόγους γιατί παίζεται η αποκαθήλω-
ση της ΔΑΚΕ. Το προηγούμενο διάστημα δώσα-
με σκληρές και μεγάλες μάχες, με αποτελέσμα-
τα, αλλά και με αδυναμίες. Η ΔΟΕ, μετά τις

αποφάσεις των δικαστηρίων, αποφάσισε να
αναπαράξει την τρομολαγνεία του υπουργείου
και να πει “τέρμα στην απεργία-αποχή ενάντια
στην αξιολόγηση”. H απάντηση της βάσης ήταν
συνταρακτική, με μαζικότaτες συνελεύσεις που
συντριπτικά αποφάσισαν ότι συνεχίζουμε αγνο-
ώντας τα δικαστήρια και τα ξεπουλήματα των
ηγεσιών. Ανοίγει από τη δική μας μεριά η συζή-
τηση ενάντια στη θεωρία των “αρνητικών συ-
σχετισμών” για να μην χάνεται η δυναμική σαν
την άμμο μέσα από τα δάχτυλα. Το επόμενο
διάστημα η καμπάνια ενάντια στο ρατσιστικό
έγκλημα της Πύλου πρέπει να είναι η σημαία
μας».

«Συνεχίσαμε»
«Μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου, ήμασταν

η μόνη πολιτική δύναμη μέσα στις σχολές που
καταφέραμε να συνεχίσουμε τις καταλήψεις σε
τρεις σχολές στον Βόλο, απλώνοντας ακόμα
περισσότερο το δίκτυό μας», είπε ο Γιώργος,
φοιτητής Χωροταξίας Βόλου. «Απέναντι στη θε-
ωρία των “αρνητικών συσχετισμών” των ηγε-
σιών της Αριστεράς, εμείς συναντάμε έναν κό-
σμο από τις σχολές μέχρι τους εργατικούς χώ-
ρους που θέλει κλιμάκωση, όχι συμβιβασμούς.
Κορυφαία στιγμή ήταν η τρομερά μαζική εκδή-
λωση των φορέων του Πανεπιστημίου Θεσσα-
λίας με τη Μ. Καρυστιανού, στην οποία έπαιξε
ρόλο η παρέμβασή μας για την Πύλο και την
Παλαιστίνη μέχρι τις γυναικοκτονίες και το ερ-
γατικό κίνημα. Με επιτυχία οργανώσαμε στον
Βόλο και τη βιβλιοπαρουσίαση για την Πορτο-
γαλία του '74».

«Η επιρροή μας, ειδικά στο κομμάτι των ιδε-
ών, έχει μεγαλώσει μέσα στις σχολές», υπο-
γράμμισε η Μαρία, φοιτήτρια στη Φιλοσοφική
Αθήνας. «Στην εκδήλωσή μας για τις γυναικο-
κτονίες συμμετείχαν φοιτητές και από άλλες
οργανώσεις, όπως της ΚΝΕ και της ΑΡΑΝ, και
άνοιξε πλούσια συζήτηση. Επίσης, μου έκανε
εντύπωση ότι στη διαδήλωση για την Παλαιστί-
νη που έγινε με αφορμή το φοιτητικό κίνημα
στην Αμερική πανό φοιτητικών συλλόγων έγρα-
φε “From the river to the sea”. Είναι μετατόπιση,
γιατί τα ίδια κομμάτια όταν ξεκίνησε ο πόλεμος
στήριζαν τη λύση των δύο κρατών στα σύνορα
του 1967. Έπαιξαν ρόλο οι μαζικές εκδηλώσεις

που κάναμε για την Παλαιστίνη πριν και κατά τη
διάρκεια των καταλήψεων, το ότι φέρναμε την
Παροικία στις συνελεύσεις και κερδίζαμε τον
Σύλλογο να έχει απόφαση ότι είμαστε με την
ελεύθερη Παλαιστίνη από τον Ιορδάνη μέχρι τη
Μεσόγειο. Μπροστά είναι οι μεγάλες εκδηλώ-
σεις στις σχολές για την Πύλο. Και η μεγάλη
συνέχεια στο επίπεδο των ιδεών είναι το φεστι-
βάλ ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ, που μέσα σε αυτές τις συν-
θήκες τον οργανώνουμε με μεγαλύτερες δυνα-
τότητες».

«Έρχομαι από τη γειτονιά των Αγ. Αναργύ-
ρων, όπου η γυναικοκτονία ξεσήκωσε τον κό-
σμο να βγει και να ξαναβγεί στον δρόμο μπρο-
στά από το αστυνομικό τμήμα» τόνισε η Ιωάννα,
συνταξιούχος, από τον πυρήνα στο Ίλιον-Αγ.
Ανάργυροι. «Ήταν κόσμος που διψάει για να
παλέψει με τη φτώχεια, με τη διάλυση του ΕΣΥ,
με την εμπλοκή στον πόλεμο, με όλες τις πολι-
τικές που εφαρμόζει η κυβέρνηση. Στην τελευ-
ταία απεργία συναντούσαμε συνταξιούχους με
μεγάλη εμπειρία αγώνων, από την ΕΑΣ, από τις
τράπεζες κτλ. Παίρνουμε τις πρωτοβουλίες για
να είμαστε όλοι μαζί στον δρόμο, τους θέλουμε
και όλους στον Μαρξισμό για να συζητήσουμε
και να συνεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά τις μά-
χες σε όλα τα επίπεδα».

«Οι συσχετισμοί είναι αρνητικοί, όχι για το κί-
νημα αλλά για τον Μητσοτάκη. Γιατί ό,τι προ-
σπάθεια κάνει για να περάσει το πρόγραμμα των
αφεντικών βρίσκει τεράστιες αντιστάσεις», υπο-
γράμμισε η Κατερίνα Θωίδου, δημοτική σύμβου-
λος Νίκαιας-Ρέντη. «Η εκτίμησή μας για τους
πραγματικούς συσχετισμούς μας οδήγησε να
πάρουμε μεγάλες πρωτοβουλίες και να γίνουμε
το κέντρο στους χώρους και τις γειτονιές. Με
αυτή την εκτίμηση αντιμετωπίσαμε ότι πρώτη
φορά βγήκε δεξιός δήμαρχος στον δήμο της Νί-
καιας. Οργανώσαμε πολύ μεγάλη καμπάνια ενό-
ψει της απεργιακής 8 Μάρτη, με περιοδείες και
εκδηλώσεις στους χώρους δουλειάς, και έτσι
φτάσαμε σήμερα με πρωτοβουλία δική μας να
γίνεται κινητοποίηση κόσμου της γειτονιάς και
της Αριστεράς στο δημοτικό συμβούλιο και να
αναγκάζουμε αυτόν τον δήμαρχο να αποφασίζει
να φτιαχτεί δομή κακοποιημένων γυναικών». 

Μ.Ν.

Δυναμώνουμε 
την επαναστατική
Αριστερά

26/4, Αθήνα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης



ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΜΟΣ εργατικη αλληλεγγυη 

Μαζική αντίσταση στις φασιστικές επιθέσεις
Ηχηρή απάντηση

έδωσε η αντιφασι-
στική συγκέντρω-

ση και η  πορεία που έγινε
το μεσημέρι του Σαββά-
του 27/4 στον Άγιο Δημή-
τριο, με αφορμή τη ρατσι-
στική επίθεση φασιστοει-
δούς σε μετανάστη διανο-
μέα την περασμένη εβδο-
μάδα. Η επίθεση έγινε
γνωστή μετά την καταγγε-
λία της Πακιστανικής Κοι-
νότητας Ελλάδος «Η Ενό-
τητα» και της ΚΕΕΡΦΑ,
συνοδευόμενη με βίντεο
που τραβήχτηκε από αυ-
τόπτες μάρτυρες, το
οποίο καταγράφει το φα-
σιστοειδές να έχει σταμα-
τήσει σε φανάρι και να
γρονθοκοπεί ανελέητα
τον διανομέα.

Ο ίδιος ο Σάχιντ Α. που δέχτηκε
την επίθεση περιέγραψε στη συνέν-
τευξη Τύπου που οργάνωσαν η Πα-
κιστανική Κοινότητα και η ΚΕΕΡΦΑ:
«επέστρεφα από παραγγελία κατά
τις 10μμ κι ένα αμάξι χωρίς φώτα με
προσπέρασε επικίνδυνα. Του λέω
“έλα φίλε άναψε τα φώτα”. Βγάζει
το κεφάλι από το παράθυρο και μου
λέει “έλα Πακιστανέ, να ανάψω τα
φώτα;”, κατεβαίνει αμέσως και με
αρχίζει στις μπουνιές, λέγοντάς μου
“γαμώ το Πακιστάν, γαμώ τη μάνα
σου” και τέτοια. Μαζεύτηκε κόσμος
και μας χώρισε. Ευχαριστώ πολύ τις
κοπέλες που τράβηξαν το βίντεο.
Πήραν την αστυνομία και ήρθε μετά
από 10 λεπτά, το ίδιο και το ΕΚΑΒ.
Πήρα τηλέφωνο τον Τζαβέντ Ασλάμ
και κάναμε καταγγελία. Περιμένω
από την αστυνομία να τον πιάσει». 

Ο Τζαβέντ Ασλάμ στη συνέχεια

τόνισε ότι: «Θέλουμε άμεσα να συλ-
ληφθεί αυτός που έκανε την επίθε-
ση. Αυτά που έλεγε όταν τον βάρα-
γε δείχνουν τα ρατσιστικά του κίνη-
τρα και πρέπει να συλληφθεί και να
τιμωρηθεί. Η αστυνομία δεν έπρεπε
–όπως έκανε- να κάνει έλεγχο στον
Σαχίντ αλλά να συλλάβει το δράστη.
Έχουμε πολύ μεγάλη εμπειρία από
το 2011-12 όταν σε εκατοντάδες πε-
ριπτώσεις που καταγγέλαμε ρατσι-
στικές επιθέσεις η αστυνομία έκανε
πρώτα έλεγχο στα θύματα που μπο-
ρεί και να χαροπάλευαν».

Όπως σημείωσαν στη συνέντευξη
Τύπου, ο Σάχιντ έχει ξαναδεχτεί και
στο παρελθόν φασιστική επίθεση
από την οποία όμως κατάφερε να
διαφύγει, ενώ ξεκαθάρισαν ότι δεν
πρόκειται για μεμονωμένο περιστα-
τικό καθώς καταγγέλθηκαν κι άλλες
αντίστοιχες επιθέσεις. «Τους τελευ-
ταίους δύο μήνες έχουμε δεκάδες

καταγγελίες από διανομείς για ενέ-
δρες φασιστών σε μετανάστες δια-
νομείς που συνδυάζουν το ρατσισμό
με τη ληστεία. Τη στήνουν εκεί που
πάει να παραδώσει την παραγγελία
τους χτυπάνε και τους παίρνουν και
τα λεφτά» υπογράμμισε ο Τζαβέντ
Ασλάμ.

Στη συγκέντρωση του Σαββάτου
στο Μπραχάμι και στη διαδήλωση
που ακολούθησε στη γειτονιά, συμ-
μετείχαν το Συνδικάτο Επισιτισμού –
Τουρισμού, η Πακιστανική Κοινότη-
τα Ελλάδας «Η Ενότητα», η ΚΕΕΡ-
ΦΑ, η αντικαπιταλιστική κίνηση στον
επισιτισμό – τουρισμό «Καμαριέρα»
μαζί με τον Συντονισμό Εργατικής
Αντίστασης, η Νέα Αριστερά και μα-
ζικοί τοπικοί φορείς μαζί με πλήθος
κόσμου από τη γειτονιά του Μπρα-
χαμίου.

Από το μικρόφωνο της συγκέν-
τρωσης πρώτος μίλησε ο εργάτης

που δέχτηκε την επίθεση
ευχαριστώντας όλες/ους
για τη συμπαράσταση.
Ακολούθησαν συνάδελ-
φός του διανομέας από τη
Wolt κι εκπρόσωποι από
το Συνδικάτο Επισιτισμού
– Τουρισμού, την ΕΕΔΥΕ,
την Δημοκρατική Κίνηση
Γυναικών και την ΚΕΕΡΦΑ. 

Ο Πέτρος Κωνσταντίνου
εκ μέρους της ΚΕΕΡΦΑ
σημείωσε: 

«Χαιρετίζουμε την πρω-
τοβουλία του Συνδικάτου
Επισιτισμού – Τουρισμού
που τιμάει τον ταξικό αγώ-
να και την αλληλεγγύη,
αλλά πάνω απ’ όλα είναι
μια πρωτοβουλία μάχης
ενάντια σε ένα σύστημα
και μια κυβέρνηση που
πριμοδοτεί τον ρατσισμό.

Να θυμίσουμε ότι αυτή η κυβέρνηση
έχει βάψει τα χέρια της με το αίμα
600 προσφύγων, στο μεγαλύτερο
ρατσιστικό έγκλημα που συνέβη πο-
τέ στα σύνορα της Ευρώπης Φρού-
ριο. 

Αυτοί οι δολοφόνοι είναι αυτοί
που ψήφισαν τροπολογία που στο-
χοποιεί κάθε μετανάστη στο χώρο
εργασίας, από την ώρα που λέει ότι
οι άδειες παραμονής πλέον είναι
εξαρτημένες από το αν έχεις συμ-
βόλαιο εργασίας. Αυτό είναι ένα τε-
ράστιο χτύπημα στην προσπάθεια
που κάνουμε εδώ και χρόνια για να
μπουν με ισότιμο τρόπο οι μετανά-
στες εργάτες στα συνδικάτα και
στην κοινωνία. 

Αυτή η στοχοποίηση είναι που
ανοίγει τον δρόμο στα φασιστοειδή
σαν τον τύπο που γρονθοκόπησε
τον εργάτη διανομέα. Το συγκεκρι-

μένο φασιστοειδές το βρήκαν αφού
πέρασε το 48ωρο του αυτόφορου
παρότι επί τόπου οι γυναίκες που
μπήκαν μπροστά και κατήγγειλαν
την επίθεση είχαν δώσει  τον αριθμό
των πινακίδων του φασιστοειδούς.
Γιατί δεν έγινε αναζήτηση; Κι όταν
πήγε στην αστυνομία το θύμα της
επίθεσης να την καταγγείλει  του εί-
παν πέρνα αύριο για μήνυση και δώ-
σε κι 100 ευρώ παράβολο. Καμία
αναγνώριση από την αστυνομία ότι
είναι ρατσιστικό χτύπημα. Μιλάμε
για μια αστυνομία που όταν πηγαί-
νουν οι κακοποιημένες γυναίκες δο-
λοφονούνται στην πόρτα τους κι
όταν πηγαίνουν οι μετανάστες τους
διώχνουν.

Μαζί μας είναι άλλος ένας εργα-
ζόμενος που δουλεύει σε εργοστά-
σιο ιματισμού, κι εκεί μια χρυσαυγί-
τισσα τον απείλησε ότι αν ξανάρθει
στη δουλειά θα τον χτυπήσουν. Τον
χτύπησαν δύο φορές και φοβόταν
να το καταγγείλει γιατί θα έχανε τη
δουλειά του, μέχρι που πριν τρεις
μέρες του είπαν “αν ξανάρθεις στη
δουλειά θα σε κάνουμε κομμάτια”
και τότε αποφάσισε να μιλήσει. 

Αυτές είναι οι συνθήκες που δημι-
ούργησαν με τις άθλιες πολιτικές
τους και γι’ αυτό δίνουμε ενωμένοι
τη μάχη εναντίον τους. Θα συνεχί-
σουμε και στην Εργατική Πρωτομα-
γιά και στη μεγάλη συναυλία στις 12
Μάη στο Ρουφ για τον ένα χρόνο
από το ναυάγιο στην Πύλο. Υψώ-
νουμε τείχος αλληλεγγύης. Θα μας
βρίσκουν πάντα μπροστά τους. Τα
συνδικάτα και οι εργάτες ενωμένοι,
ποτέ δεν θα νικηθούν από τους φα-
σίστες. Θα τους τσακίσουμε όπως
βάλαμε τη Χρυσή Αυγή στη φυλακή.
Δεν θα περάσουν».

Στέλιος Μιχαηλίδης

Φασιστικές επιθέσεις στο δρόμο και απει-
λές κατά της ζωής του στο χώρο εργα-

σίας του από άτομο που δηλώνει μέλος της
Χρυσής Αυγής, καταγγέλει ο Φιάζ Χουσεΐν,
μετανάστης εργάτης σε βιοτεχνία ραφής
κουρτινών στα Πατήσια. Σύμφωνα με την κα-
ταγγελία που έκανε στην ΚΕΕΡΦΑ δέχτηκε
δύο επιθέσεις από δύο φασίστες με μηχανά-
κι που έστησαν καρτέρι στην Αχαρνών την
ώρα που πήγαινε στη δουλειά από το σπίτι
του.

«Οι επιθέσεις έγιναν στις 15 Φλεβάρη και
27 Φλεβάρη όπου και στις δύο συμμετείχε
το ίδιο άτομο με άλλο άτομο κάθε φορά. Την
πρώτη φορά χτυπήθηκε με γροθιές ενώ τη
δεύτερη χρησιμοποίησαν εργαλείο-κλειδί ως
σιδηρολοστό και του κατάφεραν χτυπήματα
στη πλάτη τραυματίζοντάς τον. Μετέβη στο
ΚΑΤ για περίθαλψη. 

Επρόκειτο για πραγματοποίηση απειλών
κατά της σωματικής του ακεραιότητας και
της ζωής του που του απηύθυνε άτομο από

το χώρο εργασίας του και τις δυο φορές. Ο
Φιάζ βρέθηκε ξανά και ξανά μπροστά σε ένα
μαινόμενο άτομο με κραυγές “βρωμάς, να
φύγεις και να μην ξανάρθεις στη δουλειά”,
“οι Πακιστανοί είστε βρόμικοι” και απειλών-
τας ότι “θα δεις τι θα πάθεις”. Μάλιστα το
άτομο τον φωτογράφισε και έστειλε την φω-
τογραφία του για να μπορούν να τον ανα-
γνωρίσουν τα φασιστοειδή» αναφέρει η
ΚΕΕΡΦΑ και συνεχίζει: 

«Ο μετανάστης εργάτης ο οποίος περιμέ-
νει να εκδοθεί σύντομα η άδεια παραμονής
του με βάση τη νέα τροπολογία Καιρίδη δί-
σταζε να καταγγείλει στην Αστυνομία τις επι-
θέσεις φοβούμενος ότι θα χάσει τα χαρτιά
του που εξαρτώνται από την παραμονή στην
εργασία. Όμως στις 24 Απρίλη, το άτομο δη-
μιούργησε νέο επεισόδιο αυτή τη φορά
ωρυόμενο να λέει: “Άμα ξανάρθεις θα σε κά-

νουν κομματάκια οι δικοί μου. Θα σε σκοτώ-
σουν. Είναι στη Χρυσή Αυγή. Ξέρεις τι είναι
η Χρυσή Αυγή;” Απειλή που έγινε μπροστά
στα μάτια στελεχών της βιοτεχνίας τα οποία
ανέχτηκαν αυτή την συμπεριφορά. Μάλιστα
η διεύθυνση του πρότεινε να αλλάξει εργα-
σιακό περιβάλλον για να μην έρχεται σε επα-
φή με το άτομο αυτό! 

Ο Φιάζ φοβούμενος ότι θα πραγματοποι-
ήσουν την απειλή τους αποφάσισε να προ-
χωρήσει σε ανοιχτή καταγγελία της απειλής
κατά της ζωής του από άτομο που δήλωσε
ότι συνδέεται με χρυσαυγίτες. Παράλληλα
προχωρά σε μήνυση.

Η κυβέρνηση της ΝΔ με τις ρατσιστικές
πολιτικές της που έπνιξαν 600 πρόσφυγες
στη Πύλο, με τις δουλεμπορικές συμφωνίες
με Μπαγκλαντές και άλλες χώρες και με την
τροπολογία Καιρίδη μετέτρεψαν χιλιάδες με-

τανάστες εργάτες σε δούλους εξαρτημένος
από τα γούστα των εργοδοτών στρώνουν το
έδαφος για ρατσιστικές επιθέσεις από φασι-
στοειδή και τροφοδοτούν την ακροδεξιά. Για
αυτό και έχουν πυκνώσει οι ρατσιστικές επι-
θέσεις σε βάρος εργατών

Στην περιοχή των Πατησίων και της Ν.Ιω-
νίας χιλιάδες εργάτες και εργάτριες ιματι-
σμού εργάζονται σε συνθήκες Μανωλάδας
ενώ οι φασίστες έχουν επιχειρήσει πολλές
φορές επανεμφάνιση μετά την καταδίκη της
Χρυσής Αυγής με ή χωρίς άλλα προσωπεία,
όπως με τη δολοφονία του Σιζάρ Σαφτάρ,
όταν πήγαινε στη δουλειά του, με βόμβα σε
χώρο θρησκευτικής λατρείας στα Πατήσια
κλπ.

Απαιτούμε να μπει τέλος στις απειλές σε
βάρος της ζωής του Φιάζ Χουσεΐν και να πα-
ραμείνει στην εργασία του. Διεκδικούμε νο-
μιμοποίηση όλων των μεταναστών χωρίς
προϋποθέσεις με κατάργηση των ρατσιστι-
κών περιορισμών της τροπολογίας Καιρίδη». 

“Ενέδρες” στα Πατήσια
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